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Mpegucnosne

TIocobre cOep XHT OOY4YAIOIIMEe H UPOBEPOUHLIE padoTLi.
B cucremy ofygaomux paboT BXRINOYAKTCA 3aJaHHA pyOpurm
s«IIpoaepy cebal» gnsa camocTosTenBHOTD 0(30pa H MOBTODEHHA
BAKOHYEHHEIX (PArMeHTOR yueOHOMO MaTepHana.

O6ywaromue paGoTnl HAUENEHL! HA (POPMHPOBAHHE BaXK-
HeHIOHMX YMEeHHII U HABLIKOB, OTHOCALIHXCS K ApHpMeTHYe-
CKOMY H airefpankuecKoMy MaTepHRAIY KYpPCA MATEMATHKU
6 rnacca. OEM UperHAZHAYEHB APEHMYIMECTBCOHHO s opra-
HU3aANUHN auddepeEOHPORAHHOTO 00YyYeHMA B Texynlem yduel-
HOM MpoIecce M HCIONBIYIOTCH, KOMMa VIDAKHEHUNA yuebuHra
OK&38JI0Ch HENOCTATOYHO AJNA OTpaboTKH HABHIKOB YACTLIO
yaamuxcA (HAH BCeM KJIACCOM), IMH HHIHBHAYANLIOH JA0moJ-
HHATEeALHON paboThl ¢ yYaluMMUCH, AAA PASEHTHA MATEMATH-
YeCHMX BHAHHNA ¥ YMeHHI IIKOJABHMKOBR. IJTH PaBoThl HMET
CKBO3HYI0 HyMepanun: 0—1, O0—2 u r. n. KEaxgas Uz HUX
HMeeT HAZBRAHHE, B KOTOPOM YKa3aHA TEeMATHKA AAHHOI pabo-
THL B TeM CAMBIM ONpPeAcJeHO e¢ MeCTO 8 yIeOHOM npoOlecce.

Kaxpaaa ofyuaiomana padora COZEpMHET ONOPHLIE CBeje-
HWA, B KOTOPDHRX DPHBONATCH 06])33]],]:[ pemeHAAd OCHOBHEBRIX
TUTIOR 34784, TIPABHAL, PASHACHAITCA HEKOTOPRIE TepPMUMHN
H T. . OTH CcBeJeHEA OpeiHASHAMEHLI VUeHHKAM, HYXJAK0-
INHUMCHA B NDOACKAIKE H IIOMOINH TIPHA BBINOJHEHHH yIPAaXXHEe-
Hukt. Janee ciuenymoT 38AaHMH PAsHODO YPOBHS CHOMHOCTH,
pasteTile Ha ABe uacTH: A m B. 3ajauma uacTi A Hampasie-
HEl HpesAe BCEr0 HA JOCTHMeHUe 0430BOTC YpPOBHA Tpebona-
Huil, B3aganua gactun B cnyxaT mesm OBRAJEeHHA H3YIAEMEIM
MaTepHaloM Ha 00Jee BRICOKOM YPOBHE.

O6yuamniEe paloTEl He perIAMEHTHPOBAHEl IO BpPEMEeHH
H He PacCUHMTAaHbLl HA BHNoJHeHme za OoauH npEéM. Kamnggaa
M3 HHOX MOKeT HCTIONBIOBATHCH OTRENBHEINM GparMedTamMy Ha
PABJIMYHEIX 3TATAX (OPMHPOBEHHS KOHKPETHOTO YMEeHHA —
KaK AAf caMocToatreasHod audxbepernmmposanHoll paboThI,
TaK U Ina ppoHTankxofi pafioTR ¢ KIaceoM.

Paborm pyOpmxu «JIpogepr cefpi+ cojepIEaT SAALDA
€ BRIGODOM OTBETA U CHAOMEHE «KITIOYOM» — I&peUYHeM Bep-
HEIX OTBETOH.

Iposepounnie paborm ([I—1, II—2 u 7. 2.) oxBaTeIBa-
IOT BECh MATepmana Kypca. OHE INpeAHA3HAYUCHLI LIH OPraEH-
SAMH TeKYVIIETO OLUEPATHRHOrC KOHTPOAA M PACCYHTAHB HA
10—15 muayT. OTH paoThl IpPEACTABIEHE B JBYX BAPHARTAX
OLHOTO YPOBHA CJACHHOCTH.
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O—1. NMpeobpazosanme apobei

Coxpam're_ mpobe (1—3).

4 15 2 8
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HE pHAA YHCEeN, 3ANIHMCAHHBIX CIIpABA, BRITHNIATE T, KO~
TOPEI€ MGrYT OLITH OGUIMMH JHAMEHATEIAMH A YKASRH-
HLEIX crepa apofei:

8, 16, 24, 48, 60;

15, 18, 45, 60, 90;
12, 24, 36, 48, 72;

18, 24, 36, 72, 96.

IIpuseamre gpobu ¥ HAHMEHBNIEMY OOIIEMY SHAMSHATEIIO
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CoxpaTute Apobn (11—12).

360 . 42 210 | 360
1L a) 540" ) 720’ B) 1260° 0 6000°

182 99 . 270. 120
12. a) o575 0 555 B) So7’ T} ez

Pemmre zagauy (13—14).

13. B 1 anensCHHOBOre COK& PASNHIH E 24 OAMHAKOBHE 6y-
THLIKH, &4 5 1 abGoouHore coka — B 20 OMMHAKOBRIX Gy-
TELIOK APYTolf €MKOCTH. BMeCTHMOCTE KAKHX OYTRIIODK
fonbare — ¢ AONOYHLIM MJIH C AlEIACHHOBEIM COKOM?

14. Augpeit mpomén 3 kM 3a 86 mun, a Omer — 2 KM oa
23 mue. Kro nz Bux unrér 6nicrpee?

Pacoono:xkure B HOpAAke Bospacramws Apodu (15—16).

15. a) 18 7 8 2. ) 18, 11 51
30° 15’ 10° 5 24" 12° 6° 1
4 5 7 & 7 8 7 9

18, =t Tt Tr Tt oY B oy ot

82 & & i 5 % 797

0—2. CnoxeHune m BbluntaHue Rpobeit

C HHe: — _ = = =—== | —
JIOJEE + 1 1

J 3 -
Brauranune: % _2v_5-4

2 1
3 6 6

Brnonmure medcrsme (1—3).

a 1 1 3 6 1 7 4
1l _"l_—; 6 - —; —— -— —_— —_—
a 5+3 ) stg B 7+3 T %710
7 5 8 1 1 3 2 4
2, e ) B —— ==
3 7712 Y 21 m B -y r) 1g—
1 3 9 3
3. a) 1-1 6) 13, _2, _ a2
a) T } 20 B) 2 11 P] 3 10



5.0 242 @ AeE m) Tal
6. a) %+%; 6) %4-%; B) %Jr%;
Hafigure pasgocts Apobedi (7—9).
7. a) %—%: 6) %—%; 5) %_%;
8. a) %—%; 6) -1%-_%; B) %_%
0. 2-% ol -2 »L-o
Briuncaure (10—13).
10. a) %+%+%, 6) %+%+%, B
12. a) 32 +2%; 6 S+4; 5
13. a) 1;_7'}; 6) 1%_3;
Haitauwre Hemssecraoe ymemo (14—18).
14. a) %+x=%; a) %+x=%;
6) x+%-%; D x+i=L.
15. a) x*%=i; B) x—i=1%;
6) 1;—x=§~; r‘)—l%—x=%.
16,

Cnomupre apobn (4—=6).
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EnMxocTs KasAOTO KYBIIBEHA COCTABISET 1-;: x. B xamaprit

Az HAX yiKe HAJHTO HEKOTODOS KOAHYECTBO coKa (PHC, 1).

. 3
B kaxoil KYBIIWH MOMEHO JOJIHTE €11 ” n coka?

—( 6



17.

18.

19.

21.

Puc. 1

Braucante (17—18).

1.1,5, 421
8 3ot e 6 E 576

7 4 1 11 5 1
& 875 0’ ® 5 12 9

a) Or Kycka TK&HH AnHHOH 6% M OTpEe3asIH 3% M Ha
06Ky H 1% M Ha Oaysxy. Kakaa gacte Kycra 60ab-

e — OTpedaHEAR HJIM ocTaBiDadca? Ha cKOABKO
GoJsplIe?

6) Na Bexpa, comepskammero 12 o1 BOABI, OTJIHIM B IBe
7

JeHKHn 2% a e SE a. I'ne Gonbpme BOJEL — B Bejpe

ga1E B AByX neikax? Ha cxonnxo Goapime?

a) IlpeacrapeTe 9HCIO l B BHAE CYMMBI EBEVX HePaBHEIX
Epobeii, 3

0) TlpeacTaBbTe THCAO 1 B BHAE CYMMEl TPEX HEepaBHLIX
apobeit, 2

Hecaedyen. Monumure paBeHCTEA?

1 1 1, 1 1 1.

1 _1
2-3 2 3§ 3-4 3 [T 45 4

1
=



. a)

Hcnoxp3ya MOAMeUeHHYKX BSaKOHOMEDHOCTB, HaBjuTe
cyumy
1 .01 .1 1
1) L :
) 2+2 stsatzs"

1,1
9y 1 1 1
Y1zt 754 59-100"

0—3. Ymnoxenne u aenecHue apobei

¥ MHOKCHHE:

. 2.7 _210_ _4,
Jenenue: 5°16 5 7 -1—‘5;—7 E

Haiiznre npouseegenne (1—4).

a) 4-2; 6) 14-%; 5) 18- 2; r) 15- 2.
a) %-5; 6) %-4; 5) 2-21; r) %-6.
a) 1%-%; 5) 3%-9; 5) 15-2%; r) 12-2%.
Hafigure suauenve crenesm (5—7).

2 2 2 2
I

3

o ol @ e

a) (2%}2; 6) (3%)3; E} [1%]2; T) (1%)3.

BrlIrHmKTe BepHEIE DABEHCTHA!

2.4 2.7, 3.4_2 4,
3’7 3 47 2°'7 3 7'
2,4_4 2, 3.4_3.7
3’7 7 8 3'7 2 4



10'
11.

12,

13.

14,

135.

16.

17.

18.

19!

Haitgure wactHoe (9—12).

a) %:1—%; d) %:i—‘;; B) —2‘%:%; r} :—5%
a) 2:6; 6) %:4; 5) g:w; r) %;12.
8) 10:%; &) 21:%; 8) a:i; ) 15:%.
a) 1%:%; 6) 4%:6; B) 10:1%; ) 2%:15
Brinoxuaure peitcresus (13—16). _

3) %; ) 32-.65-’190; 5) %'
A O

a) %-90.%; 6) 36 112-%; B) %-42-%.

PemnaTe sagagy (17—20).

Benocuneaucer efer ¢o ckopocTsio 15 xm/u, Kaxoe pac-
CTOSHHE OH TIpOeHeT:
2

1 1 3
a)sa - 93 6)sa 1= u; B)aa = wu; 1) sa 2= uy?
) g T ) g ) 10 ) 5
Haiigure cxopocTh aBTOGYCa, €CJHM OH IIpOexXan:
a) 24 km za % T,

6) 32 kM 3a % ;

B) 98 KM Ba 2% Y,

Hema 1 xr neuenns 68 p. CROJAEKO HANO BANIATHTL:
1 2 3 4

Aa) 38 — KI} ©)3m = Xr; R)3a = Kr 7)aa — Kre

) 1 ) 5 © ) 1 ; T) 5

BripasuTe oreer B pyBnax m Komeiikax.

20. Cxompko crounr 1 Kr KomdeT, ecIH MORYNATENH SAILIATILUL

a) 30 p. za % KI; §) 120 p. sa 1—;— Kr; B) 160 p. 3a Ii Kr?

Broipasare oTBer B pyfasax M KoneHkax,

—(2



Hadnure HeHmapecTHOR umelio (21—24),

21, a) x-2=1; 6) L.x=1; B x-2=1;
6 )
LB, 2.,..1: cx= 3,
22, a) x.4 1; ) 3.x 1; B) 1:x 5
2 1 1 1
23- - = — — . = . - —_ .
a]x25, ﬁ)7x 2; B}xag,
1 1 1 1
24. 18== 6) =tx=—; 1= =43
a}) x r ) 3 x i B) X 2 4
25, Bprumcinre
1) l.g.ﬁ.i.E.E.Z; 2) 1.2.3 .
2 3 4 5 K 7T 8 2 3 4

26. Pacronoure B NOPALKEe BO3PACTAHHA YUACNA!

1

3

1

J. () 2 (5 (

RRAE

J' 3
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Q0 | bt

r) 1:x=25.

e

l

<

e ]ea
#

s

I

2

]

.89
100"

]m.

1
3

O—4. Bce geiictBua ¢ ApoGamn

m

Buimonumre aedferera {1—4).

1. a) %-(%H%); 8) 1%-@_%]; B) (1%_2).18.

3. a) g:(%-i-%); 6) [—3-4—%):111;; B) %:[1%._2).
Hattaare znauveHne Buipasxkenund {(3—818).

N

6, a) (%+%][1%—§J, 6) [4—-2—]-[1% %)



7.2 3,8 3.4 6 203,18
£'16 8 15 27 5 10 100
7.9 5 T 101

.a) L4 3.8, 7. _ 9.1 1

8. 8) e+i5°14 12 6 1 16 4 12

10. IlpexcTaebTe URCIO % B BHIE CYMMH JABYX 9YHCEJ, pas-

BOCTH OBYX YHCEe]d, OPOMIBSICHHUS ABYX YHCeN, YaCTHOTC
ABVX UHCel.

11. BrisncnaTe:

a) [[10_1_2..11.21].(1;2..__1] __1_]‘3 :
3 2 "5)\4'8 3) 2

1,

3

1 1 1 1 3

6y [[12.1L.11_1 2_7.3 3
) [( 4 3 5 10) [ 8 4]+3] ey

0-5. 3apauu Ha coemecTHyio pabory

1. a) Mama moser BHIMEITE nocyay sa 20 muH, a foup —
sa 30 muH. OTBeThTe HA CIEXYIOO[HE BOIPOCH;

1) Kagkyo wacTe paBoTH MOMET BEINOJHEATE MaMa
za 1 mur?

2) Kakyo uacTs paBoTh MOMeT EBBRIIOTHHTE J0UbL
ga 1 mus?

3) Kaxyno usacTs paloTel MOTYT BHIDOJIHHTEL 3a 1 MHH
MaMa I aoubs BMecTe?

4) 3a CKHOIBKO MMHYT BBIMCIOT MOCYAY MAMa M J0YL, Pa-

6oras Bmecre?
—{(n



6) Oang yaeEHK MoxeT yOpaTh Kiaacc sa 30 mum, a apy-
roii — sa 45 muH. OTBEeThTe HA CIAEAVIOIIME BOIPOCEI:

1) Kakyw yacTe RJaacca yGmpaeT IepBu# YYeHHK Ba
1 munu?

2) Kaxyw dacres kaacca yOupaer sropofl ydYeHHK 34
1 munu?

3) Kaxyio uacTs Kaacca vOepyT sa 1 MHH ARA VIeHHUEKA,
pafiorass BMecTe?

4) 3a croxsKo MHHYT vOepyT Kiaacc asa yueHEHKa, pado-
rasg BMeeTe?

PemmTe 3agauy, COCTABHB TAKOH e [JIAH peNIEHHs, KaK
B 3agave 1.

a) Ha murmonnenue saxass CTOAApPY morpedyerca 4 o, Yue-
HFK CTONSPpAa BBEIIIOJHUT TOT 2Ke 3akas sa 12 4. 3a croab-
KO YaCOB OHM BRIOOJHAT 3aKa3 NpH coBMecTHOH pabore?

6) Toxaps, Mor 6L BLIDOJHHTL 3aKas 3a 6 u, a ero yde-
HEK — za 12 4. 3a CKOJABKC HACOB OHM BLEINOMHAT AKA3
npe cosMecTHOH pabore?

3.

a) Ipa TparTopa Bemaxaau mosae 3a 2 4. QamA M3 aTHX
TPAKTOPOE MOr OBl BeCIIAXaTh IIoJe 34 3 Y. 3a CKOMBKO
qacoR mMor On BCUAXATH HOJe APYIoHE TPAKTOP, ecaM Obl
o paboran oamEn?

6) OTerm ¢ chHIHOM ToKpacuan sabop sa 4 4, Oren copa-
BUNcA OW oguH ¢ 3toil paborod sa o 4. CKONBKO YACOBR
noTpebyeres CHIEY AN BLIOOJIHEHHMA TOM e padoThI?

a) Yapes mepeyio TPYOY MOMCHO OTKHAUATE BOLY Ha Gacceli-
Ha 3a 10 4, uepes mropyw — aa 12 4, yepesa TpPeTBEK) —
8a 15 u. 3a CHOJBKO Y4COB MOMHO OTKAYATH ROJY [IpH
coBMecTHON pabore Tpéx TpyO?

6) Yepes meppyvio TpyOy Oacceifm Hamonmserca 3a 10 w,
yepes Bropyw — sa 158 4, dYepes TpeTEI0 — 384
30 4. 3a crONBKC 9acoB HamoaHAaTca bacceifn yepes TpH
TpySEl IPE MX COBMeCTHOH pafore?

Hmetomuxcd MaTepHANOB XBATHT IOMf PafoThl TPEX NEXOH
B TegeHne B aEeil. Ecam 6yAer paboTaTh TOALKO IIEPBBHIA
ex, TO MarepManop XBareT Ha 21 gens. OgHOMY BTOpO-
My Lexy marepuasop xsBaruT Ha 24 pus. Ha ceroaeko
JHeH XBATHT MATEPAAIOE OSHOMY TPETBEMY Iexy?



6. a) JlerkoBpaA MamMHA MOMET ADEXAThH OT OAHOTO TOpojia
go apyroro sa 10 4, a rpysoras — 3a 15 4. Yepen cxone-
KO 9acOoB BCTPETATCH MAOIHHEI, eciin BRISOYT OJIHOBpeMEH'
HO B3 JTEX IOPOJOB HABCTDEUY APYD ApYry?

#) Bemocmoegmer mnpoeaer paceToAHHe MEXAY cénaMu
za 40 mMuH, a MoronEEJHCT — 3a 10 mmH. Yepea crouab-
KO MUOYT OHH BCTDETATCH, €CAH BEEAYT OAHOBDEMEHHO
H3 9THX C&J HaBcTpeyy Ipyr Apyry?

IModexaswa, WenoavsyikTe TOT e coocol pacCy:RIAeHHA,
UTO K IpE DeIleEHH 3ala4 HA COBMECTHVIO pabory.

0—6. «MnoroasraxHsie» gpobun

2
IIpuvep 1. Baiumenum spaueHue IpobH %
[
Coocodg 1 Cnocot 2
2 2 2,
8_2,4_28_29 3 3_38 _6_3
4 39 3 4 4 2 4 4.4, 4 2
g 9 2]
1,3
Npumep 2. Briuncaum sgavesne apobm 2 1 4
2
Coocon 1 Cnocotb 2
1.3 1 3 1, 3
=} = -9 — 4 = |
2 4=(1+§J-1= 2+4,(2+4] 4_
1 2 "2 1 1 -
2 a3 g4
2 2
_(E+§] 2_58.5_35 _2+3_5
4 4 4 2 2 2

3amenure 3HAK AeJeHEMA 4YeDTOoR IpoSu B HAAGHTe Yacr-
Hoe {1—3).

1. a) b:4; a) 9:7; B) 10: 3; r) 33:10.



Bt

2. 3) 6:8; 6) 14:21; B) 9:21;
3. 8)12:9; B) 20:186; ) 15:10;

Hafigwre sHauyenuwe BEIpakeHns (4—3).

2 4 1 L]

3. 3, 2. 6
a} e 0) o B) 5 r) 10

2 1 4 4

3. 2. i 92
a) 1 6} Iy ) ik r) o

3 5 3 10
Briuucnmre (6—9).

11 2 1 7

— = s _ = 1_._

5 3. 12 .
a) T 6) e B) TR

14 L 12

a) T g 6) 3 B =

=4+= a_=z 1-=

2 8 h & 4
a) 11; 6) —15; B) ‘—1—4;

1+= 1-= 1+—

2 3

e T-2 1+%

a) 1——3~; 6) T B) §_1;
4 2

r}y 20: 50.
r} 90: 50.

T)

[n=]
+
b 1=

',
| [ B N
b

‘H

1-7
8

+2

en | pa

&h | ba



12. a) 1+ —; 6) 3- -
1+—-*i- 3'——1
1+= Y
2
fMposeps cebal
I. Kakoe uz gucen l, -2—, —3-, 1 MeHBIme L7
5 3 9 2 4
1 2 3 1
1) = b = 3) = =
) 5 ) 3 ) 9 4 2
2. Haxywo ua apobei L, l, L, ———  MOMKHO
167 76 1257 150
K sHameHaTenxy 10009
1 1 1 1
= 2y 1 . —
1 15 ) 75 3) 125 4) 150
11 1
3. C =, = H —.
JOKHATS APOOR 3' 3 H 2
3 3 5 1
L =2 b 4) 1=~
n 3 2) 3 3) 3 ) 13
" 3 1
4. Ha¥iguTe pasHOCTR 71
2 ] 1 11
1 = 2] = — 4) —
) 3 28 3) 14 ) 28
5. Bweizucanore: 1—1—1.
3 6
11 1 2 1
1 i 2) = 2 4 1
) 18 ) ] 3) 3 ) 2
6. Ha¥pure mpomseeieHMe THced % H i—:-
27 12 152
1) =— 2y == —9=
) 49 ) 25 3 105 4) 4
3 3
7. Pasmenute 21 Ha 1
9 33 11
1y 2= = 3 — 4
) 16 2) 16 ) 3 ) 2
1)
8. Barumcaure: [11) .
1 9 3 1
4 2y 1= e 4} 6=
ST T 317 ) 6%

—15 —



9. Haiigure gacrace 72 : 30.
2 15 3
1)y 22 = =
) 5 2 36 9 23

1-L
10. Beraucanre: 1::) .
~ 100

1 10 11

1) 10 2) = = 4y —

) ) 10 3) 11 ) 10

GTEEEFEFETL

O—7. OcHoBHbIE 3080YM HO APO6GM

Mpumep 1. Muouua gopors 30 M, H g e zacnimaHo

IrpaBHEM. CHOJLKO oTO KHJIDM&TDOB?

30 % —18 (xm).

IIpemep 2. PacumcTuam OT CcHera 2 BOPOAKKH, ITO

coerapriao 10 m. Karopa Iamma Beell JOpOMKHT

10:%-15 (m).

FeJM Ha %

Batizure wacte or penmumHbl (E—2).

1. a) % or 12 xr; B) g or 60 Kr;
& 4
6) 7 or 70 xKr; 1) 5 or 100 kr.
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. a)

L oo a0 KM; B) 2 or 13 KM;
3 5
3 4

6) r or 10 mm; r) 5 or 18 mm.

. a) O6beguneAne «Jlapsr gecas» BarOTGRUNO JJIS Tepepa-

Gorx 328 Kr rpubor, U3 HUX i— — Qeame rpudsl, % —

OOJOCHHOBHKH, 4 OCTANBEBIE — JNHCHYKH. CKOJRKO JIMCH-
YyeK DRIIO S4TOTORIEHOT

1 .
0) MarasvH DOAYIHI AJaa Opojamy 156 Kr puibEI; 3 Beed
PHIOBI COCTARMIA TpeCH4, % — K&pm, & OCTaRALHoe —

OKYHb. CHOTBKO KHJIOIPAMMOB OKYHA MOJYYWI MATAZAH?

Ha#aure anuey orpeska, ecnm {(4—358):

a) % ero AMHHER paBHEl 12 M;
6) % €ro JAAWHEl PABHEI 9 cM;
B) g ero NNHHE! paBHbl 15 xM;
T) % ero AMMHLI PABHEI 8 cM.
a) % €T0 HJAMHEL DABHEI 3 M;
G) % erc ANHER DABHE 13 cmM;
B) % ero JANHHE PaBHLI & A,
3

T) 1o ©F0 AMMHBL DABHK 10 cwm.

a) Manpuux npounrtan 86 CTPAHEWI,, YTO COCTABHIO

2 . .
5 Beeld KHHrH. CROABKO cTpafumm B KHEre? CHONBRO

CTPAHHKI] €MY OCTANOCh NPOUUTATH?

8) Hepoaka samonuuna 36 cTpAHHIT, YTO COCTABHIO 3 06-

me# Terpazn. CKOILKO Beerc crpasui B Terpaga? CKoIb-
KO YHCTHIX CTPAHMI] OCTAJOCh B TeTpazu?

—(7)—
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Puc. 2

He pucydxe 2 cXxeMaTH4YecKH H300pa’XeHBI COCYAbl ¢ DAR-
HOMEPHOH rpagyupoRkoii. B KRa»XAOM CIyiae HIBECTHA
OJHA H3 ABYX BEeJWYUH: WJH EMeCTHMOCTE COCYJd, HIH
KOJAYIEeCTEO HAAWTOH B HETO MuUAKocTH. Hailinure Hems-
BRCTHYK BEJHYUHWHY.

[Tonsntit 6ak BMemaer 80 1 kuakOoCcTH. PaccMoOTDHTE
yKasaTenb HamoaHenua Oaxa (puc. 3) m onpegenure,
CKOJBKO B HEM RHAKOCTH.

4a) B marasuzs npupesn® 18 T kaprodena. B mepewtil geph

TpoAaTH g Bcero kaprodensa, Bo BTOpOH XeHr —
% ocTaTka. CKOMBRO TOHH Kaprodeias OCTAJIOCH IPOAATH

TocnIe ABYX ghedl Toproema?
6) B pvacme 6Hmino 28 M TraEH. CHakIana oTpesanm

-?— BCeH THAHM, TOTOM % octaTka. CROJALKO TKAHH oCTa-

JOCh B PyaoHe TOCAEe ITOro?
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Puc. 3

3
a8} B mrone 400 yyuammxes, s HX IHCAA YYACTBOBAIH
a
B NMEPKOATIETAYECKHY COPEBHOBAHHAX, H 0 VUACTHUKOA

COPEBHOBAHUN IOMAYUHAH TPAMOTR W TPH3bl. CKOIBKO
yIaIUXcA MONYYHNH PPAMOTHL H HOpPHant?

6) dnuEa JOpOrH OT Jareps OO CTAHIHE 2 KM g STOH
JOPOTH TPOXOAAT JeCOM, H % JecHOM ZOpPOrM OPOXOIHUT
ne Kpaio oepara. Halgwre pIuHy TOpOTH, TPOX0ASIIeit
110 KpPAaW OBpara.
3 - 2 ..

a) VueHHK saxkpacna s Kpyra, TpHYEeM 3 aToit wacTH OH
ZAKPACHI CHHHM JIBeTOM, 4 OCTRIBHOe — KpacHuM. Ka-
KAfA 9aCcTh KPYra JAKpPANICHA CHHEM IBeTOM? KpAcHBIM

nHpeToM?

6) B ropofine ¢ ENOUHBIME MTDYIIKAMH IIADEI COCTAR-

e 2
AT 6 BCEX HTPYINEK, NpHYEM = BCEX IIAPOR Kpae-
HOI'O [BeTa, 8 OCTANBHBIe — XEITHe. KAKYI0 YacTh

BCeX HTpYmEK COCTABIAIOT KPACHBIE MAPET MXEJTHIE
mapsi?



12,

a) Typucrer nponannam HA Gakaapkax —g HAMETeHHOTO

MApIIPYTA, DOCAEe dWero HM OCTAJNOCH WNPONABITH
24 xw. Yemy paBHa ZJMBA BCero Mapmpyta?

G) BenocHneIHCTHI DPOEXAIH i;- PACCTOAHHA MEXIY ABY-

MA TropoiaM#i, WOcjae Yero HM OCTAaNochk IPOeXAaThk
21 kM. Yemy paBHO PacCTOSHME MEX/LYy TOpozaMu?

O—8. OcHoBHble 3aau4u Ha APO6M
(npopomxenne)

IIpumep 1. Kakyw hact: or 120 Kr cocTaBadalkT
40 wr?

40 xr :l. Omeaem! l
120xr 3 3

Mpumep 2. Kaxymw uacTs oF 2 KT coctaBasior 500 r?

9 xr=2000 p; 200 _

1. a)} Aanuaa mapmpyra 24 xM. Karkymo JacTe MapIIpyTa co-

3.
4.

craBazer 1 kM? 2 xm? 8 xm? 12 xm?

6) B memke 50 kr caxapmorc mecky. Kaxymo dacTs avoil
maccsl cocraBiagser 1 kr? 2 wr? 5 kr? 256 kr?

a) Kaxyw uacte Tompel coctapager 1 wr? § wr? 100 kr?

f) Karyw dacTh RuXOTpaMMa cocTapiader 1 r? 8 r?
200 r?

Kaxaa 4acTr 6aKa asmomaHeHa Bonoil (pme. 4)7

a) U3 24 ra semaxanu 8 ra. Kakaa uacTe Beeil Iiaomamgu
ocTalach HeBCIAXAHHOR?

6) Ms 28 xm goporn saacthanpraposanu 21 xM. Kakas
gacTh goporn emé me saacthansTuporana?
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Pne. 4

a) Anéma u Bops coperpyrooTcAa B GpocaEMHA MAuA B Oac-
KeTOoNLHYI0 Kopanny., ¥ Axémm 5 nonaaammis ns 8 Opo-
CKOB, a ¥ Bopu 4 nonaganus us 6 Opockoe. Kakyio uacTe
ODOCKOB COCTABHJH MONATAHHA ¥ Anémmu? v Bopn? Yeit
pesyasTaT Jayume?

0) IIBa knacca IDHcANM KOHTPOJIBHYIO paboTy IO MATeMA-
Ture, M3 32 yuamuxca 6A Kiaacca 24 DOIVURIH «4»
® «be. Ma 35 yuammuxesn 6B Kracca 25 moayamam «4ds
H «D». KaKkylo 9acTh RAMIOPO KIACCA COCTABAIN yuarnjue-
cH, MoaydHBmve +«4» B «5»? PegynpTar KAKOrO KJacca
e ?

a) Or TpéxmerpoBoll JentTm orpepanyx 1 M 20 cm, a or
OATEMeTPORON JeHTW orpezaan 2 m 20 cm. Or rRaxob
JeHTH OTPe3aNH OOJBINYIy &8 YacTh?

6) B onuy GaHKy BMemaeTcs 2 Kr pPACTHTENLHOIO MAacka,
a B apyryvio — 3 Kr. Ha meproit GaHKM HM3IpacXoloBaAdH
400 r macxa, a u3 BTOpoit — 1 Rr 200 r. Mz kakoil Gan-
KH M3pacxomopand GOJROIVIO €8 UACTh?

—( 21—



a) HeBodKHM COCTABJAHIOT % BCEro KJacca. Kaxyio 4acTs

OT YUECIa MANBPYHKOEB COCTARIANOT ,[I;eBQ‘{RIrI? Bo CHEOJILKO
pas MaJlb4YHKOB B KJACCES Bonmeme, UeM ,I[EBO‘-iBR?

6) B xongurepcronm uabope g BceX KOHGeT CcOCTABIAET

KApaMeJh, OCTANLHLIE KOHGeTH — moxonagesie. Haxyro
YACTE OT KOJHTECTRA INOKONAZHEX KOHGer cocTaBIseTr
kapamens? Bo cxoapko pas moxoaafHEIX KoHdeT G0mb-
e, YeM KApamern?

a) C oanoro yuactxa cofipanu B 3 pasa BoJbINE ACOXR, YeM
¢ mpyroro. Kakyio uacTh Beero ypoxkaa cofpaid ¢ Kax-
JOT0 yuacTa?

6) Jlns cocTaRlIeHMA CMeCH TDAB M3 DOMAIIKH M 3Bepobos
pPOMAITIKH Haf0 B3ATL B 4 pasa MeHbmie, 4em seepobod. Ka-
KYIO 98CTE CMECH COCTABJIACT KAMIAT U3 9THX TpaB?

Nposepb cobal

Kaxoe us geiierBHil cJeAyeT BHIIOJIHHTE, YTOGE peUIMTH

safauy: «B mxone 1600 yuamnxcs, % BCEX YYEHHKOR

VIRHTCE B HAUANEHRIX KJACCaX. CroJRKO yJyamHxcH B HA-
YANBHEIX KIaccax?s

3 3 3 8
1) 1600 —=— 2} 1600+ — T — — :1600
) 10 ) 10 3) 1600 10 1) 10
Kaxoe W3 AeficTBHH HAAO BBIIOMHKTH, 4T00B PRINHATE 3a-
Zauy: «OT mocéngsa A0 ToYTH 2 KM, YTO COCTABIAET %
J

paccTOSHHA OT Nocduaxa A0 cragnuu. Yemy papno pac-
CTOAHEE OT TMOCENKA A0 CTAHIME?»

4 2+4

4 4
b = 2.
1) 2:2 2) 2 5 3) 5

| e

Kakoe us meficTBU# HaAO BLINOJHATL, YTOOH PEIIHTh 8a-
magy: «Jas wxoabHOrO SaBTpaxa nmpuseand 150 o coxa,

npuuém 75 a1 — 3To TOMATHHIH cok. Hakyio 4acTs OpH-
BEaSHHOTO COKA COCTABNAET TOMATHMBIAT?»
1) 75- 160 g) 150 3) o

75 150

—{(22 )



4. B 6anxy nomempeaerca 600 r uyepwuxn. Harama maGpama

g Ganrn. CroneKo FpaMMOBR Arog Habpana Harama?

1) 400 r 2) 800 r 3) 150 r 4) 450 r
5. B rysmua nomemaerca 750 r pogel. Ero sanosrwau Ha

1 ,
—. CKOJIBKO BOAA MOMHO eNé AODABHTE B KYBIIMH?

1) 250 r 2) 400 r 3) 500 r 4) 1000 r
6. 3a 6 u noesx mpomén % BCErO PACCTOAHHAA. 32 KaKoe

BpeMA OH OpolfET BCE pACCTOAHHE, ecas OymeT ABHTATL-
CA ¢ TOI e CKOpPOCTRHI?

1) 33 4 2) 63 4 8) 10 u
5 a
7. ¥ npucramH Haxozurea 10 ABYXMecTHMX Jopok u 30

ogHOMecTHEIX. KaKyw uacTe BeexX J0A0K COCTABJIIIOT
ABYXMECTHBI® JIOAKHT

1 1 3
D3 2 3 5

cEEVETE

O—9. Beipaxenue npouenra ppobuio

1% — aro 1 BETHTHHLL,
100

BakpanoreEo 37 KiaeTox H3
100,

kX
3axpameHo —— KeagpaTa
| & 100 Apara,

nrn 37% wBagpara,

He zakpameno 63 xiaerku
uz 100,
63
0

He saxkpameno —— ksan- T /

10

ara, wam 63% B ara.
P ¢ KBoApat 37% + 63% — 100%




Bripasute npouentr gpobsio (1—2).

1. a) 3“/0; 5) 70/0; B) 110/0; I‘) 27%.
2. a) b%; 6) 15%; B) 35%; r) 55%.
BripazaTe nponenT apobbBi K cokparnte eé (3—4).
3. a) 10%; 8) 30%; B) T0%:; ) 90%.
4. a) 20%; 8) 25%; B) 50%; r) 756%.
BrIpasuTe B NpOUEHTAX RO Beauwiuen (5—9).
o . 67, 39 . 93
3 2) 1507 % Yoo’ 2 100° ) Tow
10 T0 a0 90
6. a) - B, 2, =
2) 100’ ®) o0 3) o0 ™ 100
3 » l- i- i
7. 2) 14 6) 10’ ® 1o} M 1o°
1‘ l' L- —1—
8. a) 3’ 6) 5 EB) 20° r) 50"
2 3 11 9
9. a) = = =3 —.
a5 9 7 ®) 2 2 5%
10, CpapanuTe:

a) 24% o¢TOUMOCTH KOMIBHITEDa | i ero CTOEMOCTH;
6) 76% croMMOCTH MHELUBI K % 28 CTOMMOCTH,
B) 19% cToHMOCTH BeJOCHMIETa H % ero CToMMOCTH;

r} 80% crommocTa coKa T % €ro CTOHMOCTH.

YroGnl BEHPA3IHUTE B IIPOIIEHTAX -113 KaKoi-1ud0 BeJHMINHEI,

moxa0 100% pasgexurs Ha 12, T. e, —/—— =

100% _glo,
12 3

Bocmoap30BasIIHCh 3TMM OPEEMOM, BHIDA3HTE B HPOUEH-

Tax (11—12).
1 1 1 1
1 . =3 =; =3 —_—
1. a) 5 6) 3 B) 5 r) Tl
5. 5. 1, b
12. a) 8 6) o B) 5’ r) T



13. Cpazpnmre:

14.

15.

a) % CTOHMOCTH H 16% cromMocTs;
B) % cToHMOCTH 1 30% crommocTy;
B) % CTOUMOCTH U 15% crommoctn;

CTOMMOCTH #u B7% CTOMMOCTH.

r)

a) /lae Kpack# HaZC CMemaTh TAK, YTOOBI- OfHO w3 HHUX
GeLto Ha 30% Gossmre, yeM apyroii. CKoxpKo OpONEBHTOD
CMECH COCTARAT KaXXTafd Kpacka?

6) 3akaz MexcJy IBYMsA pabGouHmMH HAAO pacopensennTh
TAK, UTOOM OOWH M3 HWX BHIOOJARKT UACTh 3axasa, Ha
20% 6Goxpmyio, uem zpyroii. Kako# npomesT Beero aa-
Kasa JAOJNeH BEINOIHATL KamkJbld pabodmii?

a) C oxHOro y4acTka cofipamm kAYOHAKM B 4 pasa Gombire,
weM ¢ Apyroro. Kaxoif mpomenr or ofmero KoamuecTsa
Aroj COCTABMI ypOXAal RAYOHHKH ¢ Ka;KI0ro ydacrka?
6) Cofpany JHCTBA KpPamMBel B MaduHE. Korga mucThs
BEICYIONAM, TO KPAIMBLL OKA3ANMOCE 8 8 PA3S MeHBIIe,
ueM ManmHbl, Kaxoil IpoueHT cMecH 3THX TpaB COCTARUT
Kaxxasd M3 HUX?

O0—10. Haxoxpeune npoueHtos

Ipumep. Haitgém 12% or 7000 p.

2) 70-12 = 840 (p.).
Orser: 840 p.

Cnocof 1 Cnocot 2
Haiizém 1% or 7000 p., | 12% — aro JZ.
s mortom 12%., " 100
1) 7000: 100= 70 (p.p: Haiigém m ot 7000 p.

— 840 (p.)
Orser: 840 p.

—{( 25—




2.

Haiguwre (1—3).

a) 1% or 500 r; 3% or 500 r; 17% or 500 r;
6) 1% or 400 r; 7% or 400 r; 13% or 400 r;
B) 1% or 600 r; 9% or 600 r; 23% or 600 r.

a) 15% or 1000 p.;
6) 19% ot 1200 p.;
B) 40% ot 5050 p.;
r) 35% ot 4420 p.

a) 50% or 3 KM;
6) 10% or 1 HwM;
B) 26% or 2 KM
r) 20% or 5 M.

a) PacTBOpHMEIH HanmuToK «JIeTHEH» COACDIKHT 50% cowu,
14% sumena, 30% ceékan, 6% munosHuka. Onpenenu-
Te MAacCy KAMKZOM COCTABRJAIOMEH B YIAKOBKE HAIIHTKA
maccoit 500 r.

) Meuense comep:ur 10% Genka, 16% xmpa, 60%
yraeBonos. Ckoxbko feaxa, »cupa H YIJICBOROB COXED-
sprea B 400 T Takoro meueHLA?

a) funmens copepxkaTr 60% xpaxmana, a puc — 5% . Oas
OpUroTORIeHAA Kpaxmana Bssam 400 r gIMeHd H 300 r
pHeca. Mz Kakoro sepHa KPAXMANS HOAYHHTCH Gompme?

6) Ilpn noMone NMEeHUIE! NOIYIRETCH 80% mMYKH, & TIpH
momose paxu — 75%. [das woMona B3AIH 4 1 TIITeHHIIRT
u b 1 pixy. Kaxoft MyRH MDOJYINTCH MEHbLIE?

a) TTocse OYHMCTKH 3€peH NIUEHBNLI OT CeMAH copHO#t TDA-
BBI € Macca yMeHemaercs uwa 15% . Ha cKonpko yMEHE-
murea Macca opu oumcetke 1600 r aacopéHHOA OHIeHMITRI?
CKOJIBKO THCTONM IMUEHUOH OPH 5TOM IOJYYRTCA?

§) Tlocne OMHCTKH NOPOXa OT CTRHYYKOB €r0 Macca yMeHh-
maeTes Ha 55%. Ha CROIbKO yMeHpNTCA Macca 2400 r
ropoxa IpH OYWMCTKe ero oT cTpyuxop? Kakosa Macca mo-
AYUMBIMNXCA OIPU OTOM 3BpeH ropoxa?

IleHa kHUTr® OOHHIHJIACH HA 15% . HaiiaiuTe HOBYID IeHy
KHATH, eCJH TIPeKHAS COCTABIAIAL

a) 400 p.; 6y 300 p.; r) 200 p.; ) 180 p.



8.

Iena romter moBweuaace HA 5% . Hailizure HOBYIO HeHy
KOHDOT, €CNIM NpPe’XHAM COCTABISIA!

a) 120 p.; 8) 160 p.; B) 140 p.; r) 180 p.

9.

HAA KaxmorTo BHIDAMKEHWA M3 JeBOro croabua noabepuTe
COOTHETCTBYIOIEE BRIPAXKEHME M3 IIPaBOrs:

a) meHA BhIpocaa Ha 200% 1) mena BEIpocsta B 2 paza

6) mema EBmipocya Ea 300% 2) ueHa BrIpocaa B 3 pasa

B) LeHA YMeHLIOUEAcE Ha 3) neHa Bmipocna B 4 paaa

1,
0% 4) ueHA YMERLIIAIACH B

T} UeHA YMEHBIOHIACL Ha 4 paza

76%

10,

11.

J) IeHa YyMeHLIURJIACL B
3 pasa

B) meHa YMEHBIIMIACE B
2 pasa

a) CKONLKOC CONH H CROJBKO Bojiel B 100 r 5-nponesTHo-
ro pactsopa coam? B 200 r? B 1 wr?

6) CxoaBKO MBlia M CKOABKO BOZu B 100 r 10-opogenT-
HOTO pacTeopa Meita? B 200 r? 8 1 wr?

B AByx MAarasHHAX DpoxABANH OIHHAKOBBHIE KOHBETH T0
OJHOH HeEe. B mepeoM mMarasmHe eHY VEeJAHYHJIH CHA-
yana Ha 10%, a uepes mecsi emé Ha 20%. Bo BTODOM
MAarasMHe NeRY HA ROHQEeTh TOLHAAM cpasy Ha 30%.
OauHAKOBE JM HOBRIE IEHE HA KOH(eTE B 2THX Mars-
sEHax?

(Cosem. B cayuae 8aTDYNHEHNS IIPH pPEUIEHHH 3aJAMH
BOILMHTS KAKYI-HUGYb KOHKDETHYZ IeHY M BLIIGJHITE
HeoDXoaumble fefteTBHA.)

Mposeps cebal

1. Bupasere 67% gpobsro.

1 a7 100
1) £ o7 190
) 67 2 100 3) 67

—( 27 —



2 2 2 1
Kakan uz mpobeit = 18’ 100’ 20 cooTBeTcTRyeT 20% 7

2 2 2 1
1) 2 2y 2 2 1
) 100 ) b 3 1c 4 20

BeipazuTe B OPOLENTAX 1—% tulamoreunore doHAA.

90% 2) 9%  3) 10% 4) 90%

1)1—

Kaxan (pasa BRDAKAET TO e camoe, 4To (pasa «25%
HaceReHNs ropoaar?

1} ueTBepTh HACENCHHT TOpoAA
2) mBaAmATE NATAA YACTH HACEJNEHHHA TOpoaa

3) monoBHHA HaceJeHUA TOPOXA

B oxtabpe 25% Beex areil OBIIH AOKINHBRIMU, 40% —

OaCMYDHBINMH, OCTANLHLE — CONHeUHEIMH. CKOJBKO Opo-
1eHTOB AHe# B orTs0Ope BEINH COMHETHRIMH?

1} 35% 2) 75% 3) 60% 1) 65%

B coperHopaHum yduacTsoBasio 6(0 ITKOJLHHKOB. Cpenu
HUX 65% — MadbpurKH. CKOJTLKO JeBOYCK YTIACTBOBAJIOD
B COPEeBHOBAHHAX?

1) 390 2) 35 3) 210 4) 6

B 6ubnmorexe 200 ydueGHHKOB, UTO cOCTABIAET 4% Brex
kHHT. CKROJLKO KHHr B Gubiauorexe?

1) 500 2) 5000 8) 800

B nopoike 100 reomMerprMecKHX Guryp AIH YPOKOE Ma-
reMaTER. Cpean srax ¢uryp 20% — KBAXPATH, H3 HBX
25%, — gpampaTsl XKpacHoro iBerf. CKOJBKO B Kopobie
KPACHRIX KBaipaToB?

1) & 2) 26 3) 20

ILz28T11F¥EG



Aecarwunbie gpobu

O—11. Aecamunas 3anucs apo6eii

Paspanel necATHYHOH 3AMMCH YHCIA

&,

&
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danumuTe NuGpaME FeCATHUHYIO Apo6s (1—4).

1. a)} Oxsa nesas CeMb AecaThIX;
6) ogEE NEJas CeMBb COTBIX;
B) OOHA LENad CeMb THICAYBLIX;
T) OFHA LEeJAH CeMb JeCATHTHICAUHEX.

2, a) Hoab mennlx ABeHAJLUATh GOTHIX;
0} TPHM OeJkie TPH COTHE;
E) JeCATH IeNBIX YeTHIPHAAIATE COTHIX.

3. a) BoceMBb NEXBIX ABECTHM LUSCTH THICATHLIX]
0) ABAANATE LEThX TATHAIIATL THRICIYHBIX;
B) OAHA IESAR OJHA TEICSYHAS.

4. a) Hoyp DedbIX THICHYA COPOK GEMB NECSTHTHICTUHBIX:
6) ABe IeNble CTO OAH& CTOTHICAYHAA;
B) TPHANATE IENBIX TPHALATE TPH JECATHTHICATHEIE;
r) HOJAb IIEJALIX YEeTHPE CTOTHICHTHEHIE,

Ipumep. [pencragam aecarwguyio gpobs 9,607
H BHIE CYMMEl PASpHASHAEIX CIAraeMEBIX.
Sammer 9,607 ozHauger, WwTO B 9TOM HHUCHE coJep-
waTed 9 eARENN, 6 JecHATHX M 7 THICTYHDIX {eauHN-
OB PASpAAd COTHIX OTCYTCTBYHOT), T. €.

] 7
L8607 = =
9,607 9+10+1m0




[IpefcTaBbTe AECATHIHYIO ApOGE B BRAEe CYMMBI Paspsafn-
HEIX caaraemMuix (5—6).

5. a) 2,46; 6) 0,738; B) 1,45673.
6. a) 6,07; 6) 0,308; g) 1,20205,

10.
11.
12.

BanmmuTe ZECATHIHYIW Apobs B BHAe OOBIKHOBEHHOH ApO-
6z wiH B BiLge cMemagHD# ppofm (7T—B8).

a) 0,13; 6) 1,49; B) 0,199; r) 10,257.
a) 0,07; 6} 4,004; B) 0,1001; r) 6,0081,

BampmuTe JECATHYHYIO Apodh B BHAe 0OKKHOBEHHOH ApO-
6u @ coxparure eé (9-——11).

a) 0,b; 6) 0,2; B} 0,4; r 0,8; 5 0.8.
a) 0,02; 6) 0,04; s) 0,05; r) 0,25; ) 0,16,
a) 0.004; a) 0,005; B) 0,023; r)} 0,008.

CRONMBKO COTSPIKITCA:

a) xomeer B 0,2 p., 0,5 p., 0,75 p., 1,3 p;

6) rpamm B 0,01 xr, 0,7 wr, 0,25 13

p) cexyun 8 0,1 mur, 0,5 mux, 1,2 Mun, 2,8 MuH;
r) munyr B 0,4 1, 0,6 9, 1,5 4, 3,3 4.

RAnMIDHTe OAHKHOBEHHAYIO Xpofis B BHAE AEeCATHTHON
apobm (13—16).

13. a) %: 6) f—o; B) 15—0; r) %; a) 1_16'
14, a) %; G) %; B) %; r) ﬁ

15. 8) %; 6) T%; B) TDSE; r) 10%[’.
6.9 B 0 oot P T 100080

Banuiiure THCAC B BUAe AecsTh4Eol ApoSa (17—19).

17 29 9 1
. — == —_ 10—
17. a) 10]00 6) 6100 B) 9100 T} 0100
329 18 55 6
. 829, _18 . _53 . 125,
18. ) 41!]00’ 6) 10100[) =) 11000 2 2100'0



19.

20.

a7 111 505 1208
27, g 1, 505, 1208
) 1o° ) To ®) 100 T
38_1JHIIJHTE JAaHHEI& OﬁbIKHOBEHHh-IB ,H;poﬁﬂ B BHAES NeCATHTI-

HEIX Ahobeii:

2043 2043 2043 2048 2043 |
10 7 100’ 1000° 10000° 100000’

6) 612 612 612 612 612
107 100" 1000° 10000° 100000

a)

21.

1} Ha XXX rermux OnuMmnufickux aurpax B Jlomzone
B (PMHAMBHBIX COPEBHOBAHWAX IIO IMPBIKKAM B AIHHY POc-
CHiiCkad chnopreMeHka E. CorkonoBa cTana cepebpAHEIM
OpH3EPOM, TIOKA3&E peayasTaT 7,07 M. doacTyio H Bpomn-
30BYK) MeAaJH HOAYyIMAM cropreMeHKH u3 CIHA. Opua
H3 HHX HMenta peayssTar, Ha 0,05 M nyume pesyncrara
Cokosopoit, a Apyras — Ha 0,18 M xymxe, uen v Coko-
AoBoK. KaxkWe peaynpTaThl NOKazanm 3010ToH M GpoH3n-
BLIH NPHBEDEHI?

2) BEmé ame COOPTCMEBHKH H3 Poccuu, zamaempe 5-e
u §-e MecTa, HOKAa3aTH pesy/bTATH, Xyie TpeThero pe-
SyJAbTATA COOTBETCTBEHHO Ha 0,12 M u wa 0,13 M. Ka-
KOBa BLlJIa ANHHA IPHYKKOB, KOTOPLIE OHM BEIIOJHWIH
B dunane?

22, BanumnTe CyMMY B BHAe ASCHTHIHOR Apofin:

23.

1 2 3 .
10 + 100 + icoon’

3 9 1 9
0) —+ — f—— & .
) 10  10¢ 1000 + 10000’

6 6 8
1 - .
) 1+ 700 * Toco0 * 100000°

3.3 3
30+32 4 8 :
*) 30+ 15 " 106 * 10000 |

a) b+

SANNNTHTe BCe BOSMOMHBIE KECATHIHBIE ApoBy, Koroprre
MOYXHOG cocTaBuTh W3 nudp 3, 6 ¥ 7 npw veroruwM, gto
Kakaad M3 YKAJAHHBIX nudp HCHOIbayeTcHa, DPHYEM
TOJBKO ONHH DPAs.

—E1—



0—12. Haoﬁpdxenue pecatmuHbix apoben

TOUKOMM HO KOOPAMHATHON NPAMO#

Rt

-

KoopMHATEL OTMEYECHHEIX TOWEK:
A(0,4), B(0,7), K(0,15), M(0,85)

1., BapHiusre JecATHYHHE KRpOOH, COOTBETCTBYIOLINE OTME-
TeHHHM TOUKaM (pHc. ).

@ 4 B C D E
4+ ——
0 1 2

@ A C R E
L AL S St oo o o s B

0.8 0.4 0,5

® ¢ D K 8 T

B e A RS L B L S i L S
0 0,1 0,2 0,3 0,4

Puc. 5

9 QamumuTe KOODHEHHATY Ramaoil HI OTMeUEHHBIX TOUCK
CHATANA B BMe AecHTHIHOH JApobu, & 3aTeM B BHJE oORIK-
HOBEHHOH gpotn (pHec. 6).

F
+



3. HaveprHTe KOODAHHATHYIO NPEMYIO, NPHHSAB 34 €IAHAY-
HEI orpezox 10 KAeTOK, B OTMeTLTEe Ha Hell wHehaa:

a) 0,1; 0,3; 0,5; 0,7; 0,9;: 1,5 2,1;
6) 0,2; 0,4; 0,6; 0,8; 1,2; 2,2; 2,4;
B) 0,15; 0,45; 1,5; 1.25; 1,75,

L M N P R
e
0 1

Puc. 7
5. Haiigure KoOpAMHATY cepefHMERI OTPESK&, COSRHMHIIOLIEre
TOUHKN:
a) 1l u 2; B) 0,13 u 0,14;
6) 0,1 n 0,2; r) 0,6 u 0,9,

6. HaduepTHTe KOODAMHATHYHI IPRMYI0, ODEHAB 32 eARHAY-
HEL 0Tpe3ok 20 KJIeTOR, H OTMeTLTe Ha Heil TOURH ¢ Ko-
opruratamu (,1; 0,2; ...; 0,9. IToxaxxure mIpHMepHOE ImO-

1215

3°3 6" 6

7. Orpesox mexpgy rtouxamm 0 m 1 pasnenén #a 4 papHLIe
TacTH. JANMIOMTE KOOPAHHATH To49ek A, B u C, Brpasus

HX CHaYama OGHRHOBBIIHBIMH II;pOﬁﬂMEl, a 3ATeM AecATHdI-
HEIMH (puc. 8).

I0xeHHe HA NPAMOE TOYeK ¢ ROODAHHATAME

A B C
} + } + : >
0 1
Fume. 8

8. Ha xoopameaTHOM npsamoit orMexena Touxka A (puc. 9).

Kaxopa €€ KoopAWHaTa, ecnE eNHEMYHLIH OTpe30K paBeH
1 xuerxe? 10 xkaerram? 2 rkperxam? 5 Kierxam?

] l

A

Pue. 9



0-—13. BripaXeHne egHHUL MEeTPHYECKOH
CHMCTEMBI MEp ROCATHYHBIMM Apobamu

Talaua AeCATHYHLIX NPHETABOK
ITpucTaBKa Oznauaer TTpucTaeKa OsHagaeT
yBeIHueHHne YMEHLIICHAE
dexa- B 10 paz deru- B 10 pas
2exmo- B 100 paz carmu- B 100 paz
Xuno- g 1000 pas MU 8 1000 pas

1. BoumuTe B OycThHIE RMeTEN TAOIHIE BA3BaHWUA CODTRET-
CTBYIONIHX €IUHKL, H3MEePeHHH:

Ypenuwaenne C YMeHbIIEHHR
B B B B B B
1000 100 10 10 100 1000
pag paz paa pas pas pas
dexa- deyu-
memp memp
"r'p__amm.
. an m |

C nomomisio Tabammpl (cM. 3afanme 1) OTBEeTETE HA BO-
npocu (2—3).
Z. CxonpKO COAEDEHATCA:
) MEANMAMTPOE B 1 murpe;
@) MunanumerpoB B 1 merpe;
B) MHIZHTDAMMOE B 1 xmaorpamme;
r) cagTEMeTpoR B 1 Kmiaomerpe?

3. Kaxyr: 4acTE COCTABJAET:
a) 1 MuaaarpamMMm oT 1 rpaMMa;
6) 1 muaanaaTp or 1 aurpa;
g) 1 merp or 1 aexamerpa;
r) 1 muanamerp or 1 Aeummerpa?



Henoaesysa gecsiTuaHpie ALpobH, BEIPA3NTE BEJIHUYHEHEE
B YKAZAHARIX enumHAiax (4—B5).

a) B metpax: 42 cM, 2 M 36 cm, 3 M 7 cm, 129 cm, 305 cm;
6) B xunomerpax: 650 s, 90 M, 1 xkM 200 m, 3245 m;
g} B caHTHMeTpax: @ mm, 10 cm 2 MM, 58 M. '

a) B xaxorpammax: 250 r, 52 xr 148 r, 7600 r;
6) B meETHepax: 30 xr, 8 wkr, 85 u 12 kKr, 620 kr;
B} B rpaMmax: 50 mr, 10 mr, 1 r 470 mr, 2125 mr.

Bripaaure:
a) B JenuMeTpax M caATHMerpax: 3,4 gm, 6,01 A
6} B MeTpax H caETEMeTpax: 25,48 M, 13,05 m;

B) B TOHHAX H Kmaorpammax: 8,142 r, 1,32 1, 9,06 T,
3,045 m;

r) B JHTpaAX M MELTHIHTpax: 7,414 x, 12,8 », 3,06 m,
10,015 n.

HamMepiTe ¢BOM pOCT W BHIPA3HTE €ro B METpax.

Ipumep. Bripaanm 2380 MM B MeTpax.

Tax xax 1 cv =10 mm, To 2380 MM = 238 cMm.

Tar Kax 1 Mm=100 ¢m, o 238 cm=2 M 38 cm =
=2.38 M.

BripasuTe B yKAa3aHHBIX eauHUIax (8—90).

. a) 1450 MM B Merpax;

fi} 1080 Mr B rpaMMax;
B) 45000 Mma B nETDAX.

a) 3 M 46 cM 25 MM B CAHTHMETpAX;
6) 6 M 250 M 40 cM » mMerpax;
B) 2 v 80 xr 3560 r B KHIOrpaMMax.

IIpumep. Bupazum 3 mm® B KBaApaTHBIX CAHTH-

MeTpaX. .
Tak xag 1 em® =100 MM2, O

1 mm?= L om?, 3 MM®= 5 om?=0,03 om.
100 100

—(35 )~



10. BripazrTe nnomajps B VEA38HEBIX eJHHHIAX:

11.

a)l GM2=...,II;M2; 8 cm®i—=... om% 25 em®=— ... am3;

6) 1 ami=... Mm% 6 av®=...n% 18 am®=... m%;

B) 1 mml=___ an®; 15 am® = .., om?; 384 el =, and;
) 1 ev?=...M"% 458 cm®=...m% 1255 om?—... M2

Brupenute ofséM OpAMOYIrONBHOTC I&-

]
pannenerrnena (puc. 10). (OTeer BHI- I
PasHTe B KyOHUECKEX MeTpaxX; KNI an- | 40 cm
OHCH OTBETA HCHONBIYHATE JeCATHIHEI® |
ApoGu.) I
—-
Pmc. 10 L2 20cm
35 oM

Q—14. NepeBop O6GLIKHOBEHHBIX

Apoboii B gecaTtMuHbie

IIpmmep 1. IlpeacrasumM apobn % B BHIE JeCATHIHOR:

T i _ 7‘5'5 175 =0’175‘

40 85 (2-2°2°5)°5-5 1000

Opumep 2. IIpegcrasum apotn % B BHAC AeCATHYIHOIMN:

3_34_12 4.,

1. BribepaTe Apobi, KOTOpHIe MOXKHO MOPEJCTABATE B BUAE

2.

HOCATHYHEIX, U OOpPATHTEe HX B AECHATHYHBIE:

1 1
a) —, —
) 2" 3

IIpaseanTe gpois ¥ ogEOMY B3 aHameraTenel 10, 100 wan
1000 u zamumure ¢é B BUAe AecaATHIHOE (2-—4).

6 . . 17
20° r) a) T

a) g; &) & B)



3. a) i; ﬁ) .1,3_.; B) _2_}_0 I‘) E; A} L

200" 500 125° 8 40"
12 49 57 15 81
4, a) ?; B) 2—0; B) 5; ) E; a) 10"

5. Ha EMKOCTH [AA MMHIKOCTH YVHABAHA €6 BMECTHMOCTH
B auTpax. Bripasanre:

a) %JI, %n, %n, %JI. g:; JecATHYHOH ApolEio;
6 04 1, 0,5 n, 0,1 n, 0,26 1, 0,2 1 OOBLIKHOBEHHOIT
Ipabhio.

6. ITpeacraepTe, ecaIH 3TO BO3MOIKEOD, APOGHL B BHAEe Aecd-

THIHOM; D 30 55 6 14 36
30" 45’ 44’ 84’ 70’ 60

7. Sanumiure BHPAXKeHWE, BAMEHNB LCCATHUHBIE JpoOH
OOEIRHOBEHHEIMY, H BATEM BLIMHACIHTE €ro JHAYeHWE!

8) 0,640,75; B) 0,4+ 0,625;
6) 2,6—0,T; r 1,2:1,08.
O0—15. CpasHenne pecaruuHbIx aApob6ei

1. BamumuTe TPH AecATHYHBIE APODM, paBHHe AaHHOMN:

a) 15,76; 6) 0,9; B} 0,004; r) 7,02.
2. HaiinHTe cpeAl ZAHHLIX YHCEN OAPLI PABHLIX U BHITHINH-
TE HX:

a) 18.300; 19,08; 19,3; 19,0300; 19,003;

6) 50,05; 50,550; 50,005; 50,00500; 50,05000;
B) 8,60; 8,06; 8,6000; 8,006; 8,0060;

r) 0,0800; 0,8; 0,008; 0,08000; 0,8000,

3. 3anmumure uncna B cToAGHE paspay mox paspazoMm. Ilpm-
NIHIIUTE COpaBa HYJIH TAK, UTO0H 9HCIO0 nddp mocae 3a-
naToll GEAC OAAHAKOBLIM:

a) 0,12; 0,7; 8,833; 0,005;
6) 4,666; 0,085; 0,04; 11,0016;
B) 9; 2,53;: 8,1; 5,046.



@ a®;

10.
il.

12,

13.

YRAMHTE 4HCIa, KOTOPEE MOMHO 3AMHCATH Kopode, H 3&a-
[IHDIHTEe KX, yOPaBR JHINEHE HYIH:

a) 0,70; 0,07070; 6,05; 0,0007; 0,005600; 19,570;

6) 0,400; 0,004; 2,2020; 0,1000; 0,0010; 10,42;

B) 2.3060; 0,0010; 6,7001; 0,0003; 100,0100; 23,400;
r) 7,0130; 20,200; 0,0004; 80,8000; 5,06; 0,034.

CpaBHHTB 4HCAd U JADHIOINTEe OTBET B BHIE HEeDABEHCTEA

(5—8). ’

a) 0,4 n 0,7; 6 0,8 u 0,1; e} 0,2 u 0,3.

a) 0,52 u 0,65; 8) 0,21 = 0,28; B} 0.7 u 0,74.
a) 0,4 u 0,3817; 6) 0,3 u 0,3001; B) 0,6 u 0,0695;
a) 0.3 u 0,33; 6) 0,55 u 0,505; B) 0,001 u 0,01.
Cpapunre gecATwuHme Apobdu (9—10).

a) 7,41 u 9,32; 6) 0,99 n 1,01; B) 20,3 = 8,98,
a) 4,7 u 4,07; 6) 6,004 u 6,01; ) 10,66 1 10,62,

PacmonaxuTre YHMCIA B TOPSAKE BO3PACTSHIEH!

a) 1,1; 1,3; 1,2; \

6) 0,33; 0,3333; 0,3;

) 0,01; 0,0001; 0,001;

r) 4,4; 4,04; 4,004,

m 1,3; 1,15; 1,28;

e) 9,9; 10,1; 9,099,

Banumnare Tpu ApobH:

a) mennirne 0,56; 6) Somvmime 3,4, HO MeHmmIMe 4,

Ha TpenHMpoBKe Kaskiblii GeryH BrIONHWN ARa salera Ha
100 m. Tpesep saHéC pesyJALTaTH B Tabaumy.-

Homep cmopTeMeHa:; 11"1 -zaber 2-it -aafer
1 14,9 ¢ 15,1 ¢
2 15,0 ¢ 14,6 ¢
3 14,5 ¢ 14,6 ¢
4 14,6 ¢ 14,3 ¢
5 15,2 ¢ 14,8 ¢
6 14,6 c 14.8 ¢
7 14,9 ¢ 14,7 ©

OnpefleTe JIYyUNIMil pPe3yJAhRTAT KAKLOrO CHODPTCMEHa
¥ SanuinuTe, HA CROJLKO ABCATHIX AmIeH CeKYHILL ©TOT
ero pes3yJbTAT OTJHYAETCA OT IPYIOTO.

—(38 )



14.

15.

18.

17.

18.

Kaxoe us wpmcen 5,90, 6,05, 6,5, 6,561, 5,96, 6,1 pacmoo-
NOMEHO HE KOOPAMHATHOH NOPAMOH OIHME ECero K 4HC-

ay 67

3anmuImKTe BCe BO3MOKHBIE JECATHYHBEG ApcOH, aaKmio-
YEHHBIe MEXAY uUMciaamu 1 m 18, KOTOophe MDMKHO coBTA-
BuTe u3 gumbp 1, 2, 8, ucnoassya KamxAVIO nHPpY B 34-
OHucH 4uciaa He GoJee 0gHOrG pasa.

PacnoacxuTe 9HeI4 B HOPAIKE BOSPACTAHMI

) 0,1; 0,15; 0,49; 1, L.
4’ 20

1.1

11; » s U, y —— —-

6) O, 0,001: 0,011 753 5

MomxHCc nH CPABHMTE JeCATHYHbIE [POGH, ¥ KOTODBIX He-
EOoTOpEle NHGPE HEA3BECTHL:

a) 10,76% ; 11,%%;
6) 8,09% u 8,*5%;
B) 8,99% u 8,%5%
r) 0,%*999 u 0,9%?

CKOMBKO CYIOECTBYET AecATHYHLIX Apobell ¢ JABYMA SHa-
KaMH Tioclie sansTod, Soanmrex 5,6, Ho MeHsmpx 5,87
YEraHHTe BEAEMEHRINYIC H HARCGOJLHIVIO U3 oTux Apobeii.

@ Nporepb catal

. B kakux paspsaax aecATHYHON apodm 627,62104 sanu-

caHa uHppa 27

1) B paspsgax cOTRIX U COTEH

2) B paspamax JECATHOE M AECHTHIX
2) B paspagax coTed W HeCHTHIX

4) B paspAgaX AECATKOE W COTEHIX

Kax gpraior guciac 7,0109?

1) cem®» mEJBIX CTC AEBATH COTHIX

2) ceMb LEJBIX CTO ASBAThH THICAYHBIX

3) ceMb IENRIX CTO OEBATh JeCATUTHICATHBIX
4) ceMb mENBX CTO JEBATH CTOTLICATHEIX



3.

10.

Kax zanucarh B BHAE AeCATHYHOH ApobH WECIO ﬂ?

100
1) 5,008 2) 50,08 3) 500,8 4) 5,8
Kazx sammcars UHCIO, KOTOROE COCTABJAET INIOBAHY OT
0,017
1) 0,02 2) 0,002 3) 0,05 4) 0,005
Kakomy nz umcen 3,445, 3,4b5, 3,454, 3,4545 coorper-

CTBYET TOYKA, PACTMOJOMNEHHAS HA KOODAWHATHOH MpaMoil
mpagee apyrax?

1) 3,445 2) 8,455 3) 3,454 4) 38,4545

Kaxoe us paBeECcTB HeBepHO?

1) 0,44 xr=44 r 3H 12 M=0,012 xm

2) 54 mm=5,4 c™ 4) 2300 7= 2,3 KT
Kaxasn us apoben l, 1 l, 1 BRIpAMaeTCd JeCATAYHOR

5" 27 50" 20
apobem 0,052
1 1 1 1

1 2 1 = 4) —

) 5 2) a 2) 50 ) 20
MekAy KaKMMHA JBYMSA YHCIAMH 3aKJII0UeH0o Sxexo 3,428?
1) 3,2 n 3,3 3) 3,42 m 3,43

2) 3,8u 3,4 4) 3,43 u 3,44

B xakom ciaydae aecaTHyHme apobu 0,682, 0,628 u 0,68
JAIMICAHE B IOPSAKE BOZDACTAHUAT

1) 0,628; 0,68; 0,682
2) 0,682; 0,68; 0,628
3) 0.68; 0,682; 0,628
4) 0,682; 0,628; 0,68

Tpr mopcranosxe KaxKol MY YVKA3ZAHHBIX DUHP BMeCTO
3BEBJOYKH B HepareHCTBO 7,*DH > 7,34 DONYVYHNTCHA BEpHOE
yTBEpIKOeHAR?

1)0 2y 1 3) 2 4) 3

YIEVIEVPZET



7.

AeicTRMA € OEecATUHYHBIMM Apobamnu

O0—16. CnoxeHune pgecaTMUHLIX ApoGei

Npunmep

387 |+ 125.=1637

Hafiaure cymmy (1—4).

. a) 5,23 + 0,14; 6) 15,04 + 25,44; B) 7,12 + 3,38,

a) 1,44+ 2,523; 6) 5,61 +0,208; B} 3,483 +12,21.
a) 9,23 +15,86; &) 0,367 +1,233; ») 30,32+ 8,978.
a) 0,099 +0,01; &) 0,111+ 0,009; =) 0,111 + 0,99.

Haiiamre cyMMY W BBINGAHHTE IPOBEPKY, CIOMHEB TH e
YHUCHA B ADYIGM TIOPAAKE:

a) 0,74 +4,5+0,55+ 7,6+ 3,33;
6) 1,8 +0,22+ 5,26 + 0,43 + 2,7;
B) 3,3+ 0,48 +4,61 + 0,27+ 1,2;
r) 5,83+1,7+ 0,65+ 0,39+ 7,5.

Halgiate cyMMy RusH;
a) 1,6 M, 75 eMm, 45 cm: 6) 2,74 m, 1,6 M, 68 cm.

Cao:Emnre Macchl:
a) 2,3 xr, 7680 r, 500 r; a) 1,25 wr, 375 r, 560 r.



8. B reorpadmveckoM ariace MHDA OPHBOIMTCA CAeAVEOLIIRA
TaOMHUOa yaCcTEH CREeTA:

o e g - B MJH KB, KM
Eepona 10,5
Apma 44,4
Admpara 80,3
Cepepuas u IlesrpansHas AMepHKa 24,3
HOmxmaa AMepHKA 17.8
ArcTpanus 7.7
AuTapRTHAA 14,1 k

Onpegernre NACINAAL CYIOH, 3AHHMASMOMN:
a) Eppormoil B Aaueil BMeCTe:

G) meeit AMepmnoil;

B) BCEMH HACTHAMH CBETA BMeCTe.

9. a) Oxro umcao Goasme apyroro Ha 0,13. Hadizmre ux
CYMMY, €CJH MEHbIIee UHCHO paBHO 7,9.

8) Oano unenc Meunmme apyrore Ha 0,25. Hafinumre nux
CYMMY, €CITH MEHBIIEe YMCI0 papHo 3,85.

Briapeanre yaofmeM cmocobon (10—11).

10. a) 0,16 + 0,18+ 0,22 + 0,34 + 0,89 + 0,01;
6) 0,17+ 0,23 + 0,36 + 0,44 + 0,56 + 0,65 + 0,78 + 0,92,

11. a) 0,567+ 0,134 + 0,245 + 0,856 + 0,756 + 0,533;
6) 1,711 + 2,518 + 0,089 + 0,182 + 3,327 + 0,473.

12. Masbl cyMMEI:
1,22 + 4,876 + 0,0645 + 3,007,
6,008 + 4,56 + 9,087 + 0,9144,
3,11 + 0,618 + 0,4425 + 7,055.

HaiiznTe 3EAYEeHME TOH U3 JAHHBIX CyMM, ROTOpad Goablme
10, Ho Medrme 20.



R ow e

O—17. BoiuutaHue pecaTUYHbIX apoben

[ Hpumep 1 | NMpamep 2 |l
3625 8|—{8,|1|4= 0,271—10,1{3]6 =
_|36,12!5|3 _|i0/2]7
CAFAY i 01136
28,1113 f 0124
EENEERN
Haitauwre pasmocts (1—4).
a) 8,37 —2,12; 6) 24,18 —11,04; B} 7,75—3,45.
a) 4,052 - 3,02; a) 18,256 - 4,1; B) 6,641 - 5,33.
a) 5,6 — 3,45; 6) 8,9-3,644; B) 12,87 - 2,8.
a) 5-0,111; 6) 1—-0,258; B) 11— 3,44,

BoinosenTe BEIUMTAHHE ¥ NPOBEPHTE Pe3yJBTAT CII0MKeE-
HUeM:

a) 245,213 - 56,734; 6) 101,84 — 87,567,

CHOIBKRO HYMKHO OTpPe3aTh OT KaKJAOH H3 J0COK AIMAROit
2,7m, 2,0 M, 3 M u 2,5 M, uT00L TOAVINTE HECHOIBEKO
AocoK aauzol 2,20 m? 3 HAKHX OCTATKOR MOMHO H3-
TOTOBHThL ZocKH jauHo# 0,5 m?

a) Oguo umeno Mensme apyroro ua 0,56, Hadiznre ux
CYMMY, ecny Oonbinee wwcao pasHo 4,9,

6) Opo wecno Goabme apyroro Ha 0,72, Hakinmre nx
CyMMY, echH Goibiltee 4weno panpo 8,1,

HaligziTe pasHOCTs!
a) 700,1 - 91,492;

a) 90,005 — 2,0047;
n) 3000 - 2175,27.



9.

10.

IIpeacTansTe AAHHOE YHCAO B BHAE PASHOCTH KARHX-HH-
6yab ABYX AECATHYHEIX ApobGeil:

a) 9,65; 6) 10,27; B) 1,34; r) 0,52,

Fcy yMeHBIIABMOE H BHMHATEEMOE 0JHOBPEMEHHO YREJIH-
9HTE (MAH YMCHLIIHNTE) Ha OAHO ¥ TO Ee UHCIO0, TO pas-
HOCTh HE HM3MeHWTCA. Hanpumep, eciy XK H&ERZOMY H3
yucen BrpaykeaHs 18,4 -~ 9,7 npubasuTk 0,8, To DoayynmM
pripazende 18,7 —10. Ofe pasHocTH paBHH 8,7. Barauc-
JeHMHMA RO BTOPOM CAyuae SHAUHTENLHO JOrde.

B caepyiomux npumMepsx HaljuTe 4HCAO0, KOTOpoe HANO
OpuGaBUTE K YMEHLIIAGMOMY ¥ BHEIUYHTAEMOMY, YTOOH
YOPOCTHTE BRIIHCICHHA, B BRIIOJIHHTEe BLIYHTAHHE:

a) 121,2 - 998,5; 8) 35,1 —9,89; ) 360-199,7.

0—-18. Cnoxenne n BLIMMTOHME
AecATHMHBbIX apobei

Bunoaneute aelficreua:

a) 23,6 —(4,5+ 12,68)—-3,7;

a) (19,8 -3,75)— (4,7 + 0,38).

S3anHITIATEe NOCISAOBATEIBHOCTh H3 NMATH WYHACEN, MEPBOS
YHCeNO KOoTOpoill paBHO 3,5, a KaXKjoe CAeAyIOIIee:

a) Ha 0,7 Goable HDpeiblAVOIETO;

§) pa 0,7 MeHBUIe OpPegLIAYIISrO.

HailimnTe HeH3BecTHOE THCIO.

a) x+1,8=23.4; 6) x—1,6=0,7, p) 8,4 — x =3.,5.
HaiimuTe 3EaYeHHe BEIDAMEHHSH, NPeICTABAB OOLIKEOBREH-

oy apobs B BHAC OECATHYHOW MIH RecATHuUHYID Apobh
B BHAe ODRKHOBCHHOI!

] 7 3 11
= : _ + =+ 3 == _.0,6.
a) s +0,25; 6) % 0,3;: B) 0 0,062; 1) 12

BrraHacarTE:

a) 14 -((7,8 + 8,7) — (0,89 + 0,98) - 2,3);

6) 20— (8.5 — (10,3 - (0,23 + 7,9)) + 11,53);

8) 5—(1,7 + (8,5 - (3,6 + 4,75))) — 0,125;

r) 10-(9,25-(1,73 + (8,4 — (3,03 + 1,7)) + 0,4)).



BaomamuTe 9Heaoc 7,1 B BMIe CYMMEL

8) JIBYX AECATHUYHEIX Apobeit;

@) TpEX AecATHUHHIX Apodei.

OnpegennTe, XaKk MSMEHHATCS CYMME TPEX THCEN, ECIIH:

a) mepeos 4YHCIO0 yBenuadTh HA 1,83, BTOpOE URCAO VBe-
auaath Ha 2,77, TpeThbe WHCIAO YMEHBIIETH HA 5,1;

G) mepsoe uHcIC YMeHbmMuTL ER 0,79, BTOPOE YHCIO
YMEHRIIHTH Ha 3,85, Tperpe wiein yBenwuuTs ma 2,5.

Cocraprre uz umcen 3,7; 0,37; 0.037 Bce BO3IMOXKHEIR
CYMME! M BCE BOSMOMCHEIC PASHOCTH H HalUTE IHAUEHUR
RAMIOH.

0—19. Pewsenne zapad

Pemmure zagaay (1—5).

a) Tpaxropucr memaxan B nepreiil dac 0,2 monsd, BO BTO-
poit — 0.5 mona, B Tperu — 0,25 poan. Kaxymw daeTs
NOAA OCTATOCH BCIOAXATH?

6) Opua Gpuraaa orpemorrapoBana 0,3 Bcedt Aoporu, Apy-
raa — 0,4 poporu, Tperes — 0,15 goporH. Kakymo d9acTe
JOPOTH OCTANOCE OTPEMOHTHPOBATL?

a) B mepsniii aenp B Marasue npueesaun 1,06 T RAnyeTn,
& BO BrOpodi — ma 0,37 T Gompime, CHOJBKO TOHH Kally-
CTHl [IPHEE3JIH B MAraswf sa 2 gasal

6) B neprrmii xenr npojaru 1,244 T xraprodens, & Bo
propoft — Ha 0,356 T Mexrme. Cronsko TOHH Kaprodensa
npozaay 3a 2 mHa?

a) HocraTouno nH 8,5 M TKAHW Ha INOHIKEB KOCTIOMA, €CIH
HA JKaker gafo 2,3 M, a Ba wbry — Ha 1,6 M mMemsme?
6) HoeraTouro au 1,5 4, uTobr mofpaThes OT JArepA O
CTAHLIAH, €CJIH Hago HATH neimkoMm 0,4 1 ® HD‘I‘OM exXarh
Ha aBTobyce Ha 0,8 u gonnpme?

a) TypacTH BHIIOLTH H3 Jarepda ¥ OPOOIIH 2& JAeHb
8,5 kM. Ha caexviomnii geds oHH npomsan emd 2,7 KM
A0 03epa M BEPHYJIMCH B Jareps ApyraM nyTéMm. Becrk Ty-
pHCTHUeCKHEA mapiopyTt cocrasua 18,8 kM. Kawxoit noyTs
oo osepa xopoue? Ha croapke KHmoMerpor?

6) Camonér gonykeH OpHOLITE B APOIIOPT EASHAYMCGHHA te-
pe3 3,5 4 nmocne Beimera. Oamaro vepes 1,6 3 mocae BrI-
JeTa OB CIeJAT OPOMEe:RKYyTOUHYKX mocaaky Ha 0,3 @ m,
oponeres em@ 1,7 9, opuOrn B IOopT HasHAadenus., Pann-
e MM [DO3JKe HAIBAYAHHOTO cpoka OpROELd caMoJéT?
Ha croapko MEHYT?



a} Ha osomnoin Gaze Griao 40,27 T moprosu. B Teuenne
AHA BrRIBeand 9,5 T o npueesnan 7,43 T moprobu. Ha cie-
ayomuil gen: Bmseesau 10,7 T n npaeesan 3,35 T mop-
ROBI-;. CROJIBKO MODKOBM CT&J0 Ha 0aze XK HOHIY BTOPOrO
AHA

6) Ha peiHOK Ana npopasm npueesnn 2,7 T KamycThl.
B reurnne gusa mpogsau 1,85 T RanyceTH H OpHBE3TH eme
1,35 v, Ha cnegyrommii gens mpogaad 1,9 T KamyeThl M
opeEreann ewé 1,5 t. CkoabKO TOHH KamycTH €TI0 HE
DPBIHKE K KOHIY BTOporo aus?

Penrnre sagagy (6—9).

C mona ybpanu ceéxay sa 4 aua. B oeprwit aesn co-
6pand =28 0,35 T MeHBLIE, YeM Bo BrOpod, M mHa 0,29 T
fonsme, 4eM B Tperuii. B Tpermii mens cobfpanu Ha 0,3 T
MeHERIUE, UeM B 4eTBREpTeIll, CKOJILKO TOHH CBEKJBL GO-
opany 33 4 AuA, ecAHM B NepBHIR A¢HB cobpanm 0,8 T
CBEKIEIT

Camonér Bmieres us asponopra U depez 0,8 u moaéra
B OJHOM HANPABJISHUH COOOMMJA IHCHEeTUERY A2POIopTa,
uTO BO3BpAIDAeTcA Hadan. OO0paTHRIH DYTH 3aHAN TAROE
ae BpeMsA, W camoaér BepEynca B 4 w 30 muH, Onpege-
JHTE BpREMA BBIIETA CAMOIETH.

B ognoM amuxe Ha 14,5 Kr abiokx GoJklHe, yeM B JpY-
rom. Ha mepsoro amuxa nepeno:xund Bo BTOpod 10,5 xr.
B xarkoM amuxe ctaso AGI0K 6odpme M HA CKOJMBKOT

B oanoMm Koureiipepe Ha 18,3 Kr anelnCHHOR MeHBIIE,
qeM B gpyrom. B nepestii gobasman 6,5 Kr aneiascHHOER,
a H3 Broporoc ezamm 12,5 xr. B xakonm roureiinepe cranoc
anesLCcuHOB fOonbIle M HA CHKOMBKOY

NpoBepb cobnl

1|

Buaueanre: 4,235+ 16,76.
1) 20,31 2} 5,81 3) 20,985

Haifianre passocrs 4,25 — 2,5.
1) 6,75 2) 1,75 3) 2,2

Hatapre cymmy wmcex 0,5; 0,6; 0,7; 0,8.
1) 26 2} 2.6 3) 0,26



4, TTpopomsuTe NpegIoxeHEHe:
«Hueno 3,333 Gonpme yucna 1,1111 ma ...».
1) 2,222 2) 32,2229 3) 2,2219

5. ¥Ymessmwre yucko 5,6 ma 1,42,
1) 5,18 2) 5.28 3 6,02

6. CyMmMa aByX wucexn paHa 8,7. OAHO M3 HHEX paBHO
2,9. Haiizure gpyroe.

1) 3 2) 6,8 3) 5,8

7. U3 zapymauHOorg gucaa Reugau 1,8, noayannocs 4,8. Ka-
X0e 9HCI0 saxyManm?

1) 6,4 2) 3,2 3) 3

8. Brrumcawre: 8,5+ 6.5 - (10— 3,3).
1) 8,3 2) 7,3 3 L7

8. OT Kycxa IpOBONOKHE anuMEoil 6 M OTpesANH TPH KYCKAa:
mepBRIH — pamHOoR 1,56 M, a KaMKIBIH cledVIOLIME — BHA
0,3 m Gonpmwe npeapigymiero. Qupegenrure ANMHY OCTAB-
Meroca KYCKA IPOBOJIOKH.

1) 5,4 ™ 2) 0,6 3) 0,9 m

10, Hadfignre apa aucaa, cymva Xoropeix passa 1,69, a pas-
BOCTEL paBHa 0,81.

1) 0,99 u 0,7 2) 1,256 n 0,44 3N1x 0,19

CEZETI1IEL1EGEE

0—20. YMHOXSOHME U A6NeHHe
Ha 10, 100, 1000, ...

IIpumep 1. IIpumep 2.
14,37-10=143,7 26,58 : 10 = 2,658
14,37 - 100 = 1437 26,58 : 100 = 0,2658
14,37-1000 = 14 370 26,58 : 1000 =0,02658




10.

11.

12,

BrnoannTe yMuomesue (1-—38).

a) 3,48-10; 6) 0,076 -10; B) 2,4-10.
a) 6,708 - 100; 6) 5,83+ 100; B) 6,3 100.
a) 5,631 ' 1000; 6) 7,92 -1000; B) 0,0267 - 1000,
Brinonaure aenenne (4—8).
a) 30,6 :10; B) 0,17:10;
6) 9,28 : 10; r) 55:10.
a) 582,34 : 100; B) 1,06 :1060;
a6) 0,7 : 100; r) 36:100.
a) 72,83 : 1000; 6) 100,5: 1000; B) 190 : 1000.
¥eexmawre B 10 000 paa:
a) 5,275 xr; r} 0,2955 wr;
6) 0,38 xr; r) 4,8 r.
¥Ymenpmutre B 1000 pas:
a) 170 m; B} 2640 1
6) 7663 Kr; r) 0,385 xr,
BrimonmuTe geiicTRHA:
a) 3,8-10:100; a) 0,052-10-100.
IlpepcTaBrTe B BHAC AECATHIHOH ApodM:
4,5, 325.7, 04, 0,7
9 157 ®) JToon’ 2 100° ") Inooo’

Pemure sagavy (11—13).
a) Tonmuna xomaepra ¢ nucesMoM 0,4 cm. OnopegenmTe
TOJLIHHY DavkE, B KoTopo# 100 TaikHx KOHBEDPTOE.

6) B komrTeitmepe 1000 Gamox. OnpeaennrTe Maccy cojgep-
HHMOro KoHTeluepa, eciu Macca Sauxm 0,35 kr.

a) B MoToronxax yuacTHHE npoligér ;(Hc'raaumb 125 rwm,
ecan eagenaer 10 gpyrop. KaroBa AruEa Ka:kaoro xpyra?

6) B naake 100 aumcror Gymarn. Oopepenure TOXDHHY
JHCTA, eCAH TOMXIMEHA oavyxkda 2,5 cm.



13.

a) Moxtyuo n¥ Ha noaxe aamEOHE 0,75 M yCcTaHOBHTE
100 oamEaKoBEX KypHANIOE TONmMHOE 0.7 em?

5) Xsarur au 2,5 1 coka, urobnm HanonsuTs 10 crakaHOB
oo 0,226 n?

Pemizre 3agauy (14—186).

14.

15.

18.

17.

18.

a) Hns 10 oopouit canaera Bsana (.75 xr ooMwaopos,
Q0,75 mr orypios, 0,6 xr senesy v (0,2 Kr opAOpaBHL.
Onpezenure Maccy Kaxgoll mopmuE canara.

0) Jlna wmaroTornenus 10 OHROMHEIX HCOeKIH GUCKBHT
Maccoi 1,5 kr, opuroroemam 0,15 mr capoma H (0,2 ®r
kpeMa. OnpefelnTe MACCYy HAMKIOTO THPOMHOIO,

a) Macea 100 rpaospein pasna 0,37 kr. Oopegennure maccy
1000 reospeii.

6) 3a 6 Mum roummr npeogonesasr 18,5 kM. Kakoe pac-
cTOffHHE OH npeofoncer za 60 mum?

Kopofoukn co cMeTaEDH YKIS4ZhRBAKT B KOHTeRHep cilod-
miz, B ronrtefinepe 4 cnog, KOKIHIH 13 KOTOPBIX COJAEP-

~xAT 5 favouyer B xiamHy M 5 Gamouek B mupHHy. CKOIL-

KO CMETAHEI MOMHO IIEDEeBRE3TH B TAKOM ROHT&&HBDB, e
B kaJgoit Ganoare 0,25 Br cMeraHEH? CKOJBKO TARKHX
KouTeHHepoB nodanofuTed AAA IepeBosxkH 1 T cMeTamet?

Yrobel YyMHOXRATE uneao ga 0,1; 0,01; 0,001 1. 5. (T. €.
a L1 1
10° 100’ 1000
100, 1000 m . #.
BrimoagHnTte geHcTEHA?

a) 86+0,1; 6) 128-0,01; B) 8,6+0,001; r) 0,047-0,01.

A T. A.), MOXKHC pazgennTs ero #a 10,

Yro6ul pasaenuTs yucao ya 0,1; 0,01; 0,001 g r. »g. (. e.

Ha %‘ 1(1)0’ 10100 % ), MovHD ymEosuTs ero xa 10,

100, 1000 u T. &.

BrinonruTte gefdAcrensa:

a) 29:0,1; B) 7,8:0,001;
6) 205 :0,01; r) 0,015:0,01.



1.

3.

4.

O—21. Nepexon or ogHux
€AMHMUL, USMEepPeHUa K APYrum

IIpumep 1. Bripasum 3,2 kr B rpammax:

1 xr — sro 1000 r, moartomy
3,2 kr=3,2-1000 r = 3200 r.

BripasuTe B 6GoJiee MeNKHX eQUHUAILAX:
a) 3,24 kr=..r1; 0,015 Tr=..Kr; 7,43 n=... Kr;

6) 3,28 m=..cm; 0,12 m=.. am; 0,085 M= .. MM.

BeIpasuTe miomans B YKA3aHHBIX eJMHUIAX:
a) 0,25 Mm% =...cm%;
6) 0,64 kM’ = ... Mm%

B) 1,69 cm® = ... mm>.

ITodckaska.
a) 1 mM*=100 cm-100 cm =10 000 cm®.

IIpumep 2. Beipasum 245 cm B merpax:
1 em — aTO = M, II09TOMY 245 cM = 246 M= 2,45 M.
100 100

Bripasure B 0Oosiee KPYIIHBIX eQUHHUIIAX:

a) 37 cm= ... m; 400 MM = ... cm; 500 MM = ... M;
6) 4,5 ecm= ... am; 9,5 Mmm=..cm; 85,6 M= .. KM;
B) 12,9 kr=..13 5 Mr =..r; 2356 r = ... KI.

3anonxauTe TAbIHUILY.

Hassauue Copepsxanue BuTamMuaa C
OPOAYKTA B Mr Ha 100 r Br Ha 1 Kr
CauBa 5
fAbnoko 7
Bumaa 15
Anenscun 40
3eMIIsTHUKA 60




Cxonvko BuramuHa C CcOAEpKETCA:
B 1 anearcune (1 wr — 4 mr.);
B 1 ciouse (1 ®xr — 20 mr.)?

Q

IIpumep 3. Bripasum 128 cM® B KPaIpaTHHX Aenm-

MeTpax:
1 am?® =100 cmM®, smaumT,
1 2 128 2 2
1 em®=_—— av® m 128 e’ = =2 am®=1,28 am°.
100 & 100 ° E5 A

5. Bupasure miomanbh B Gojee KPYNHLIX eIHHALAX:

a) 2000 mm® — B KEAIDATHHIX CAHTHMETPAX;
6) 428 ol — B KBaApATHRIX MEeTPaX;
B) 15 000 cm® — B KBaApPATHLIX MeTpax;
r) 5625 cm® — B KBAAPATHHWE JELEMETPAX.
6. o T e ELooL s
: o Copepsxanne

MopKOBEB 5

Raprodienn 10
TToMHAGDEL 40

B oxmoit tabnerke cogepxurea 0,05 r ppramuna C — 210
CYTOUHAA J03a AJA Bapocnoro wenosera. Oupegennre,
yoorpelenHen KaKHX OBOIMeH (B TpaMMAX) MOMKHO 34-
MEHHATEL TAKOE KOJHYECTBO BHUTaMuHa C,

Ilpamep 4. ITemexog mpér co ckopocrer 3,6 Rm/4.
CEONBKO METPOE OH HNPOXOAAT B MUEYTY?

Pemewnue, 3a l u nemexorn mpoxoxuT 3,6 1000 =

3600
oo =60 (o).

Mbl BRIPDASHJIM CKOPOCTE MBMIEXONA B METPAX A MH-
HYTY: OHa papHa 60 m/MuH.

=38600 (M). 3a 1 MHH OH IpPOXOAHT

—(51 +—



N

BripaguTe CHRODOCTE B YKASAHHHX eaHBRunax: (7—9).

a) 48 gM/u =, M/MMEH;
a) 720 m/Mun = ... M/c;
B) 3,6 m/MHH= .. M/C.
a) 80 m/MHH = .. KM/Y;
B) 4,5 M/MFH = ... KM/4.

6) 54 xm/u= ., M/MHH.
8) 90 m/Mun = .. M/c;

6) 5 M/MuH= .. KM/4;

0—22. YMmHOXEHHE AeCaTUYHBLIX Apoben

Ilpamep
2(7/4 0630 7,26 2| | | |2 7]4f—1audx |
" 0,63 23n4xal
B . 822
Y164 4 )
17, 2] 62
_____ | |
- L 1+ 2| = 3paAkk
| Il
BriupciuTe nDpoHaeefeunme (1—4).
. a) 3,1-2,8; B) 5,4-3,2;
6) 7,6-2,4; r) 1,8-4,3.
a) 5,6-0,7; B) 2,7-0,2;
G) 0.4 -3,8; r) 0,3-9,1.
a) 4,7-0,08; B) 0,66-1,2;
6) 0,08 2,4; m 2,5-0,25.
a) 0,3-0,3; B) 0,12+ 0,03;
a) 0,15-0,4; r) 0,06 -0,05.
Brruncnure (5—6).
a) 8,4+8; B) 0,39 4;
8) 6-6,1; r) 5-0,58.
a) 120-0,6; B) 80+0,25;
6) 1,4-140; r) 2,6 -150,



Haitmure nporspegenume (7—9).

7. a} 2,8-0,1; 6) 0,25-0,1; B) 14 0,1.

8. a) 0,01-4,9; 6) 17-0,01; B) 0,36 0,01.

9. a) 125:0,001; 6) 0,3:0,001; B) 0,001 2.8,
Berancaure (10—12).

10. a) 23,6-4,1; 6) 17,8-0,14; B) 6,7-1,13.

11. a) 4,25-40,6; 6) 20.4-9,5; B) 0,42+ 2,05.

12, a) 1,65 0,048; 6} 2,34-0,015; B) 1,25-0,016.

13. Kaxnoe u3 dqdcea 3,8%; 0,35; 40 u 25 yeeamurre
B 2,6 pasa.

14, IIpomseegerne aucen 728 u 365 pasao 265720. Wenmons-
aysd HTOT pedyabLTAT, HalgUTe IPOA3PELeHAEL:

a) 7,28 - 3,65; 6) 7,28 - 36,5; B) (1,728 - 3,65.

15, Mosxno BHIDOJNHHTE OPHKHAKY pesyiaerata 29,4+ 6,21, aa-
MEHHMB KAXKAYI0 HA KecATHUYHLIX Apobeft vaofamM naTy-
PEJIBHEIM HCIOM:

29,4-6,21 =306 =180.

BrimonHATE OPUKBAKY Pe3yJILTATA:

a) 1,93-3; B} 5+4,86;
6) 3,215 7,06; r) 9,64 3,25,
16. 3aoumuTe nEbpaMH YHCIO:
a) 4,5 THIC.; B) 8.9 muaH; x) 0,45 mapa;
6) 1,1 Maw; r) 0,025 mas; e) 4,05 mapn.

17. Bruruucanre HEaubolee vAoOGHEIM cIiocobomM:
a) 0,5-1,9-0,2; 6) 4,3-4-2,5; B) 0,27-0,125-8,
18. HalianTe SHAYEHHR BHPAKEHHHA!
a)1-0%+08-0,7+06-0,6+0,4-0,3+0,2-0,1;
§) 20-19,5+19-18,5+18—-17,5+... +1-0,5.
19. IIpemcTaprTe QHCIO B BHAe IPONIBedcHUA LBYX JECATHY-
HHX Jpobeil:
a) 0,12; 6) 0,064; B) (1.0006; ) 2,4; A 0,3.



IlocTaBRTEe 3amATY0 B NMPOMSBEAEHAH TAK, YTOORI paseH-
creo 1,48 26,5 = 3922 6ma0 BepHRIM.

21. IlocTaBsTe BANATRIE B MHOMHTENAX TAK, 4TOOGLR! paBen-
creo 435 +-86 =374,1 6nino BepHEHM (TpUBeAHTE ARA De-
IeHENT).

Mporepu cobal
1. Beraucanre: 3,28 3.5.
1) 1148 2) 114,8 - 3) 11,48
2. Haiigure opouspegenwe 0,445 10,8.
1) 0,4717 2) 4,717 3) 47,17
3. Brmmoarute neiicreusa; 0,01-10-0,01-0,3.
4. BuIpasuTe B caTumerpax 3,754 M.
1) 3754 cu 2) 375,4 ¢m 3) 37,64 cm
5. Bammmrre uuppamMu gucno 1,5 MmH.
1} 15000000 2} 1000500 3) 1500000
8. Ilena 1 m sepéexm paspa 8 p. Kakoes croumocts 1,25 m
BEpPERKHM?
1} 6 p. 2) 10 p. 3) 12 p.
7. Kaxkolt nyT, mpoexan serxocuneamct 3a 0,5 4 co cropo-
ereir 15 km/u?
1) 3 xm 2) 75 KM 3) 7.5 xm
. Croabro munyTt B 1,5 u?
1) 150 Mmun 2) 120 mun 3) 90 mun
9. B 6apke 6 Kr xpyon. Oremmann 0,2 cogepmumoro GaH-

. CROBRO Kpynel ocrasiock B Gapre?
1) 5,8 kr 2) 4,8 Kr 3 1,2 xr

10. He BHIOJIHAA VMHOMEHHA, HaiJWTe HAPOUSBEICHHE WIf-

cen 26,48 m 4,25 cpesH OpHBEAEHHBIX OTBETOR.
1) 1,1254 2) 11,254 3) 112,54

EEEEZEZTEES



0-23. Nenenne pgecatMuHON gpodu
HO HAaTypanbHOe YMCNO

LA
Hpumep 1 IpaMep 2 - ,
1|3,)7]4]3 i[3,74|0[1]5
1|2 4,5|8 a 0,916
1|7 1/3{7
15 | 1/ 315
2|4, 2. 4
2|4 15
0 g9
9.0
: 0
Bunonauwre gemenue (1—4).
1. a) 47,1:3; 5) 99,2:8; B) 56,5: 5.
2. a) 241,2: 4; 6) 150,48 : 3; B) 281,75:7.
3. a) 9,06:3; 6) 16,05 : b; B) 40,04 : 2.
4 n) 8,24:4; 6) 5,175:5; e} 90,36 : 9.
Braucaure (5—6).
5. a) 7,b6:9; 6} 6,93:11; 8) 11,73:23.
6. a) 2,04 :8; 6} 3,05:5; B) 7,04 :16.
Haitzure wactoe (7—8).
7. a) 14,6: 4; 6) 39,6 : 1563 B) 132,8:32.
8, a) 9,8:8; 6) 29,5:4; B) 167,6:12.
BruinouaeTe peaerne {(9—10).
9. a) 0,93:8; fi} 0,804 : 4; B) 0,861:7.
10. a) 0,26: 8; 6) 0,602 : 35; B) 0,36: 24.
11. Hafinwre uacTHOE ABYX HATYPAJLHEIN HHCEI!

a)y 7:2; 6) 2:5; B} 25:4; r) 3:4; x) 17:8,

. BrioonouTe gefeHME:

a) 125,6:100; 6) 7,283 : 1000; =) 1480,3: 1000.



13.

14.

15.

16.

Paboumii NIOKpHEIBAET JaKOM IIOJ IJOmazbio 36 wm°

sa 45 mun. Kakymo nmomiags OH IOKDBIBAET JAKOM 3a
1 mua? 3a CKOJBKO MHUHYT pabo4yuil HOKPBIBAET JIAKOM
20 m° nona?

1) Cxopoctrs Bemocuneaucra 15 xm/4. Kaxkyio 4gacte KH-
JoMeTpa mpeojoJsieBaeT OoH 3a 1 MuH?

2) Ckopocrs aBromobuius 84 km/u. Kakoit nyrs (B KM)
npoea)kaeT oH 3a 1 Mua?

3) Cxopocrts nemexoza 4,5 km/4. Kakoe paccrosiaue (B KM)
IpPOXOAUT OH 3a 1 MuH?

Haiigure sHAYeHHE BBIPAYKEHUS:
6,8 3,6 0,028 10,5
29, 6y 22 . —_—.

4 < ) 3§ B %o ) 3o

1) TpeyronsHUK B KBajgpaT MMEIOT OAUHAKOBBIE IEPHMET-

pei. Croponbl TpeyronbHuka paBHE 6,6 cm, 8,4 cm

1 9,4 cm. Yemy paBHa cropoHa KBajpara?

2) IIpaAMOYTOJBHUK M KBaApAT MMEIOT OJUHAKOBBIE IEepu-
MeTpel. YeMy paBHa CTOPOHA KBaApAaTa, €CJIH CTOPOHEI
npAMOYrolbHHKa paBHBI 5,1 cm m 8,3 cm?

17.

18.

Xoasiika paspesasa MUPOr TPSAMOYTIOJbHONH (hOPMEI IIOMO-
JaM, IOTOM paspesasa KasKAblil KYCOK eIlé pa3 moIoJiam,
a KaXKAbId MoJydmBIIMHCcA — Ha 4 paBHble uyacTu. Ompe-
AeJUTe Maccy KaKAoro Kycka (B r), ecium macca IHpora
paBHa:

a) 2 Kr; 6) 2,4 kr; B) 2,8 Kr.

Karas u3 AByX KHUI' HaleuyaTaHa Ha 0oJee TOHKOH 6Gyma-
re, €CJaIH H3BeCTHO, 4TO B mnepsoil kKHure 500 crpaswmI
u eé roamuHa Oes 00moKHM cocraBiaser 155 mm, a Bo
Bropo# kKHure 800 crpanmun u eé TonmuuHa 6es obI0xK-
Ku — 224 mm?

0—24. fleneHme pecatuuHbix apoben

Jletenve HA DECATHYHYIO APOOEL CBOAUTCHA K AEJIEHHIO
Ha HartypajbHOe ymcjo. Hanpumep:

0,208: 3,25 =20,8:325=....
- 4 - 4




*

10.

11.

12,

Brinonnure penenme (1—2). :
a) 4,2:0,7, 6)85:1,7; 1) 56:0,8 1 9,1:1,3.
a) 0,42:0,14; 6) 0.75:0,15; B) 1,12: 0,186,
Hathgure wacrmoe (3—4).

a) 1,05:0,7; 6) 1,04 :0,8; B) 1,02 :0,6.

a) 0,426 : 0,03; 6} 0,263 :0,11; g) (L84 : 0,07.
Briyneaure (5—6).

a) 1,5:0,05; 6) 2,4 :0,06; B) 1,8:0,03.

a) 78:1,3; 6) 956:1,0; B) 61:1,7.
BrramcnnTe M pesyasTaT OpoBepbTe yMHOMeHuem (7—9).
a) 67,6b:8,8; 6) 0,7344 : 0,24; B) 0,1853:0,17.
a) 6:1,5; 6) 10:0,8; B) 11 :0,04.

a) 0,0037:0,05; 6) 0,011:0,0025; =) 0,78:0,0002.

Haitxutre yacrooe:

a) 2,5:0,25; 6) 0,00175: 175; B) 3,814 :0,3814.
Jns npuroroBIeEHs TBOpora Baaan 6 1 momoxra. Croanno
MOJOKA HALO B3ATh, YTOOR IIPATOTORMTE TEODROrA:

a) B 4 paza MEHbIIE; G) p 2,5 pasa Memnme?

Cronero OYTRIIOK MOJIOHA CXOAMT ¢ KoHsefleps za 1 g,
eCcAH:

a) aa 2,0 1 ¢ gero cxoguT 30 TEIC. OYTHIIOK;
6) sa 0,6 4 ¢ Hero cxomutr 9 THC. OYTELTOX?

13.

14.

HafiguTe uacThoe or geneHusa 1 Ha Kawmoe HI YHCEN:
80; 8; 0,8; 0,08; 0,008; 0,0008. Kar MeHAETCHA TIACTHOE
C HAMEHEHHEM aJIHTerH? '

He BBIMOJEAA BRUMCICHUE, OTBETLTE HA BODPOC: KaKoe
H3 HacTex — 1:0,004 unmu 1:0,4 -— Goarme H Ro
cxoasKe pas? IlporepeTe cBOIl OTBET, BRINOJHHUE BEIYHC-
JeHUA.

He BRNOIAEAA BHIYHCICHHLN, CpaBHUTE:

n) 625:2,6 & 625; 625: 0,1 u 625;

8 0,9:46 w 0,9; 0,9:0,1 x 0,9,



13.

16,

HOpamep. IIpu servucnesuu dacraoro 26,571: 8,5
poayunica Taxkoit mafop mmdp: 8 1 2 6. Tzxe
HOJRHA CTOHTE 3aIATAf?

Pemende, 3aMeHdEM OeiaMOe H AeMHTENL ONEIKH-
MH K EHM «VIOOHEIME®* THCIAMH H BhIDOJTHHM NDH-
KHAKY pesynnTaTal

26,571:8,6=27:9=3,
sHauuT, 26,571:8,5=3,1286.

—

BunomHuTe NPpHKHAKY Pe3YNETATA, 3JAMEHUB OAHO HIH
ofia MO JAHHABIX YHCENT VAODHBEIM HHCAOM!

a) 97,48 : 25; 6) 86:0,28; B} 12,87:0,39.
Jano uacTHOe, a cripasa oT Hero Hedop nudp, KOTOpHIe

HOIVYAKTCA B peaynbraTe AeneHnd. OmnpeaenluTe MeCTO
3anATOH B sToM Habope wndhp:

25,8:24 1 07 &
2,3618:0,98 2 4 1
167,69:4,1 4 0 9

O—25 fleneHne AecaTHMHbIX APO6eA
(npoponxenne)

TIpencrarsTe B Buze OORKHOBeHHOM IPOGH H, eCAH BO3-
MOJKHO, B BHJIE ACATHIHOM:

1,5, 43, 0,07,
a) g+ 2) 32} A 147}
1,4, 2,1 . 0,12
%) 35’ v 12,8° ¢) 45"
Hajiure sacTHOe!;
a) 2,25:4,6; p) 3,78 :4,2;
§) 0,44 . 6,6; r} 0,8:2,8.
HaiianTe nemspecTroe yAcao (3—4).
a) 0,2: x=1,2; 6) 0,129 : x=0.3.
a) 2,b-x="7,75; 6) x- 0,14 =0,4.



5. a) CkONBKO MOJMHBIX GAHOK € COKOM MOJYYHTCH, BCJAH pPas-
AABATE 3 X coKa B OaHkE éMEocTeio 0,2 a? 0,45 m?
0,8 a? 1,25 n?

6) HMeeTca mgocka AnunoH 4,5 M. CKOMBKO MOMHO HI HEs
HapesaTh A0coK anuHoE 0,75 m? 0,6 m? 0,9 M7 1,25 m?

8. BuimonunTe neficTeBHe:

153 2
a) E.0’42’ B) 1,69'@,
6) 1,76:11; ) - 10,49

s H M r 25. 3 B

7. OOpefennTe, KAKYE) YACTh COCTARIAAET!
a) 1,1 ¢ or 11 ¢;
6) 1,6 7 or 8 u;
B) 1,5 Mun or 3 muu.

HaiiguTe 3Ha9eHne BHpa)eHHs (8—9).

8. a) 1,7-2,4, 6) 0,08 | B) 16-08. T) 0,07

0,51 0,026’ 0,38 ’ 0,4-3,5
G,6-0,6. 1,1-04 0,7-0,28 0,060,238
9. a) 0,3:1,5’ 5 0,05-22° B) 13:06° r) 4,6-0,02 "
@ Mporape cotal
1. Pagpenure 0,035 ma (.25,
1) 14 2) 1.4 3) 0,14
2. ¥mensmmnre 81,48 & 4 pasa.
1) 23,7 2) 20,37 3) 2,037
3. Bo ckoabKO pas 7,837 Boxrme 0,078377
1) 10 2) 100 3 1000

4. Ha kakoe TACIO HAAO YMHOMHUTE 7.5, 4ToOR mOTyum-
xoes 307

1) 4 2) 0,4 36

5. Hesouxa upoumrana 40 erpauuin, vro cocrasuac 0,4 Beeit
Kuern. CROABKO CTPpAHMO B KHHTE?

1) 16 c. 2) 100 c, 3) 160 c,



10.

Brmoanure peiicrenz: 70,5:5°0,03.
1) 0,423 2y 470 3) 42,3
Typmer gpomén 0,9 kM sa 0.2 u, 7 xkm sa 2 v 1 1,7 kM

za 0,5 u. Ha xarkoM VyUaCTHe IOYTH CHKAPOCTE TYPHCTA
ORLIA CAMOH MAICHBKOH?

1) HA neppoM 2) Ha BTOpPOM d) na TperneM
Bripasute 150 Mua B gacax.

1) 1,5 u 2)1,2 4 3) 2,5 u

IloxTopa ABTPa COKa HAJZO pPaamuTh B GaHodxm oo 0,2 ua,
CHONMDbKO NOMHEIX GAHOTEK IOMVINTCAT

Nnanuaa npsixka Kyaseunka papHa 0,6 M. Kaxoe man-
MEHBIIES THCHO TDHIKKOE MY HYMHO CAEJIaTh, YTOOH
IpeonoyeTk 5 M7

18 2) 9 3) 10

Z1E8ETCE1€¢¢E

0—26. Bce pencreun ¢ AECATUUHBIMKU APO6GaAMM

50

HaifigzuTe snatenune Buipaskenns (1—4)

.a)(1-0,02):0,4; 6) 12-2,6:0,25; ) 0,5:(5-1,3).

a) (1,2 + 0,9) : (0,9 — 0,55);
6) (3,6 0,9): (1,8 1,65);
8) (1,8+0,5)-(2-0,7);

) (3,75 + 2,5) (1 —0,96).
a) 10— 2,55+ (7.1 —3,7);

6) 6,2 — (5,6 — 3,8) - 0,6;

8) (5,71 + 3,39} : 3,5—1,7;
r) 5,5 (2,5 — 2,08) + 3,75.

a) 18—10,5: 25+ 5; 6) 3,02 25+ 24:5.
Brrupcnmre:
a) 2,31+ 1,3% 6) (4,15 — 3,55)%; B) 0,112 + 0,32,

1) Cropocrs camondra 500 gm/4. CKOABKO KHJIOMETDOB
OH IIPOJCTHT.

a)sa 1,2 4; 6)oaa 1,5 4; B)sa 0,8 vz r)=a 0,5 a?



7. HaliauTe CKOPOCTL Memexofa, €CIH H3BECTHO, 9TO 34
0,4 4 ou mpomén:

a) 2,2 gm; 6} 1,8 xm; B) 1.4 uMm; r) 2 kM.

8. Brraucaare (8—10).

a) (0,9 - 0,58): (0,124 + 0,276) — (1,36+ 1,5 — 0,61 : 0,5);
6) (12 - 0,28) : (3,473 + 0,527) - (0,55 0,16 + 1,02 : 2,5).

9. a) (0,567 + 0,93 + 0,3453): 1,5 - 0,12 - (1,3 - 0,372 ~ 0,878);
6) (0,075 + 1,0566 + 0,25): 0,11 — 0,9 - (8,3 — 5,05 — 0,43).

10. a) (12,8348 — 5,5-(0,73 + 1,584))}: 0,25 - 0,18 - (6 — 3,85);
6) (14,05-3,4-(1,87 +0,185)): 1,6 - 0,7 - (7 — 1,84).

11. JaHBl YeTsIpe NPUMEPA HA BHLIMHCIEHHE W YeTHIpe OTBETa

K HHM:

a) 1,56-17=...: 8) 18,7-5,35+12,99=_..;
6) 342,68:13=_..; r) 82,7-1,6 - 25,95 =....
1) 26,34; 2) 26,35; 3) 26,38; 4) 26,37.

He prmucnaas, mogbfepHTE OTBET K KAMIOMY IpUMeDY.
12. HafizuTe sHAYCHHE BLIDAXRKEHHA!

) 3,18+ 6,82, 5) 2,19-1,92.
0.025 ' 0,0008 °’
) 061 . 0 0,044
8.73+027’ 10-8,79°

0-—-27. Oxpyrnehue BecaruuHbix apobeii

IIpumep 1. Orpyraam 2,354089 o coThix:

2,354089 = 2,35,
IIpamep 2. Oxpyraum 8,27301 ac aecarwix:

8,9

8,27301 = 8,3.




1’

a) OupegenruTe, X waxoMy U3 HUced, 5 HAM 6, Onmxe
YHEIO!

5,8; 5,3 5,71; 5,194,

6) OmpenenmaTe, K rkakomy wa umcerx, 0 mam 1, Oamke
THCTO:

0,2; 0,9; 0.16; 0,803,

OxpyranTe A0 ORCATHIX:
a) 12,3142; 6) 0,871; B) 9,9135; r) 0,9789,

OxpyraInTe A0 COTLIX:
a) 3,2506; 6) 10,315; B) 44,8021; r) 4,597.

OxpyrnuTe 10 eNHHWIL
a) 2.85; g} 15,106; r) 30,98; r} 9,66.

BripasuTe npaEOIMKEHHO OOWMKHOBGHHYIO ApoOh AECHTHY-
HOH ApobBI0 ¢ ABYMA SHAKAMH IIOCJHE DAIATON:

1 2 7 1

a) =; 6) =; B) =3 r) —.

) 3 ) B g Mg

a) Pyaon oboer gummoii 10,5 m paspesanu Ha 8 paBHEIX
wacTeft. HafituTe IiamEy Ka)xgolt TacTH, OKDYIIIHB pe-
ayabTar g0 coThX. CHONMBKO OPHAMEDHO METPOB H CAHTH-
METDOB COAEPIKHETCH B HAMKAOH 9aCTH?

6) Uz 3 ur xoader Hamo caenars 16 ofnHAKOBRIX TIOAAp-
kok. HaiigumTe maccy KoHeT B KaKIOM NoJapKe, OKpPY-
INIMB pPe3yJIbTAT A0 THICAYHAKX. CROIBRO OpHMEDHO I'DaM-
MOB KOH(MET COZCPRHMTCA B KaXKAOM Iojapxe?

Hpumep 3. BeinoasuM NpEKMIKY DPESYJILTATA CHOMXE-
Hua uncex 3,84, 2,13 u 0,98:

3,844+2,13+0,98=4+2+1=17.

Brnorsare IpERAAKRY, OKDVIJIHB JeCATHUHEIE OpobE A0
eWHWI, W Haiigare TOYUnl ormer (7—8).

a) 1,9+ 3,7+ 5,23 + 1,85;
6) 10,11+ 9,72 + 10,24 + 9,8,

a) 1,8-3,1; 6)9,9:-3,1; 1) 4,9:52; 1) 6,8-4,2.

—(eT—



9.

10.

11.

12,

OxpyriuTe Kaxmoe B8 THCeN AQ THICAYHHIX, J0 COTHIX, A0
AecATHX. B ramjoM crnydae oupefenure, uro OoabIe —
caMo YHCIO WIH er'd NpHOIHXEHHCe 3JHAUSHHE:

a) (1,38333; o) 0,66666; B) 0,55655.

BrimonENTe DPUKWAKY peayabLTATA:
a) 20,7+ 21,3+19,8+ 31,4+ 49,7+ 49,1;
6) 344,3 + 201,9 + 387.7 + 102,9,

PelmaTe sagauy ¥ SalUNIMTe OTBET ¢ TPEMS AeCATHYHBIMH
SHAKAMH DOOCHe 3ATATHAG

a) ITemexon 2a 1 4 npoxomur 4 xMm. OnpeneanTe, Kaxoe
paccTosHue (B KM) OH npoiigér aa 1 MmH, ABUraschk ¢ Toi
e CROPOCTRIO.

6) Kaxoli nyre (B KM) Irpoea;saeT oaekTpuuxa aa 1 mMus,
ecan 382 1 U oHa mpoeaikaer 100 rm?

@epMep XOUeT NOCTPOHTE TEIJNIY NICHIaAbK 75 M°
B axuEold 12 v, OH BHUHKCINJ MAPHEY TAKOK TeILANILI
H OKDYTJILT €€ A0 IenHX MeTpob. OupegennTe, HA CKOIb-
KO HIMEEHMTCA IPH 3TOH IUHPWHe IJOINANE TeNIHIE.

0—28. Pewienne aagay HG QBHIXCHMO

. PaccmorpuTe pucyHOK 11 M 0TBeTETE HA BOOpOCHD:

1) fJoroHur am sBropoil memrexoz {(HaxogAmuiicd B TOU-
Ke A) Heproro (HaxoAAmmeroca B Touke )7

2) C raxoit CKOpOCTRIO BTOpOH memexon mpubmusxcaerca
K OepBOMYYT

3) Hepez rawkoe BpeMs Ooclie BEIXOZA BTOpPo¥ heLIexoj
JOrOEHT IIEDPBOTO?

4) Ha xaxoM paccrossuu or A BTOpOH Nemrexoj AOTOHMT
nepeoro? HA K8KOM DACCTOSHHE oT B?

A A
T |
‘[f 0,9 KM jlr_;
fi_;cm/tr S HM/a
Puc. 11
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Puc. 12
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2. PaceMOTpHTS PHCYHOK 12 M OTBETHTE HA BOMNDOCHL

1) Horowmr AM BTOpOM Demexon (HAXOSRIOHHACA B TOY-
Ke A) nepmoro (Haxoxsmeraca B Todxe B)?

2) C Raxofl CKOPOCTRI0 HepBRIN IelDexXof yAAJIHeTCH OF
BTOpOTOT

3) Ha CKOJARKO KHUAOMETDOB YBEAUUYHRTCHA pACCTOAHHE
Mexaay uuMa depes 2 197 Kaxoe paccromeEmde GyaeT Memay
HEMH uyepes 2 u?

4) Yepes xakoe BpeMS DAcCTOHEHHEe MesAy HHUMH Gyger
pasuHo 5 KM?

3. Kaxaa us IBYX IpeALIZVIONX 38449 IIOXO0ME& HA CIEAYH-
myie? CocTaBeTe AHAJOrMYHRIA INafd peUIeHWSA 3AXATH
H peInnTe oé:
Koraa Tama Bmuia ua JoMa B mrony, Harama Onina Ha
240 m Bnepenu Heé. Uepea croapre MHAYT Tams Aoronmr
Haramry, ecan oua GyAeT BATH ¢0 CKopocTeio 80 mM/MHH,
a Harama uaér co cxopoerso 60 m/mMuna? Ha xagom pac-
croaHHH oT AomMa Tama goromHr Hartamy? Yenmeer JIu
Taus gorHars Haremry, ecid MIKona HaxogaTcHa B 1,5 kM
or goma?

4. Bz narepda BeIMJIA TFpyOOa TYPUCTOR M OTODABMJAACH

© K o3epy co cxopoeTbr 4 KM/49, Yepes 1,5 u Bcxex 3a
HAMH BBIEXaJ BeJIOCHMNEOHCT CO cKOpOoCTEI 12 KM/4. Yepes
KaKoe BpEMs BEIOCHIIEOIHCT JOMOHHT TYPH[:TOB?

Pemmure szagauy (5—B8).

5. Us cena B ropox BEIeXANl BENOCHOEAMCT CO CKOPOCTBE)
11,5 xM/a. YUepes 2,4 4 Beaed 3a EMM BEIEXal MOTOOH-
KIHCT cO cHOpocThIo 46 KM/4. Yepes cKOJALKO YASCOE H HA
KHKOM PACCTOAHHH OT FOPOJA MOTOIIWKIACT AOTOHHT Beé-
JOCHUNBHZHCTA, BCAH oT ceaa no ropoza 40 xm?



6.

Ha aAByx ropofioB, paccToSHMe MeMIy kotopeIiME 420 xM,
OAHOBDEMEHHO HABCTPEYY APYIr JPYTY BEIEXANH TPY20Bas
MAINHHA CO CKOPOCTbIO 60 KM/% M JIerROBRAA — €O CKO-
pocteio 80 KM/4, Yepes CKOIBKO 9acoB QOCKE HX BCTpPEYH
TPYy30nad MAmMWHA OpHOYAeT B NYHKT HasHATeHHAT

Ha «A3byxu» JI.H. Toacmozo. My)XH® BrImeA Demrxom
u3 Tynsr B Mocksy B 5 wacoB ytpa. B 12 qacon HREIEX&J
Gapun ms Tyae: 8 Mocknry. Mysuk HIET & BEpCT B KAMK-
AEld yac, a Gapun ezer 11 Béper B Kamaeilt yac. Ha ka-
KOH Bepcre GADMH  JOTOHHT MyMKa?

H3 «Beeobwed apupmemuruy» H. Hviomonua. IBa moura-
Je0Ha A m B HaxopaTtcd APYr or Apyra HA DACCTOAHHH
59 MHAL. VTPOM OHE OTHPARNAOTCH ADYr APYLY HaBCTpDe-
q7y: A mpoxoanT B 2 waca 7 MEIL, B — B 8 waca 8 MHAE.
Ho B pmixozur uacom nosamee, wem A. CKOTBKO MHJIIE
npoiinét A po BoTpeum ¢ BY

0—29. Pewenne sanau Ha gsmxeHue no pexe

1.

Cofcteenaaa cropocrs xoaAKHu 6,5 KM/Y, CKOPOCTE Teue-
HHA Deru 2 km/q,

1) Onpenenure €KOPOCTL NOZKH 1O TEUCHHIO W CKOPOCTE
JOSKR TPOTHA TeYeHHs,

2) Ha cXOMBKO KHIOMETPOB B Yac CKCDOCTE JIOAKHK IO Te-
YeHMI0 Gonbure, YeM CHOPOCTD JOAKH IIPOTHME TeueHUa?

Ha pucyrxe 13 maofipaeEnt oTpeskw:, COOTBETCTRYHIOTHE
COOCTBERHOH CKOPOCTH JIOAKH W CHODOCTH TeYeHHRH DEKH.
IlocTpoiite OTPE3KH, COOTBETCTBYIOMMe CHOPOCTH JIOZKE
00 TEYeHHIO M NPOTHR TeYeHHH,

Usober, .

UTE‘I.

Unoney. -

Unp, ren.

Pue. 18



3. Sanponuure TAOIHLY.

~ CxopocTs
S mo TedeRmo |

12 em/4q 2.5 gm/u

15,9 ¥m/g 17,8 rM/9

14 KM/9 11,6 Em/u

3,2 gm/u 20 xm/u

2,3 um/a 17 xM/a

Pemure sagauy (4—86).

4. CxopocTs KATEPA TG TEYEHUIO 25 km/4, a €ro CKOpPOCTh
npoTHE TeueHns 22 KM/u. OmpeReJHTe CKOPOCTEH TetdeHHA
Pexn.

5. Karep mponnsir 24 XM N0 TEICHMIO 34 1,2 4, a TPOTHB
TOYEREM OH NpPUILIEII 9To paccroduue 3a 1,6 w. Haligare
CKODOCTE TeIeHHS PEeKH.

6. Ilyaxr A HaxopurcAa Ha Ocpery pDeKH B 36 KM Brme eé
yerpd. Pexa BOAJAeT B 03€po (puc. 14), a oyaxr B Ha-
xommTes Ha Gepery osepa B 9 KM OT yCTBA DEKM. Cro-
pocTh JIOJKH B 03epe 15 KM/d, CKOpPOCTh Te4YeHUA DEeKH
8 km/u. CKONBKO BpeMeHM 3aiiMET IyTh OT LYHKTA A 7o
myuxra B u ofparHO?

B A




Mposepa co6al

Breimonunre aeiictres (1—35).

10-8,2: 2.

1 3,4 2) 9,84 3) 8,4
2:(1,5+1,9.

1) 4,9 2) 6,8 3) 8,8
(1-0,6)-(1 -0,05).

1) 0,2 2) 0,35 3) 0,38
10,3 -3-(0,4 + 2,8).

1) 0,7 2) 5,73 3) 6,3
4—-(2,06 -1,94): 2,

1) 0,97 2) 3,4 3) 3,94
Oxpyramre Ao coteix wmeno 127,3427.

1) 127,34 2) 127,30 3) 127,35

Karep nnuwr no osepy nonuaca co cxopocTblo 13,2 wm/u,
4 MOTOM INEIT OGPATHC CO CKOPOCTLIG, KOTOPAas MeHbiue
npexxded Ha 1,2 KM/u., Kakoe BpeMsa nmoHagoSMmoch Ka-
Tepy Ha OOPATHHIA IyTh?

1) 0,5 = 2) 0,55 u 3) 0,66 «
B nepeuit jemp cobpanu 3,9 Kr JekapcTREHHBIX TDAB, BO
BTOpoil — Ha 2 Kr Oonbille, 5eM B HepBHIH J¢HL, a B

TPeTHH — B 8 pasa MeHLIOE, UWeM B OeDBHI. CKOIBKO
MeKAPCTEEHHHX TP4B colpaiH ae ARA DOCTEJHERX IHSA
BMecTe?

1) 7,2 mr 2) 5,9 r 3) 9,8 xr

BeqocHOSAHCT e/eT CO CKOPOCTLIO 15 kM/u Beaex za Ty-
pHUCTOM, KOTOPEIE MAET co cKopocTed 5 kKM/u. Ceiftuac
paccroanne MexAy muMu 2,5 KM, Yepes Kaxoe Bpems
BEJIOCAOEANCT ACTOHUT TypHeTa?

1)4 u 2) 0,26 » 3) 1,126 1w

CTIEZLET L2 %



OTHOLUEHWA WU NPOUEHTHI

0—30. OTHOWEeHNEe YMCeN W BEeNMUMH

A ' B C
I | —

Touxka B menuT orpesck AC Ha JBa OTpesKa:
AB=6 cu, BC=4 oM.

1) AB:BC=6:4=1,5. 2) BC:AC=4:10=0,4.
Ornomersme AB x BC muokasninaer, 910 0Tpesok AB
B 1,6 pasa Goanme oTpeska BC.

Orpomernre BC k AC Doxaapisaer, urc orpesok BC
cocrasrger 0,4 or orpesxa AC.

1. B cerrafipe 18 goeit Granit conHEUHERMH, a 12 — gomann-
BBIMA.

1) Ha ckoxbko umciao COXHeYHRIX AHeli Somenie gmcna
ROMIUBLIX?

2) Bo CROJBKO paid YMCIO CONHEYHBIX AHeW Gonblle 9HC-
A ACKANHABRIX?

3) Kaxy:o 4YacTk COCTABNAST HHUCAD JOMATUBEIX zael ot
YHCIA CONHEYHRIX?

BriaucanTe orHOomenne (2—4).
2. a) 18:48; 6) 30: 65; B) 1000 : 125; r) 96 : 64.
3 a)l1,4:2,1; 6) 0,53 3,5; B) 0,01:2; m 3,2:2,4.

2.1

4. a) ; B) 38

e | bt

1.1
r) 12-3.

e

1
; 6) 3°

o3| e

5. Haltaare oTHOmeHnue:
a) 50 e x 2 M3
6) 400 r x 1 xr;}
B) 20 Mar & 2 u;
M 150 k. & 1 p.



é.

8‘

a) CropocTs mMoromuxamera 9 KM/, A BelOCHIIeLHCTA
15 xM/4. Bo cKOMBKO pas CKOPOCTL MOTONMKIHCTA GOIb-
me cxopocTr Benocuoenucera? Kakyio wacts ecxopoetu mo-
TONHEINCTA COCTABJIAET CKOPOCTh BENOCHIRZHCTA?

6) Moroumkarer npoexaa 210 xm, a BeNOCHIegUCT —
35 kM. Bo cronnko pas NyTE, IPOACAAHHEIA BeJoCHORIH-
CTOM, Xopode nytH MoTomuenucra? Kakyio uwacts mymw,
IPOHJEHHOTO MOTOOMKJ/IHCTOM, COCTABISET OyTh BelIoCH-
nejmeTa?

1) Oromenne nrurn OTpe3Ka HA IJIAHE K eI peaspHON
AJHHE HA MECTHOCTH HAIhIPAKYF MEACHITASOM LIaHa. PaceMoT-
PUTE ILIAH DACOOJNOMKEHHST HA MECTHOCTH JOMA, IIKOIEL,
CTAAUORA B ZeTcKoro cafa (puc. 15). Bermomaus Heohxoamn-
Mble M3MEPenHd, OOpele/Te MacmTal ImnaHa, ecau HapecT-
HO, TTC PACCTOAHME OT CT&AWOHA JO AETCafs PABHO 330 .
2) Vcnoabaya pesyasTaT npeaniAyLiet BafaATH, OMpegesH-
T€ II0 ONaHY PealLHee PACCTOSHHE:

4) OT MKOJALI OO CTAAHOHNA!
6) ot moMa mop zmerckoro canan.

Craguon

Pac. 15

3anONHKTE HPOUYCHE B meneqxe OTHOmMEHRR (B—9).
e) 10:20=1:..=38:..;
6) 15:5=3 :...=12 ;...



9 a)1:2,5=2;:..=..: 20;
6)0,6:0,2=...:2=31:...

10. Japs: mare orHonteaud. Cpeanm nepBEIX JeThLIPEX W3 HHX
HafinTe OTHONIEHHA, PABHBIS MATOMY:

: : 1.1 : 2,
a) 8: 20, 1,2:8, Ll 04 2
) - 1.1 ] 8.

6) 30:12, 25 : 4, 13, 1:04, 3
@) 75:100, 0,03:04, =X 01s:02 &
* -] ¥ L] ] 1] 4 3’ 3 - y=a 4’

) . . 1.1 . 4,

I') 12 . 16, 2 . 1,5, 4 3, 2:8 . 271’ 3\'
1.1 3

}1) 24 : 40, 0103 : 0,05’ - 1)2 . 2! ==
. 35 5

) ] 1.1 . 5

e) 25: 9, 0,05:0,08, 1:1, 8:18 2,

11. Tpenepy aercxoii ¢yTGONEHON KOMAHALW HYXHO BHIOpATEL
PpPATAPd H HANATAIONers.

a) Ma 15 6pockon no BoporaM Bopa OPOMyCTHIL 6 maIei,
a Cama ms 18 6pockoB mpomycrma 7 maded. ¥ KOTO HA
HuX GoNbIlle IIAHCOR CTATH Bparapém?

6) Uz 8 6pocxop IO BOpPOTAM Apzpeit 2abmn 5 Maueil,
a Cepreff ma 11 Gpockos sabun 7 maueti. ¥ Koro 3 HAX
peayanTaT nydme?

0—31. Jenenne B AGHHOM OTHOLUSGHWH

IIpumep.
A : C B

| ] ]
| 1 ]

Toura C nexmr orpesox AB, papmmii 10 oM, Ha 7ABA
o'ré)eam e orpomenm 4 :1, HailinéM pinay OTpeska
AC,
Pememue. Beero mmeem 4 + 1 =5 uacteid. Ha xam-
Ay dacTh mpuxoputed 10: 5=2 (cm). Tar kax HAa
otpesox AC umpmxopurca 4 4acTH, TO

AC=2-4=8 (cM).




1. a) Orpeaox AB mampoii 48 cm Paagenés Tourod C na nee
TacTH B OTHOWeHm® 3: 5. Yemy pasra OJIHHA HKaxaoi
yacrH?

6) Orpesok AK anunolt 56 cm paafenén Toukoil B uma ase
1acTA B OTHOWEHHK 2:5. Yemy paBHa miwHA KAM IO
qacTH?

B) Orpeaox KM anusoli 36 cm pasjgenéH roumoit C ma
ABE YACTH B OTHOMEHHH 5:4. YeMy paBHEa AJWMHA K-
AoH ugcTu?

r) Orpesox BC gnumoit 64 cm paszenés rouxoit A Ha nee
1acTH B OoTHOmMeHHH 8 :5. Yemy paBHa AnmaEs Kaxgoi
qacru?

2. Pazgenmre 550 r KoHDeT B oTHOLIEHBAM!

a) 2:3; 6) 1:9; B) 6: 5; ry 6:19,
3. Paggenure 48 1 momoxa B OTHOLIeHHIT;
a) 3:2; 6y 7:3; B) 9:11; Ty 13:17.

4. Haveprure npamoit yroa. Pasgenaure ero e OOMOIO B
TPAHCIIOPTHPA B OTHOMIEHHH:

a) 1:5; 6) 5:4; B) T:8; r} 8: 7,

8. a) Jlenty paspesanm ma ABE YACTH B OTHOINEHHY 3: 5.
Hnuma Mensiiel TaetH 36 cwm. Yemy pasma gauua Beeii
JEeHTHI?

6) JlenTty paspesamu ma AB€ YaCTH B oTHOOlenHH 2: 3.
Hmuna Gonenre#t wacru 54 cm. Hemy paBma amuaa Beeil
JIeETHI?

B) JlemTy paspesanm Ha ame wacTy B OTHOOIEHHA 5: 2.
Anvsa Meunmreit wacrm 30 om. HYemy paBma gamua eceli
JeATEI?

1) Jlenry paspesaim ma aBe wacTE B OTHONIEHIMH 1:5.
Nanea Soswmed wacrn 60 om. HYemy paseEa anwHa Boeit
JeHThLI?

6. a) B cocrar mpmmn BXOJAT IOEPCTE ¥ AKDMT B OTHOLIE-
muu 8: 5. Kakyic gacrs OpAMH COCTABAAET mWepers? Ka-
KYy# YACTEL IIDHXXH COCTABIAET AKDPU/I?

6) IIpska COCTOMT W3 X7omKa B JBHA, MACCH KOTOPRIX
OTHOCHATCA Kak 7:3. Kakyio uyacre IPHM¥HE COCTABIHET
xaonoK? Kaxymo dacTn npssxs cocrasnmer méu?



7. a) Bpar miagme cecTpRl HA 6 mer, a OTHOIMEHWE HX BO3-
pacTor pasHo 3:5. CrOABHO JIeT 6pary? Ckoabko JeT
cectpe?

6) CxopocTh MOTOHKIMCTA foapine CKOPOCTH BEIOCHTE-
zueTa Ha B5 KM/Y, & OTHOIIeHHe WX CKODOCTEH PABHO
14 : 3. HalinaTe CKOPOCTH BEJOCUNERHCTA ¥ CKOPOCTH MO-
TOXHKJIVCTA.

8. Komdersr 6plM padIokeHk B SOMBIIYI0 H MATEHLRYIO Ko~
pobiu B orHomesud 8:5. Korae w3 Gonpurofi KOpoGKH
cwenm 9 xordger, koHGeT B KOopofkax CTAIC INOROBEHY.
CROMLKO Beero Komder Gpuio B KOpobxax IepBONaYANEHOT

0—32. HaxoxaeHne npoueHTa BenUunHbI

’7 Mpumep 1. Haitgém 68% or 45 Kr-

Cnocod 1 Cnocob 2
1) Hafigem 1%: 68% — aro 0,68.
45:100=0,45 (xr). Haiiném 0,68 or 4b:
2) Haijizém B88%: 451+ 0,68 = 30,6 (k7).
0,45 - 68 = 30,6 (xr).

Mpawvep 2. Hafigém 25% or 300 p.

25% — oTO 120% HIR i HanaeMm 11; or 300:

1_300
300- ¢ =" =75(p.)-

1. BeipasuTe NPOLEHT JecATHYHOH
apobeo H OGHKHOBeHHOR ApO-
onro: 10%; 20%:; 25%: 40%;
50%; 60%: T5%; 80%.

2. IIpH 3A0POBOM DATIMOHE NHTAHHS
B3POCHBRI YenoBeK OOJMeH Doy~
ware B acEes 1400 KMIOXAJIORH,
pacnpefielefHe KOTOPBIX MEeMLAy
gpEéMaMA DTHION NOKAIARO Ha
amarpamme {(puc. 16). ToxcumTatk-
Te, CHOJABKO KHAOKANOPHHA ZOA-
JKEH OOMY9IATEH Qe oBek BO BpeMH:

2) aapTpara; 6) ofexa; B) YXEHHA. Puc. 16




8. Uerhipe cTpeska chenanm mo 60 BRICTpesoE 0 MHIISHH.
¥ nepeorc CTpeiaxa NONafaEMHe B IENhL COCTABHIIO 20% ,
v proporo — 5b%, y Tperserc — 95% , v TJeTBEpTOro —
75% . CRONBHO paz Kamgulll CTPEIoK npomaxgyaca’

4. a) MasecTHO, UYTO MA&CCA H3IOMA COCTABIAST 25% mMaccH
eBEeXKEro BAHOTPAAA, BAATOTO ANA cymnku. CKOJIBKO MIIOMA
MOJy4YHTed H9 48 Kr CcEeskero BrHOrpaaa?

6) Macca cymédnlx rpufoB COCTaBIAET 11% maccel cee-
SRUX IPHUOOR, BIATHX AXA CYmMKH. CKOJILKO CYIIEHEIX
rpufoB NOJYIHTCA HE 2 KI cResRmIx?

5. a) CBe)xHe cCAmBbL TePAOT HPH CymEe 7 0% cpoeii macchl,
CKROMBKO CYMBHHIX cAUR (IePHOCJIHBA) MONYUATCA U3
60 xr ceemHx CIHB?

6) IIpn CYIOKe 4YaPHOre 2eJEHOTD JIHCTA TePAETCH 26%
ero maccnl. CKOJIBKO CYXoTo uasd moxyumres wa 25 Kr se-
JeHoro Jecta?

6. MarasEH DHIBECILI PEKJIAMY O CHEMXeHMH IEeH BO BpeMs
pacopofay. BeraucTNTe BOBYIO OCHY TOBAPOH.

’7 Pacnponaxa
H06KkE: mena 450 p. Bproen: meHa 700 p.
cumxena Ha 20% cEHeHa Ha 25%

7. MarasuH NOKYNAET TOBEP OIFTOM H IPA POHHYHOH Hpo-
garie YBEIHTHMBAET €ro LeHy Ha 12% ., Tlo naxoff nese
Marasus OpofaéT TOBAp, ecnu OH KYMMT ero 10 DeHe!
a) 3000 p.; 6) 2250 p.; 8) 11000 p.; 1} 35000 p.?

8. CKOJLKO TPOIEHTOB NMEPBOHATANBHOH CTOUMOCTH TOBAPA
COCTRRMIA HOBAH CTOMMOCTE, €CJIH OHA!
a) moEmxkexa Ha 20%; ma 15%; Ha 25%; ma 10%:;
6) mosenttena Ha 20%; Ha 15%; ma 25%; Ha 109% 7

9. MkoapHEKE upeanonarand cobpars 300 p. AnA DHeceHHSA

B (OHA BALHUTEl KHBOTHBIX. Onu cobpanu 130% sTo#
cyMmel. CRONBKC DPyOaeit cobpasin IDKOAbHHEKA?

10. Tosap cromun 8000 p. Kaxoii cTapeT IeHa TOBADA, ECAK
eé: ’

a) crauana TossicuTb Ha 10%, moToM DOHH3NTE HA 10%:;
G) cuavana NOHUZHTE Ha 10%, NOTOM MOBRCUTE HA& 10%7?

—7Z3)—



11. a) B mxone 650 vuauuxcs, 10% mx umena VUACTEOBAJIN

12,

B KOHKYpce 4remoB, a 40% VYACTHHKOB KOHKYDCA CTAMH
npusépama. CKOMLKO YYAIWECH UIKQABI CTANH npuszépa-
MH KOHEKYpca?

6} B Merpo 14% mnaccaXMpoB 4uuTamT razeTe. Ws Hmx
65% — mMysumEm. CKOJBKO NPONERTOB OACCANKCHPOB Me-
TPO COCTABRJAIOT MY:KYHHBI, YHTAIOININE Ta3eThI?

Bank mpuEMMaer BKIAX HA TPM MECHIA M B KOHOEe aTo-
Lo ¢poka BHITaIHBaeT 3% oT BrIaga. CKOJBKG THICHYT
pyOnelt momieH BHEECTH KIWEeHT GaHKa, uTOGEI MOJNYYHTE
aoxom:

a) 65 p.; §) 130 p.; B) 300 p.?

0—33. BeipaxeHue OTHOIIGHMA B MpoyeHTax

3akrpamero:

1 25

= K T4, HJAH —— -
L ¥BaApaTa, ing FBAA

pata, nan 0,25 Kpagpara, nru
25% =mBmagpara.

Y1061 KoMK BEJMYHHE] BHIDA-
BHTL B IPOIEHTAX, HAJO CHAa-
4aN4 BJANHCATE €€ B BHAE [e-
CATHYIHOH ApoOmH.

BripasnTe B nmpomenrax (1—4).

1. &) 0,35; 6) 0,26; B) 0,03; r) 0,17.
2. a) 0.5; a) 0,7; B) 0,3; r) 0,1.
1, 8. 2. 3
3. a} 3 6) i B) 5 r) 10"
19 17 13 3
4. a) —; =; = =
) 5o’ % 2 ) 25 ™ S0
5. a) Mz 1000 onponremnsix mwxorsruxos 250 Hassanw thuz-

EVIBTYPY CBOMM TiOOEMEBIM TpeaMeroM. CROMBKO OpOneH-
TOB ONPOIIEHHBIX INKOJLHHKOB CMUTAKIT (PHBKVABRTYDY
JBHMEIM TIPeaMeToM?

6} Uz 30 gmeii mecana 18 pame#f GLIIE cONHPYHEIMH.

CROJIBRO IIMMI@HATAOBR B 3aTOM MeCHLIe COCTABHIH COJIHEeY-
apte aHu?



6.

a) B mkosne 6bumo 500 ydamuxcs, K KOHIYy rojaa 4HcCJIO
yuammxcsi BO3pocso Ha 75. Ha cxonbKO IIPOIEHTOB yBe-
JUYUIOCH YUCIO YYAIIUXCs IIKOJbI?

6) Bo Bpemsa pachnpojaku ILleHa ToBapa, KOTODPBIH IepBO-
gavanrpno crouwsa 5000 p., momusmaack Ha 500 p. Ha
CKOJBKO MPOIEHTOB IOHH3WJIACH LeHa roBapa?

Ta

10‘

OxpyrauTre A0 COTBIX W BBIpasuTe npubJIUIKEHHO B IIPO-
IeHTax:

a) 0,562; 6) 0,325; B) 0,7034; r) 0,3675.

a) Ms 30 xgmeit mecana 9 aHeil OBIIM BBIXOJHBIMU. Croisb-
KO IIPOIIEHTOB B 3TOM MecCslle COCTaBHIIH paboune mHU?

6) M3 50000 sxureneir ropoga 15000 cocraBisAioT AeTH
no 16 ner. Kakoi#l mpoueHT KUTeJedl ropoja COCTaBIAET
B3pocioe HacejleHHe?

B 2000 r. B ropoge Homme 6bimo 280000 sxmreseii.
B 2010 r. uMcJIeHHOCTH HAaceJeHHs ropoja BO3pocia Ha
70000 uenoBex. OTBEeTHTE HA BOMPOCHL:

1) Ha CKOJIBKO IIPOIEHTOB BO3POC/A YHCJIEHHOCTH Hacese-
gus ropoga Honma za 10 jer?

2) CKOJIBKO NPONEHTOB OT YHCJIEeHHOCTH HAaCEJIeHH:H
2010 r. cocraBiger umcieHHOCTb HacesjeHus B 2000 r.?

3) CxonbKO HIPOIEHTOB OT nepBOHAYAIbHON YHUCIEHHOCTH
HaceJeHHd COCTABHJIA YMcJeHHOoCTh HaceaeHus B 2010 r.?

B Brifopax B TOPOJCKYIO AYMY IPHHAJIH ydacTue 80%
nas6upareneit. s Hux 35% mnporosocosalu 3a KaHAMATA
A. BepHbl 11 yTBepxkAeHusd: «3a KaHAugara A IIpOroJso-
COBAJIO BOJIbIIE YeTBepTH BcexX mabupaTeneii»; «3a KaHIU-
naTa A mporoJiocoBaso 6ojblre TPeTH BCeX nabupareeii» ?

0—34. MNMpoueHTbl U NPUKHUAKA

Bo BpeMs Paclpoja’ki LeHbI Ha TOBaphbl ObLIN CHUKE-
gel Ha 25% . CKOJBKO IPUMEPHO MOMKHO COKOHOMMTE,
KYIIHB HA PACIPOAAa’ke Belllb, KOTOpad CTOMJIA 3990 p.?

Pemenue. 25% — aToO —1—, 3990 p. — aT0 TpH-

mepuo 4000 p.; % ot 4000 p. cocrasaser 1000 p.




1. Hafianre OpubmHxEHRHO:
8} 20% ot 199 p.;
6) 25% or 599 nMm:
B) 10% ot 3025 xr;
r) 50% or 397 n.
2. BuinonnuTte NPUEHAKY ¥ OOPERESHATE, CKOJBEO DPHMEDHO
COCTABIHIOT,
a) 24% ot 400 p.;
6) 19% or 2500 xr;
B) 11% or 5 EmM;
r) 51% or 3400 p.

Ilodckaska. BaMeHMTE OPONEHTH VAOOHEIM YHCJIOM, HA-
npumep, 76% — aro mpumepro T5H%.

4. Bripazum apo6e g npubamxéaHo B nponenTax. Jns aTo-

ro SyaeM aeauTh 2 BHa 3 YrOoNKOM H HafiAEM NMpHOIN:RER-

HOE JEeCATHYHOEe 3HAYEHHE gpobu 2 € ZBYMHA 3HAKAMI
IIOCJIE BANATOIN, 3

2 a
20 |[0,666...
1
_18 0,666 ~ 0,67.
20
18 9
20 Bumagur, g — 9TO0 IpuMepHO 67%.
18
2
Bripasurte OpulavkEéHHEO B IPODEHTAX:
a) 31 HACEJeHUHA TOPORA; B} g HAcedeHHa TOponsa;
6) % HaceJeHNA ropoian; T) % HAaceNMeHHA Topaza.

4. a) Ha amrmanfickuil sanis B TeuemEme vyeGHOro roza
B 6 knacce orsoguTca 102 ypoxa, a HA DYCCKHE HIHE —
240 ypoxor. Berumenure NpHOIMKEHEO: CKOIBKO IpOIeH-
TOB OT YPOKOE PYCCKOIC A3KIKA COCTARNANIT YDOKH AMIHI-
CKOTO fi3bIKA; CKOJBKO IIPONEHTOB OT VPOKOB AHMIHNCKOTO
fA3BIKA COCTABNAIT YPOKM PyccKoro asnika. (OTeeT oKpyT-
JHTE JI0 EIHHMIL,)



6) Ha aurnmufickmd ssMK B TedeHHe ygeb@oro roza B
6 xmacce oreopmrex 102 ypoka, a Ha MATeMATHKY —
170 yporos. BeymcauTe NpUOMDEEHBO! CKOIHHO OPOIEH-
TOB OT YPOKOB MATEMATHKM COCTABNSIOT YPOKH AHIMIMHUCKO-
r0 SI3BIKA; CKOJBKO IIPONEHTUR OT YPOKOB AHIVIAMCKOTO
AZBIKA COCTARAMOT VpoKm Marematumiru. (OTBeT OKpyrauTe
4O eHHUIL.)

Ha crpaEune xeurn 1600 Gyxks. Bykea «0» BCTpeHaeTcd
Ha @roit crpanmue 143 pasa, Gyksa «u» — 94 pasa, Oyk-
Ba +c*» — 62 pass, 6yxma «m» — 28 pas. Kaxoli npu-
MEpHO TPOMEET BCOX GYKE CTPAHHILI COCTABJIART Kamaad
;i3 IepeduciIeHHBIX BhIMie GyxB?

TNposepe cobal

Korma mBcex VUACTHMKOBR KOBEYpCaA PASREIMJIN Ha [Be
rpynoe & oTHOmeHHMU 2:3, TO B MeHbIOIeH TI'DyOIe OKa-
zasock 120 uvenoper. CXoJILKO RCETO YEJOBEK ydacTBORA-
10 B KOHEYpee?

1) 300 wen. 2) 200 wen. 3) 180 uen. 4) 120 uean.
BupaauTe B OPDOEHTAX ASCATHYEYIO Zpods 0,3.

1) 30% 2) 3% 3) 0,3% 4) 0,08%
Kaxas gecatuuHas gpofb cooTsercTBYeT 5% 7
1) 5 2) 0,5 3 0,05 4) 0,005

IixoneEnky cobpamu 3000 p. Ha SuieTm B Tearp. Oxua-
KO KOTAS OHM cobpajmch MDOKYHaTh CHIeTRI, X OEeHa [o-
REicEnach ma 15%. Cxoasxo emé zeser Hajo colpare
IIKONRHMEAM?

1) 150 p. 2) 200 p. 3) 300 p. 4) 450 p.

Ioxas coeKTaxkaa no TeaeBmaopy samax 40 mua. H3 aTo-
To BpeMeHM 9% YIOLID HA DPexJIaMy. CHOJABKO MHHYT
BIHICHE CHeKTAKIL?

1) 35 MEE 2) 20 mus 3) 38 mun 4) 2 mun

Arprofyc ZoJKeIl OpOEXaTk OT OZHOI'O Topoaa 00 APYyroro
40 xm. Ipoexap 30 KM, oH cfenal OCTAHOBKY. CKOMBKO
OPONEHTOR NyTE OH Opoexan?

1) 0% 2) T6% 3) 25%

Bo CKOXBKO pas VBeJAMUYUIACE CTOMMOCTBH TOBAPA, ECAH
OHA HORHcHaack Ha 100%7

1) B 1,5 paaa 3) B 100 pas
2) B 2 pasa 4) B 10 pas
ZEEBFETI




Buipaxxenus, popmynsl, ypaeHeHUs

0—35. 3anucs n yrenne
GYKBEHHbIX BbIPCKEHWIA

Ipatnna saguen

SyKBeHHEIX 'BRIDAMEeHHI Tpmwepsr - S
UYHcnos0H MHOMKHTEND Bmecto a -+ (—2) nmmnyr —2a;
NUIIYT nepel Gykser- BMecTe (x+y)-4 mumyr

HHM H TOYKY MeXIy 4(x+ 1)
HHMH HE CTABAT

Mesxny GyxBeHELIMP MHO- Buecro a+ b- ¢ namyt abe:
UTEJIAMH TOYKY HE CTA- BMECTO X'y 7 mumyr 7xy
BAT

YacTHOE BANUCREIBAIT © B 5. 5 .
TIOMOIMEK 49epTHl gpobu MECTO 0 : ¢ mAnryT 2’

BMecTO X :(2y) mmoyTt -2;5—
Y

BamMInuTE TOCAEROBATEIBHOCTE ASHCTBMI HaJ YHeJIanu
B Buje BRIpaskeHua (1—2).

a) Iucao x¥ YMHOMUTE HA 4 ¥ OT NPOM3BEASHHA OTHATL 1:
6) uHeno n pasgenuTs HA 2 M K YACTHOMY HpUGABHTE 8;

B) K 9HCAY @ IpHGAaBHTHE 9HCNO & 1 9TY CYMMY YMHOMUTL
Ha 10;

T} OT HWMena m OTHATH UHCAO 72 U 3TY DPASHOCTH VMHO-
JKCHTh HA YHCIO X.

a) Uucno a yMHOXKHATH Ha uMciao b u ara OpOU3BeIeHHe
BeIiveceTs w3 100;

6) oT uuecya ¥ OTHATE uMcIO Y 4 HAa TONYYHBILIYIOCH PA3-
HCCTE DASAeJRTL uncao 120; )

B) UMCRO @ BOSHECTH R KBaADAT ¥ K PesyabTATY OpHGA-
BHTE IIpoUsBeleHMe wHced 18 u ¢

T) K 94y /M DPROABHTL YHCIO N B 9TY CYMMY EOIBECTH
B KBAJPAT,

—(78)—




3. Tpm umcna obosHAueHn! GYKBAMH &, b u c. SanHITHTe:
a) yABOEHHOe NPOM3BeZeHHEe ITHX YHUCe]I;
0) YTPOEHHYI0 CYMMY 3THX YWCeX;

B) ITPOM3HEEHHE NEPBOTO HHCJAA H CYMMH ABYX IPYTHX
YHCeN;

r} pasHOCTH KBAApATA OEPHOrO YHCIa H HPOH3BeASHHA
BTOPOrC W TPEThEra YHcel;

L) YACTHOE OT JleNeHHA KBaADATA TPETHETO YHCIa HA CyM-
MY AEBYX APYTHX THCET.

4. 3anummuTe OpefioMKeHHe HA MATEMATHIECKOM SSEIKE:
a) NpOMBBeJgHEE uMcen x H Y papHo 60;
6) cymma yucen ¢ u b Gonbme 100;
B) "acTHoe wucea b ¥ ¢ MeHble 1;
r) npomspeaenve uncesx ¢ u b Goaewe 10, HO MeHbIIe 20.

B RamA0M cAy9ae NpPHBeJHETE NPHMEDPH TAKHX THCE.

YuTATs BRPAKEHHE HOAYHHAIT C TOrO AefiCTBHSA, KO-
Topoe BLINOJARAETCH nociegnuM. Hanpumep:

(a +b){(a — b) — npoussederie CyMMBI YHCER 4 H b
M MX pasHOCTH.

5. NpouHTailTe BHIPAKEHHAA:

a) a(b+c), (b+ec)—a, at?b

6) (a+ by, a®+ b4, a+ b
B) ab + be, (a+b)i+e, cla’+b).

6. IlepeBeanTe Ha DPYCCKHA fABLHK MATeMATHYECKOE ITPE/IO-
HEeHNE:

a) m+n=10, 2mn> 50, %4.40;
§) x° =125, ¥+ <9, (x-y) > 16.

HaiiTe OTBET Ha BOIpOC 3aXATH, BAIECAE COOTBETCTBYIO-
mee poipakenve (7—11).

7. a) B gamaom antuxe 20 GYTLLIOK MHHEPAALHOHW BOABL
Croabnro 6Gyreirox B 10 sukax? B 136 auuKax?
B N ATHHKAaxX?

6) Ha ofHy MamuHy MOXKHO HOrpysuTh 110 welmrkoB Kap-
ropens. CRONBPKO MEMKOB Kaprodels MOMXHO MEPEeBE3TH
Ha 7 MammEax? Ha 24 MamuHax? Ha m MamHBHAX?



8.

.

10’

110

12,

13.

14,

13.

Dnwaa oTpeska paBHAa ¢ cM. Yemy paBHA ANHHA LPYLOTO
OTDE3KR, €CIIH HM3IBRCTHO, IT0 OH HA 10 cM gmienee? Ha
2 cn wopoue? B 5 pas gmiEHee? B 3 pasa Kopoge?

ITnomads yuacTka pasHa p M°, TeMy paBH&a IAONIafL

ADYIOr'ec y4aCTKAa, eCcJIH H3BEeCTHO, UTO0 OHA COCTARBRISAET;

YETBEDTE NAOIEALHA TERBOTO YVUACTHA; g OIOIIAAH TMEPRO-

ro yuacrka; 50% mnomgaau nepsoro ywacTra; 120% mio-
HIaAK HePBOTO YYAOTKA?

Mame m ser, a eé gouepm n JgeT. Ha CKOJTBKO JIOT MaMa
crapme aouepn? CKoibKo ner GyAeT KouepH depes 4 roga?
Cronpko Jder Geio mame 2 rogs masan?

a) CKOMBKO CaETHMETPOB B X MeTpax? CKOMBKO MeTpon
B y KHAOMETDAX? CKONBKO MHJITUMETPOB B 2 CAHTH-
Merpax?

§) CKOXBKO KUIOTPAMMOB B 4 LEHTHepaX? B ¢ TOHHAX?
Croneko rpaMmos B d KmnorpaMmax?
Kunorpamm srefennor cronr a p.

1) CxoabKO CTOMT YHAKOBKA, B KoropoH 3 Kr nemeHitos?
2) CKOJMBKO CTOAT YHEKOBKA, B KOTOPOH X Kr JIeREHIOBT?
3) CKOJLKO CTOAT 7Be VNAKOBKM, €CAW B OfHON M3 HEX
X KT, 4 B ZDYroM y Kr JejeHion?

Ha mamary morpysmnu a AMHAKCE € BHHOIpAAOM HO
20 Kr B KadOM H b ANIAKOB ¢ HOepCHKAME To 12 Kr
B KAXKJI0M.

1) Yemy pasma ofmaa macca BRHOrpaza?
2) Yemy pasma ofmas macca OepCHKOB?

3) Cronbko BCero KHIOIpaMMOR GPYKTOBR OOIPY3HAH
HA MAMNBEY?

4) UssecTHO, UTO Macca BHHOTpana, HOTPVKEHHOTO Ha
Malouey, 0odblmie Macchl nepecmkoB. Ha CKOMBKO?

Kanorpamm abnok cromr x p., a xmmorpamm rpym ¥ p.,
TOPUIEM TPYIUM A0poKe AGK0K. KakKoR cMBICH BERIDAISEHMT:

a) x+y  6)y-x B) Zx; 1) x+1,54 p;)%?

UmcoBREe NpPAMEpPH! MIMIOCTDHPYIOT HEKOTODOEe CBOMCTBO
aprdMeTuueckoro meitcreua. ChopMmyaupyirTe ato caoii-
CTBO M JANHIINTE Bro ¢ IOMOUIEK OVKB:

—80)—



16.

17.

18.

a) 12+0=12 G) 43-1=43 B) 2:-14=14-2

0+4,5=-4,5 8,6:1=8.8 5-8,1=38,1-5
1,o=1 8_3 5.0,2=02-2
3+10=3 7= 5 0:2=02-2

IlepeBeguTe DASHLINK cnocofiaMH Ha MaTeMATHYeCKM
H3BIK TIpeANOsKeHne:

a) gHCa0 o Ha 5 Gonwime umcna b;

6) IHcIO M HA 4 MeHRIDe THCIA Ii;

B) 9mciC ¢ B 5 pas Gosnbire uncxa b;

T) yucno m B 4 pasa MeHBITe YHCAA M.

BanumuTe OTBET Ha TOCTARISHHLLA BOUPOC B BuAe Oyx-
BeHHOT0 BHIPAKEHHA:

a) CyMna JByx aucen pasga 50, OMHO A3 ¢AATAEMKX DaB-
HO @. Uemy paBHO Apyroe caaraemoe?

6) PaasrocTh ABYX uHMcen paBHa 25, BRIYATAEMOE DABHO b.
YoMy PABHO YMEHBIIaemoe?

B) IlponssefeHne ABYX Tuce] PABHO €, OAMH M3 MHOMKH-
tesell pasen 6. Yemy paBem BTOPOH MHOMKUTENL?

r) YacrHOEe OT NeleHHA OJZHOrQO MHCJA H& APYroe DABHO
m, ReaumMmoe papuo 12, Yemy paBeH AeNUTeNb?

Hadexaszra. Eoxn TpyaHO OTBeTUTh cpady, 3AMEEHTe OyH-
BY KAKUM-HHUOYAE yA0OHEIM YHCIOM I HallguTe Tpedye-
MBI} KOMIOHeHT meicTema; aaTem nelieTeyiiTe Mo axHaxo-
rei. BenoMEHTEe TAKMKE COOTBETCTBYIONlES MPABHAO,

Brl 3HAETe, KAK 3a0HCEIBAIOT B BHAE CYMMEl DA3DASHEIX
CAACAEMEIX HATYDAJREBIE YMCIA B JecATHYHEIe Apobn.
Haopumep:

468=4-100+5-10+ 8,

0,458 = 4+-0,1 + 5- 0,01 + 8- 0,001.

Banumare B BEAE CYMMLI PABPHAHBIX CIATAEMBIX:
8) HATYPAJILHOE YHACAQ, B KOTODOM 4 COTeH, & HNEeCcATKOE,
¢ eAWHHAIL,
fi) HATYPAJBHOE YHCJIO, B KOTODOM X THICAY, } COTEH,
2 eTUEWL;
B) mecATHYHYI0 OpobL, cogep:ramynr (0 pejasx, g gecd-
TEIX, b COTHIX, € THICAYHEIX;
T} gecATHYHYH Apobb, cogep:xammyio ) meawx, x pecs-
THIX, § THICAIHBIX, 2 KeCATHTBICAYHBLIX]
A} NeCRTUUYHY ApPOGE, COAEP!RAMIYIO ¢ JECATKOE, b enu-
HHI, ¢ JEeCATHIX, d COTHIX.



1.

0—-36. Boiuncnenue 3HaueHuin
OYKBEHHbIX BbIPAXXOHWA

IIppmep. Halinem smaveHue BHIPAIKCHES
a—-0,1» opm a=0,75, b= 2,5:
a—0,16=0,75-0,1-2,=0,75-0,25=0,5,

IoxcrarnsiiTe MOCRENOBATENLHO B XAHHOE HEIPAIKEHHE
BMecTo OYKBHL X umcnaa 3; 8,25; 1,2 B Kampguit pas Bhi-
qUCAAATE ero sHaYeHHe:

a) x+0,45; 6) x~0,16; B) 0,2x; 1) %; x) 150_.

Haiignre sHagenve BrIpaxemus:
a) 5¢+ 7 npr ¢c=9; 1,4; 0,06; 0;

6) g(a+6) mpm a=3; 1,2; 0,6; 0,08;

) 4~ 0,5b opn b=0; 0,9; 1,1; 8;

r) n2—0,1 opr n=1; 0,8; 0,5: 0,4.

BruiaucanTe ggadeHle BHIDAMKeHMS MPH YKASAHHEIX JHAYe-
HHAX BYKB:

8) 1,bx+y npu x=9, y=6,5;

o) a—gb npu 2=0,9, b=2,1;

B} x~y+2z npg x=0,1, y=0,01, z=0,001;
r) 0,76a - 0,25b+ 2,5¢ mpw a=%, -2 -1
3 4 6
Haiigyure sHademEHs Ka)XA0Troc M3 IMpoHsBegeHHH
x(x+1), x(x+1){x+2), x(x+ 1)(x+20x+3)
mpu x=0; 1; 2; 3; 4; 5.
Ifodcraswa. Ilpu BEIYHCISHHAM SHATCHHIH BTOPOTG M TDETH-
€r0 Npou3BefeHUN He HAYMHAHTE KaM/JLIH pPA3 CUHMTATL

BAHORD, HCHOJB3YHTE COOTBETCTBYIOMEE 3HAUEHNE IpEILI-
AVIOETD NpPOR3BeJeHIA.

danumuTe GYKBeHHOe BHpaXkeHHe M HaltagTe ero sHade-
HHE OpPY YKA3IAHHEIX 3HAYEHHNAX OYIB:

a) MpOM3BENIEHNE CYMMEI UMCEN X W Y H PASHOCTH JTHX
sKe ameen npu x=10,6, y=4,6;



B) wACTHOE OT AEEHHHA PASHOCTH 9HCeNX ¢ ¥ b na cymMmy

PTHX 9HCEd IIpH a=é b=i' |
6° 12’

B) KBaApAT cyMMH 4mEcea m U n npu m=0,5, n=1;

r) PABHOCTDL KBAADATOB umces x @ z npu x=0,5, 2=0,4.

CHAYAMA 3AMHIINTE OTBET Ha BOIPOC 3aJa'H B BHie Byk-
BEHHOTO BRLIPAKEHHS, & NOTOM aliTe WHCAHOPOH OTRET
(6—8).

V ueTEIpBX cecTép OGLLIH OSMHAKOBHIE KOHGETHL. ¥ nepaoil
ceoTpsl GBIIO a koHder, y BTOpoit — b KoHGber, ¥ Tpers-
eii — ¢ xKoHder ¥ v uerpéproii — d KoHber. OHu peinu-
JM MONeJMTh HX Me:xRIY co6oil mopoBHy. Ckanpko kouder
aocragerca Kamaoii? Ompeaenure, CKOILKO XOH(per byzer
v Kammofl cecTpel, ecam a=25, =3, ¢=6, d=2.

CMemaiE ABA COPTA LedeHBA: 4 KT 10 NeHe X pP. 3a K-
norpaMy ¥ 6 Kr mo nede y p. CEOMBKO CTOHT KHIOTDaMM
cvecn? Jaitre oreer ana x =85 u y="72.

Bpuraza paGouux 8 cocrane 5 WeaoBex 3a ¢ el sapabo-
Taxa § p. Kaxor cpezumii gHesHoll 3apaGoToK wiena Gpu-
rajhl, €CIH MIPECTHO, Y10 3apaboTadMbie LeHLTH OHH IO~
penwaw TmopoBHy? CKOZEKO TOXYUHN KaMcAwH 34 JeHb
pabore1, ecau =8, g= 220007

9‘

10.

11.

Hajinure SHCIOBRIE 3HAYCHHA BBIPAMKEHHIL:
a) Cx+y)? u (2x)%+y* mpm x=1,5, y=0,7;
6) 2a—3bc m (2a—3b) c upn a=2,25, b=1,2, ¢=0.3.

Oyers a=0,16, b=1,2, ¢=0,018, d=0,45. Haiigure
gHEYEHUE BHIPAIKEHHHA:

a) %: %) < B %; r) %%.
H3naBHA YUEHBIE URITANUCH CKOHCTPYHDOBAaTh» OyKBeH-
HOE Bhfpa}I{EHHB AXNA BRIYUACIEHNA IMPOCThRIX YHCEJ. JIEO'
Hapa DWnep cMor moixydurk 40 4xces, IMOACTABAAA B BhL-
paxesHe n®+n+41 smectro n uwmcaa 0, 1, 2, ..., 39.
Bocooasayiirecs Gopmynoli Jitneps ¥ HAlAUTE HEKOTODRIE
NIPOCTHIE HHUCAA, NMOACTREHB 3HAYeHMs 722, paBEBe 0, 1,
2, ..., 16, 20, 25, 30. IlpoBepsTe, UTO NONYYLHHLIC BAMHI
yuexa JeHCTBHTENBHC DPOCTEIE, BOCIGABIOBABITHCE TA-
Onuue OpOCTHIX THCEJ,



0-37. Cocraenenne dopmyn
W Bbluucnenue no popmynam

1. Cocrassre opMyJIB ANs BHIYNCNEHHMS NEPUMETPOR MHO-
TOYTOABHMKOB, H300paxéHHBIX HE pHUCYEKe 17.

8)
x
7 : z

I m a b

1 LU}

m c

Puc. 17

2. Cocrasere QOPMyABl ANH BEIIMCHEHHA OJoHageil MHEONO-
YTONLHMKGH, K300DAYKEHELIX HA pucyHie 18.

a c

" Ja

Pmc. 18 a

3. a) YnuTka nonaér co ckopocTeo 4 M/Mun. Kagoe pac-
CTOAHME OHA Ipouonsst sa 3 muA? 3a 10 Munr? 3a + Mpa?
Ob6oauaunTe paccrosrmMe GyKBoit 8§ ¥ zanumpTe dbopmyny
A BRIMHCAEHHSA DACCTOSHAA, NPEOHOJEHHONO YIHTKOM
g f MHH.

6) B ognokt Terpagu 48 amcroB. CKOABKO AxceTon B 100 Te-
Tpagax? B n terpagax? OfosHaTLTe ofIlnee XOAHIECTBO
JANCTOB B 72 TETPANAX OyHBoit N H sanmmarTe opMyry
AN BHYWCIEeHUA 3Hauyerusa N,



B) OpHa mapukomas pyuka CTOHNT ¢ pybned. Croasko
croar 2 raxue pyuxu? 34 pyuxn? m pyuex? ObosEaunTe
CTOMMOCT: ODOKVIIKH Sykso#l C H sanumudre GopMyry ans
BHYHCIRHHA CTOMMOCTH M Py9eK. .

r) 83a 1 MHEE MeRAyTopojaHora TenethoHHOTO pPasroBopa Ge-
pérca turara x pybaeii. Kakopa crommocts TenehoHHOrO
PB3roBOpa MpoAoMmEHTeNbHOCTHI 3 MHE? § MuE? ¢ MmH?
O6o3EaYLTe CTOMMOCTE TelelpoHHOrO pasromcpa GyrBol A
o zanmnure GOpMyny InA &8 BHYHCISHHMH 38 ¢ MHH paa-
ToBODA,

B aEBape sapunaTy BceX PaboTHHKOB 3ABOAA YBEJIMIHAH
ma 20%. ObosmaunTe cTapyld Bapmiary SykBod w, a HO-
Byl0 aapmiary Gyxsoit W m sanumuTe GOpMyay AAS BHI-
YHCJISeENSA HOROH sapniarm. OmpejeluTe HORYIO A8POIATY
npu w=18500 p., w=26000 p.

MarasiHH 3aKyIaeT TOBAP IO oxHOA Hewe (oGoaraubTe eé
Gykeolt k), a mpopaér ero mo Gompmied neme (0603HATBTE
eé 6ykpoif n). Banumure GopMyIy AJAf8 BBIUUCHEHHA TPH-
fBLIA OT IPOJAYKH OZHOR eJWHHILLI TORAPA, of02HAUUER 8
yksott C. MoacauraiiTe npubeLNb, ecadH R = 800 p.,
k=550 p.; n="7500 p., k=6000 p.

Typuct efeT Ha BeJOCHNEAE €O CKOPOCTEED 12 kM/9 ¥ nasl-
BT Ha AoaKe co cKopoeThio 6 Km/u. Cocrambre QOpMYyNy
/Ui BEYHECIEEMA TPOJAENAHHONO TYPHCTOM OYTH ¥ (XM),
ecJM OH exaJ HA BeJIGCHANEIEe ¢ 9ac0B H NIHJI HA JOAKE
b wacos, Berumcanre s npu a=2, b=3; a=2,6, b=24.

BanorauTe TA6AUNY, OOABSYACE ZJAA BHIYHCIASHUM OHOH
w3 QopMyI: :
t=—,

sa=uvi, v=

o oy

T rm | 16 Bm 1000 kv | 5000 eM

60 rM/g 4 mnafa | 1,5 m/c | BOO wM/u

3q ba 10 ¢ 20 vmmu

B kaxaoM cNyuae DpEAyMaiTe U cHOpMyIUpYHTe 38487y
HA JABMIKEHNE C STHMHM JAaHHBIMH.

B marasgHe OPOJAIOT JMKEHCKYIO OAEKAY, HA KOTOPOH
VKasafpl pasMepsi, MPUHATEE B HEKOTOPHX eBpomei-
CKHX CTpaHax, OTH pasMephl MOM(IMO OE€PeBecTH B pas-
Meps!, OpUEATEEe B Poceuu, nmo dopudyne BR—E+ 6, rue
R o6oaEauaer pasMep B Hamed cTpase, E — eepomeii-
crHH pasMeD.



10,

11.

1) Onpeaenure, KaKoMy pasMepy B Halleil cTpaHe COOT-
BETCTBYET IJIATRE, HA KOTOPOM CTOMT pasMep: 36, 38,
40, 44,

2) OnpenenuTe, KAKOMY €BPOIEHCKOMY pPasMepy COOTBET-
CTBYET DA3MED OTEeUeCTBEHHOTD KocTioMa: 42, 44, 46, 48.

3) Bripaanre E uepes R.
Ha#iqure ma pucyEke 17 paRnoGegDeHHE TpPeyroJbHHK.

IlepuMeTp TAKOr0 TPeyroAbHHKA MOKHO BLITHCIUTE 110
opmyne P=a+ 2b, rae @ — ocHonsanwe, b — Gorosaf

_ CTOpOHA.

1) Haligure nepumerp, ecam a=4 cMm, b=5 cm;
a=6,4 cm, b=5,3 cm.

2) Hatiaure ocHOBaHWe q, ecxH P =24 oM, b="7 cwm;
P=18 cm, b=6,2 emMm.

3) BripasmTe ocHoBaHHE @ uepes mepumerp P u GOROBYIO
cTopoay b.

N3 w=eTnipéx OAHHAKOBEIX IpAMO-
YTOJNBHUKOR, TAKWX, KAK [IPAMOYIOIb- .
HUK, H300paméHBnii Ha pacyuxe 19,
COCTABIAKT Goasmoll IpAMOYTOaL-
HUK. CKONBKO DAGHEIX NPAMOYIOIb-
HUKOB MOXKET [IPH 3TOM DOJAYYUTECH? |
(3apucyiTe Bce BOBMOIKHBIE BapHAaH- ‘
TEH.) B KammaoM cayuae zamumpAre
POPMYNIYy AnA BREIMHCJIEHRS MepAMETpa
foXbpIOOro npAMOYrOALHAKA.

Ha npaMoyronbuauk co croponsMna & H b
b HanOMHAN paBHEB eMy OpaMoO-
YJTOJbHMK TaX, KAK [TOKA3AHO H4 pH- g ¥
cynke 20, Hcnonbsys pasmeps:, ofo- X
gHAYEeHHKE Ha B5TOM DHCYHEKS,
gannmuTe (OpPMYAY I8 BRIYHCIEHHS
OIomMAagy SakpauwreHHoll Guryps
(puc. 21, a—a). Pac, 20

bl

a)




12.

13,

i4.

KoMEaTa HMEET d)opmy OIpAMOYTOJIBHHKA CO CTOPOHAMH 4
n b m. ITupusa npoéma asepn papra 1 M. CpenadiTe pn-
CYHOK W COCTABLTE (hopMyny AIs BbIUACIEHMS ANHHEI
nagnoTyca L, KOTOPEE YRJAAASIBAIOT ENOJB CTEH KUMHATEL.
BriumcauTe AJMHY HJAMHTYCa, KOTOpPLIE TpelyeTca Ans
KOMHATH, ecI a=6 M, =38 m; a=4 M, =0 M.

B merxoropux crpaHax (manpumep, B Arrumu, CIITA) axa
UEMepeHHA TeMIBDATYPH MCOOAR3YVETCS MmMEana Papen-
refitra. [lnA nepepofa TeMIEepaTyphl, U3MEePEeHHOHR B Ipa-
aveax Paperreiita, B rpaayer HedbCHA COCTABIAKIT CLe-
nuagsEse Tabauoer, Js ATOro DONBIYIOTCA GopMyaol

5|F—32
G312
9
rne Oyxea F obcaHagaer yuclo FpafgycoB oo mxane Pa-
peureira, a T — uMcno rpagycoB no meane Ilenncnd.

Ilepepemure B rpagychl LlenbcHs DOKA3&HNMA TeMIIEPATY-
DHL UYeJIOBeK#, M3MepeHHO#A o miane PapeHEreiTa
(peaynpTaT OKPYIVIMTE A0 AECATBIX):

a) 98 °F; o) 09 °F; B} 100 °F.

KonuuecTBo EHpOAUYeH, HeoOXOZHMOe XA CTPOHTENBCTHA
CTeHBI, MOMHG BEUHCKATHL OO dopmyne N =611h, rae I —
AMHEA CTeHH, 2 — BBLICOTA CTEHHI (VKA3AaHHEIE B METpax).
1) Cronpko KApnmueit Tpebyerca ana xmaaxu 1 M° crensr?
2) Cronanko Rnpnmen nOoHAET HA KIAAEKY CTEHBI II,J'II{HOﬁ
4,5 m u aercorait 8,5 m?

3) Kaxoil BHICOTH CTEHY MOMKHO CJOMHTH, €CIH HMEETCH
150 xupnuNel M ANEHA cTeHL! ACMKHA OGe1Te 3 M? (OTBer
OKDYIJIUTE J0 RecaTbix,) BeipasuTe A wepes N n [,

4) Kaxkoli AIUHBE KUDPIUUYHLE lappep MOMKHO IIOCTPOHTH,
ecau mMeeress 150 xupneuyeil 1 BRICOTA Bapbepa JOMAKHA
Gerre 0,6 m? (Oreer oxpyraure ac JecAarnix.) Bripasute [
qepes N u h,

0—38. PeweHne ypasHeHMM.
CocranneHue ypasHeHuMiA

Pemuwm ypasmesue 11+ 6x = 38. 6x=38-11

1) Hafiném mewsBecTHoe cliarae- 8x=9T
moe Gx *=

2) Hafiméx HeH3BeCcTHEIH MHO- r= 27
FUTEAL X 6

OrseT: x=4,5. x=4,b




5.

Pemure ypasaerue (1—4).

a) 10x = 15; B) 3x=1T; z)y 9x=0.

6) 8x=4; r) Gx = 20;

&) %x=3: ' B) 0,5x = 4; m 1,2x = 0.
6) %x=1; r 1,5x=10;

a) x+8=73; B} x— 18 = 108;

6) 81 + x = 94; r) 86 - x = 15.

8) Bx + 14 = 26; B) 20 — 3x = 16;

6) 12x— 7=81; r) 4 — 30 = 0.

O6GoanaubkTe HeHIBECTHOE WYHCI0 KAKOH-AHOVIL OyxKBOH
H IIepeBaanTe IIpeATOKeHHAA Ha MATEMATMUYECKHI HIBIK:
a) HeKOTOpOe YACIO YABORIN, K3 PEsyIbTATA BRUIH 10
¥ noxayumne 3:

6) HEKOTOpOE YHCJI0 YMeHBIIHIW B 2 pasi, K peaynsTary
opudaBuay 7 ¢ poayaranx 12; o

B) K HEKOTOPOMY 4YHcay opnbasuax 5, HAmMAm - 2TOH
CYMMbl ¥ IOJYYHIH 4; 1 3

T) OT HEeKQTOPOro MHCIA OTHANH 15, Hamam = »ToH pas-
HOCTH B moayuysam 1. 4

OTBETETE HA OOCTABIEHHHIN BOOPOC, COCTABHE M PEIUNR
YPABHEHHE:

a) Kaxoe yncao cregyer npebasars ¥ 18,6, arofet B cyM-
me nonyunte 40,17

6) Kakoe umcao cneayer BwuaecTs #3 5,3, uwrobm moay-
yuThH 2,77

B) Kaxoe uncio caeayer YMHOMUTL HA 2,5, uTO6H B pe-
aynprare ooaysute 167

r) Ha xakoe uscno ciaegyeT pasieliTh 3,2, 4ToOH B pe-
ayapTare nonyauts 107

PemuTre 3afady «H& 3aAYMAHHOE YHCI0* C MMOMOIIBIO
yvpaBueHEnsE (7T—8).

a) Ecim sagyMaHHOE THCJAO YREAHEIUT: B 4 pasa H OT pe-
AyABTATA OTHATE 25, To nonyumurca 35. Kaxoe umeno aa-
AyMani?

6) Eciu saayMammoe 4ECNO YMEHLMAT:E B 2 pa3a U K pe-
3VARTATY npMBanure 16, ro monyuurcs 40. Karce umceno
zagyMenu?



8) Ecnu sagyMaHHoe YHeN0 YMEHROMMTH B 6 pas ¥ OT pe-
syabTaTA OTHATH 12, To momyumrea 20, Kaxoe =macno 3a-

AVMATET

a) BapyManu uMcao, PAsAeaMNIH Ha Hero qumeas 45 H
K uacTEOMY mpubasmnm 25; moxyumnock 40. Kaxoe umcio
3aAyMaIu?

6) BaayMaAnH 4RCNO, pasXeSUaH Ha Hero umciae 200 e or
TACTHOIO OTHANH 32; nonyumiaock 8. Kaxoe uHcac 3any-
MAJIEHT

10.

11.
12,

Bamaua. Ha mepeoii moake B 3 pasa OoabmIe KHUWT,
uyeM Ha BTOpol., Beero Ha ABYX HoxKax 48 xHar.
CHONLKO KENT Ha BTOpoll nosre?

CorcTaRMM [0 VCIOBHIO 344ATH YpaBHeHNe:

KonuueeTrO KHHUID He BTODOM HOIKE x
KosrgecTBO KHMP Ha NepROE DOOKe 3x
KoaxdecTBO KHNr HA JAVX OOJHAX x4 3x
Beero gEEMT 48; 3anAckBaeM YpaRHEeHHe x+3x=48

CocTaBbTe YPABHCHHC IO YCJIOBHIO 38IAYH (9——_10).

a) Ha nepeoit noaxe B 2 pasa DOJLINe KHAD, IeM HA BTO-
poit. Becern Ha apyx moarax 54 kHuru. CHOJIBKO KEHT Ha
BTOROR nmoake?

6) B xopobGke 18 rapamgammest AByX ITReTOB: KDacHbIR ¥
cuHEHe, Kpacemix kapasAaniell BABOoe MeHLIOE, YeM CH-
BHX, CHROJLKO HPACHLIX Kapammameil B KOpobre?

a) flopora or goma A0 OIKONE OPOXOAHMT MHEMO IIOYTHI.
PaccrosHue oT goma Ao noutkl Ha 200 M Sonsme, dem
paccTogHMe OT MOUTHL A0 IOKOALI. BCé paccToArMe OT
nema go mxoasl pagao 1500 m. Yemy paBHO paccTOAHHE
OT [OYTH AOQ [OKOJbIT

6) OnHa M3 CTODOH IpPAMOYTOdbHMKA HA 8 M Gonbme gpy-
rofi, & ero nmomanes pasga 10 M. Hemy paBEa MeHBIIaR
CcTOPOHA IIPAMOYVIOALHHKAT

Pemrure ypasgenue (11—13).

a) x + 2x = 4b; 6) 8x + x=14; B} x+ 2x + 3x = 30.
a) x +(x+4)=~22;

6) (x—-T) +x=33;

B) x+ (x— 1) =40,



13.

14.

16.

16.

17.

18.

8) 6(x~8) =90; 6) 5{(x+1)=9; p) I(x—-4) = 1.

Pemure sazagy ¢ moMombr ypasgesEmus {14—18).

a) B coopruBHOE ceKiiMn saHuMarorca 30 pebGsaT, mpuuéMm
ManepuHKOR Ha 12 Gonpmre, ueM geBodeK. CHONEKO MANE-
YUKOB H CHOJBKO JeBOUEK B 3To¥ ceKljun?

6) 3a ABa pasHBIX >xypHana zampatuneE 56 p. Oguua us
HHEX Jemesjae apyrorce Ha 6 p. CKONBKO CTOBT KaALIi
HypHAR?

a) B geyx memxax 110 Kr raprogend, IpEuéM B NepBOM
Ha 10 Kr MeHsme, gem BO BTOpoM. CKONLKO KHIOTpPAM-
MOB KapToesia B KAsKIOM Meluxe?

6) Crd muaamme orna Ha 32 roza, a Bmecte uM 45 mer,
CKOMBKO JIeT Kamiomy?

a) JKypHan nopose rasersl B 2 pasa, & BMeCTe OHH CTOAT
84 p. CRoNBEO CTOAT XYPHAJI H CKOJIBEO CTOHT TA3IETAT?

6) Tecumy ammuoit 60 cM paspesalH Ha ABe YAcTH TaK,
YTO OJHA H3 HHX OKasajdack 8 3 pasa Ooaslre Apyroi.
emy paBHA JUIHHA KAMA0L TACTH TECBMBI?

a) IfepuMeTp paBHOOEIPEHHOTO TPEVIOJILHHKA PpaBeH
60 cm. Bokosast cropona BARoe Honbine ocHoBamus, Hal-
AHTE JAIMHEI CTOPOH TPEYIOJbHHKA,

6) Onauma mMpAMOYTOIREHKA BABOe 0OOJLIOE re IIMPHUHLI,
ero mepMerh paeeH 48 cm. Haiigure mamepenusa sroro
IIPpAMOYIOJBHHRKA.

a) Mate crapmme criHa Ha 25 ner v MoIoMe MyXKa HA
5 mer, & BeeM TpouM BMecTe TO xer. OnpelenHre BO3pacT
KAaX 01 4JleHA CEMBH.

6) Mz myecxka Tranpm AApHOE 10 M CclIUAN HOAOTEHIIE
# 6 canderor. Ha noxoreHue wspacxojopanw B 3 paaa
Gonpme TkaHW, yeM Ha OfHY canderky. CKOIBKO TKAHH
M3PACKOROBAMM HA OZHY canderxy?

Mposepu cebal

Kax sanucaTh HA MATEMETHUECKOM H3IEIKe BEIDANEHWE:
CYMMQ YRGS ¢ H INPOMIBCACHHA YHCRJS X H y?

1) (a+x)y 2) a+xy 3) ax+y 4) a{x + y)

Kak sanmHcaTs 4HCIO, KoTopoe cocraBiager 150% or
yucna n?

1) 1,5n 2) 0,bn 3) 150n 4) n+ 150



. Uemy passEo sHauenme euipaxxenmsa 0,6a — & opu a =25,
b=28,5?
1) 6,6 2) 16,5 3) 15 4) 141,5

. Kymmam x ®r orypuor mo OeHe 35 p. 8a KHJAOTPpAMM H
J K NOMUAOpoB no reHe 48 p. sa xumorpaMM. CRONBKO
3ATIIATILAM 34 BCIO TMOKYOKY? YK&KHTe OPABHAbHLIA OT-
BeT.

1) 35x- 48y 3) 48x + 3by
2) (85 4+ 48)xy 4) 35x + 48y

. B xaxoM ciy4se IpaBHIBHC COCTABNEeHA (QODMYNa HepHu-
MeTpa QUrypH, H3ofpaKEéHHOH Ha PHCYHEe?

1) P=(a+b+c¢)-2 3) P=2a+4b+ 2¢
2y P=2a+4b+e 4) =g+ 4b+ 2¢

. CrommocTe n Er koeEGeT IO heHe ¢ P. 36 KHIQPAMM
MOHC HalitTm no opmyne C = ng. Brpasure ua aroit
$OPMYABLL Macey i.

_c _9 -
1) n . 2) n=4 3) n=¢C

. IIpounrafite sagauy: «3JaayMaad YHCI0, YBEIUYKIH €ro
BEBOE, PeSYALTAT yMentiruiad ua 15 p noayumau 30. Ka-
Koe YHCJO 3afyMAaTHT»

Kaxoe ypaBHeHHe COOTBeTCTEYET YCJIOBHI 3ATa4YH, €CIH
6yKBoil ¥ OGOBHAYHAIH 3AAYMAHEOE MHCIO?

1) 2(x—15)=30 2) 2x+156=30 3) 2x-15=30

. HalizuTe KOpEHBR ypaBHEHHH %x=60.

1) 40 2) 90 3) 120

ZETEVITA



Llensie uucna

0—39. CnoxeHnue uyensix uucen

lpumepl | | |llpumep 2
(H18)+—713)=-981 | (—18)+(H 743)=+5/5
([1]8 = ( [7]3])
73 18
9 Ir} \ 5 5)

Breraucaure cymmy (1—2).
1. a) (-8)+(—9); 6) (+12) + (+8); B) (—5) + (—6).
2. a) (—29 + (+13); 6) (+54)+ (-12); B) (—40) + (+28).

BreimonauTe cioxenue (3—6).

3. a) (—4)+9; 6) 6+ (—9); B) (—5)+ 3; r) (—8) + 8.

4, a) (—16) + 29; 6) 43 + (—68); B) 28 + (—13).

5. a) —40 +(-29); 6) 92+ 17; B) —27 +43.

6. a) 49 + (-428); 6) =37 + (=527); B) 438 + (-43).
Beruuciaunre (7—8).

7. a) =57+ 36 + (—63); 6) 32+ (-73) + 98.

8. a) 42 + (—35) + (—32); 6) —37+ 54 + 17.

9. Haiigure sHauyenue Bripaxkenuma —100 + (x +y) npu yka-
BaHHBLIX 3HAYEHUAX X H V!

a) x=-T;y=-5; 6)x=10,y=-8 B) x=0,y=-1.

10. Brrumcaure ypobHBIM crocofom:
a) —56 + 23 + (—23);
6) 52+ (—22+ T1);
B) 46 + (—29) + 39.



11. Brraucaurte cyMmmy:
a) —1+2+(-3)+4+(-5)+6+(-T)+8+(—9) +10;
6) 1+(-2)+38+(-4)+5+(-6) + T+ (-8) + 9+ (-10);
B) —1+(-2)+ (—8) + (—4) + (-5) + (-8) + (-7) + (-8).
12. BrIMBCANTE CYMMY ONUHAHOBBLIX CHATASMBIX:
a) =5 +(=5) + (=5) + (—5) + (-5} + (-5
6) ~7 + D+ N+ (=N + CN+EN+ (T
B) —13 +(—13) + (—13) + (~13) + (-13);
r) —25+(-25)+...+(~25) +(-25);

10t cniaraembix

a) 50 +(-50) + ...+ (~50)+{-50).
20 cnax‘:aemux

18. CHONLKO ONMHAKOBLIX YHCeT HAAC CHOKATL, ITODE ABH-
HOe pABeHCTBG ORLIO BEPHBIM:

a) -2+ (—2)+... +(-2)=-20;
6) 5 + (—B) + ... + (—5) = —45;
B) —11 + (~11) + ...+ (-11) = -1217?

0—40. BoluMTaHME LEnbIX YMcen

Yrafad M3 OZHODO UYHCJIA BHEIUBCTE APYTOe, MOXKHO
K yMEHBOISEMONMY OPAGABHTEL YURCACG, ITPOTHBONIOION-
HOE BEMHUTAEMOMY:
-12-10=-12 +(-10)= 22,
31 - (-15)=31 +15=46.

1. BamnmIure pasKOCTH B BALEe CYMMEI:
a) —8-95; 6) —15—(—3); B) —3—-9; r) 10— 28.

2. BanUImHTe pasHOCTL B BHAE CYMME H BLINOJIHATE BBIIRC-
JIeHHH!

a) 9-4; 6} —12 — (-5} B) -5-1T; ry 13 —{—44).

Brrawcanre passocTs (3—4).

3 a) -7-14; 6) 24-53; =8) —29-31; 1) -11-(-27).



4. a) —250 — (—527); 0) 237 - 728; B) 457 — (—234).

5. IlpeacraBere BhIpa)keHHEe B BHUEe CYMMbI M 3allAIIUTE BXO-
JAIlAe B CYMMY cJiaraemele:
a) 30—-75-10; 6) —54 + 11 — 28; B) —19 - 51 —-41.
O6pasey: —12—-20+3=-12 + (-20)+ 3; —-12, -20, 3.

Beraucaure (6—8).
6. a) -45-54+11; 6) -36+27-63; B)-13—15-28.

7. a) —59 — (=48 + 11); 6) 36 — (—15 + 28).
8. a) —-29 - (-71 - 95); 6) 35— (—25—49).

Beraucoure (9—10).

9. a) -8+9-10+11-12+13-14 + 15;
6) 9-10+11-12+13-14 + 15— 16;
B)-1-2-3-4-5-6-7-8-9-10.

10. a) 1-2+3-4+5-6+...+99-100;
6) -1+2-3+4-5+6—...—99+100.

11. 3amenuTe BHIpa)KeHWE DABHBIM, He COJEDIKAINUM CKOBOK:
a) (+48)—(—-29) — (—36); 6) (—48) + (-17) — (-23).

12. HsBecrHO, uTO @ =70, b=-50, ¢ = —25. Haiigure:
a) a—-b—ec; 6) —a—(b+c); B) a—(b—o).

O0—41. YmHOXeHMe uenbix yucen

LA
IlpaBuio sHAKOB pumep ]3 L
OPH YMHOKEHHHT g ' ! ]
M=oxu- IIpons- _Ldl8 e 5 =g e a0
TeJaH BeJeHue fE v B | *
P N SO O O 7 ) O
+ + + ["Tals /
-_— — + Il 2 4 : o_ i L]
[T 1] 44 I / !
+ = = ]
168 0 gl B
— = =i ’ [ |




Brrumennre npoussegenme (1—3).

1. a) —25-(—4) 6) -15-(—8) B) —13+(—11).
2. a) -6-12; 6) -13-14; B} 26-{-7).
3. a} B-(—b3n 6) =56 5; B) —36+(—11).
4. BrapcIHTE:

a) (=56 + 56)-(~7); ©) —54-(~1); B) (36— 87} (-40).

BunonsuTte peiicrema (5—~6).
b. a) —8-11-(—25); 8) —-15-(—3)- (-6); B) —48-11-4.
6. a) 48-(—8) - 28; 6) 37+ 13-(-14) p) 4—568-11,

7. Halimure 3HadeHUE BLIDSIKEHUA:
a) (-9 - 57) - (48 — 60); 6) (-32-11)-(-5—-(-11)).

8. Brmucnwre:
a) (3-T)% 8- 7% (-8-7)% (-8)°-
6) (-2 + 5% (-2 +5; (-2)° - 5; (—2 5)2

9. Brumcaure yaoOHsIM cnocobom:
a) -183-15+12-15-17-15+15"15;
6) 24-23 -23-25+29-283-28-23;
B) 48-11-49'11 +24-12-25-12,

10. HMspectsn, uro a=-10, b= 1T, ¢=—-15. Halguare:
a) a*bec; 6) —a-(-b) e; B) —(a*bre); 1) ab-(—0).

0—42. Aenenne LENbIX Yyucen

Ipume ]

—|tpm _]

78 6]: -|2[3)=|—|8I2

A

7/ 3ls] [Z]3 /

| 619 3|2 +—

- - + | L. 4.6
46
+ - - 0.
- + - »




pow oM oe

Brruvchnre gacraoe {1—3).

a) —12: (-4); 6) —63:(-7) B) —54 : (—9).

a) -72:8; 6 36 :(-7); B) 14:(-2).

a) —66:(-7); 6} 80:(-20); B —42: 7.
Briuucianrre:

a) 26 :(—1) 6) 0:(—24); B) ~144:(—18+17).

Bunoxaure gpeftcreaa (5—7).
a) T2:(-22-14)

6) =75 :(17 - 42);

B) —89:(~-28 + 61).

a) {(-3)*: (-3); 6) (~11)%: 11; B) (—8)°: 4.
a) 36 -(—45): (-90);

6) —35+(—186) : 56;

B) 72-(-16) : 144.

70" 18"
Ofpasey: T0-{-15):50=—""—22_ - _271.
pasey ) s

1

8.

10.

11.

Buruncanre:
a) (—28 —(—49)) : (47 — 68):
6) (—42 - 24): (18- 51).

BriunenauTe panuoHAMLHBIM CIEOCOGOM:
a) —48-54: 48+ 54+ 48 : (-64):
6) 72:38:(-72)—-88-72:(-38).
Hapecran, aro a =-800, & =40, ¢ =—5. Haitqure:
a) a:b-(—c) B)a:b:c;
6) a:(b-c); r) —a:(b:e)
Heiinure 3nagenne BHIpa’ReHUA
(100 —x): 4y
opu x =186, y=-9; x=142, y=1.



Mpoaaph catal

1.

2.

3.

10.

VEakUTe BEpHO® HEDABEHCTBO!

1) -5>2 2) —20<-40 3) —48 <-36

YKAKHATe HeBepPHOEe HEPABEHCTBO!
1)4>0 2) >4 3 7T>-12

Pacnonoxkure B ODOGAAKE BO3PACTAHHE YHCHA!

_'100, _200’ 50-

1) —100, —200, 60 3) —200, —100, 50
2) 50, 100, —200 4) 50, —200, —100

Brraucaare (4—10).

—48 + (-57).

1) 105 2) -105 3) -9 4) 9

32 + (-53).

1) 85 2) -85 3) 21 4) -21
45— 96,

1) 51 2) =51 3) -141 4) 141
13 - (-45).

1) 58 2) -58 3) 382 4) —82
—54+21. '

1) —1134 2) 11384 2) 1084 4) -1034
—28 - (-24).

1y 672 2) 672 3) 662 4) -662
55 1 (26 — 11).

1 15 2) —15 3) 17 4) -17

celT18Vve&ece

—(97 —




PaumoHansHbie uuena

O—43. CpaBHeHMe POUMOHANbHBIX “MHCes.
Moayns uucna

Hs asyx uEcea MeHBINE TO, KOTOpoe HA HOODIAHAT-
HOH IpPAMON PARCOOJIOMREHO JIEBRe:

2 1 1
—1§c—1{0<§¢1~<23.

0 | =t
<]

2
J[o6oe orpHOaTerbHOS YMCAO MeHbllle HYJIA: —15 <,

i
JIro€oe TONOMKHTEILHOE QWHCHO JoNLIDEe BV 25 >0,

J106oe OTPHIATEIRHOE THCIO MeHLlle J0Goro moso-

2
KHTEALHOrO: —lg <1,

1. HaobpasuTe KOODPAEHATHYIO TOPAMYI0 (eMHMYHEIE oTpe-
3ok — 6 wkaeror). OrmersTe Ha Hell TouUXH

o(0), E(1), A(%), B(—l%), 0(13).

2, Maobpasnure ROODAMHATHYIO NPAMYIO {e,ummtmmn oTpe-
30k — 4 kJeTkHn). (JTMeTbTe HA HEH TOYRH

o), E(1), AQ,5), B(-2,5), C(1,25).
3. Cpapnure uncrpa:

3 1, 41 . 120, 1. _
a) 61{—12, 12:10, 13n0, h 04,

6y 2,5 1 1,25; 1,25 u 0; -2,b n 0; —108 u 0,3.



Moayak Y@CeAA — PpACCTOSHHE OT COOTBETCTBYKMeil
3TOMY YHCJY TOYKH KOODAHHATHON OpAMOH Z0 HyAd:

|-5{=5; [ol=0; [8,5=38,5.

[ TT |
AT ]y -1 B |
} L 1
A T +
-5 0——1 3,5
| ] il

CpaermM -12,8 u ~1: |-12,8/=12,8,|-1|=1.
-12,8 < -1, rax kax |-12,8/>-1.

4. OmpefenuTe MOAYIbL HHCTAL
a) 0,5; 0; -2,1; 12;
6) 8,4; —18; 0; —5,2;

B) -12%; -18,6; 7.5; O.

5. Cpapnure: , L L
a) |-0,5 u|-2,1]; 6) |-2,1ul-5,2; B) ‘-E\H‘—El.

CpaBEuTe THcaa (6—7).
8. a) 8,4 u -3,7; 6) -2,1 u -0,2; B) —0,48 u ~-4,8.
1 2 3

7. 8) —ZH_%; 6) g B) —2%11—3%.

Ha xoopausHaTHON npamoil oTMermau wucna 0, a, &
(puc. 22).

Cpasaure (8—9).
8. aum O;bul; aub

9., du0; Buwo; laalbl.




Hs xoopgumaTHOH npaMo#t ormeruam uucna 0, a, b, ¢

{puc. 23).
Cpasuurte (10—12).

Puc. 23

10. am O; b 0; 0 ;1 c.
1l.amg b, cua:buec.

12. Blulch lduxieh o ulbl.

O-—-44. CnoxeHue U BbBIYMTOHWE

PAGUMOHONLHBIX 4YMCen

pPASHOCTE
MOAYIeH




Brimoanure cinomenne {(1—3).

a_(1n 2.1 3, (1)
- ) _5+( 5)’ T +( s)’
2 3 4 9 3
6 -?+( ) 575 1w
_1 3, _7.2 3_f6
4+( 4)’ 5" 7+( 7)
1.1, _1.f2y _3,.{1
a -3t 9+( 3)’ 84( 2)’
1 2 4 1 5 (1
9 5+5 —5+lwk 5+(s)
3.1 8,/ 8\ T7_.({3
B gtd 7+( 14)’ 12+( 4)
a) —-3.2 +(—4,3)y 7.2+ (-3,11) -0,48 + (-2,7);
B) 0,37+ 2.4; -17,9+ 3,12; -13,1 + (—1,31).
BeinosranTe setunraave {(4—86).
3 4 2 { a3\ 1 {5\,
A 5% ?*(‘?)’ s (o)
6 8 3 { 2\ 6 {3\
0rs  S( E(Y)
B) _]‘__(__E.)’ i__.r-; i_é.
12\ 12 15 15 8 9
_1, 11 _2_(_1)\.
8 3~ ¢ 5 10° 9 ( )
a 3 1 3 1),
® 53’ 515 2
1_1, 2_3. _r_1
B 375 5 a 9 2
a) -4,8 - 5,9; 1,2-12,3; -15,1 - 1,51;
6) 6,2 — (-1,2); ~7.8 — (~0,13); ~0,25 — (~1,2);
B) 7-9,3; ~8 - (-1,01); 8 — (-3,17).



7. SamosamuTe TAGIALY.

1 15 |-63|-30| 11 2 |_3|_36|-00] 52
. P 3 7 8

il ~-27]1 23 |-18| 91| L| 1| 24 |-1,2]|-26
e 3| 21| 2

a+b

a-b.

8. BaMeHNTe BHUMTAHUE CJAOMEHUEM M HaliiuTe 3IHAYCHHE

BBIPSKEHHA;
1 1 1, _ . _8_8_3
a} —E—E—E, ﬁ) D,B 0,4"‘ 1,2, B) 8 ) 2.
Hsaifnure apadeHne peIipaEenusa (9—10).
111 11,1, 2_1_4
98 -3-5"% ) 973t 1E B 37515
10. a) -2+0,7-1,8-0,3 + 5,3;
6) -8,56-1,54+0,9-0,4+6,1;
B) 0,L3-1,2-2,4+0,4 +6,1;
r)0,8-4-1,6+3,4-3.
Brigacaure (11—12).
3_(1, 1), 2_9),1
11. a) ?'[§+Z)’ ) (5 10)+3’
3, (L_2) 3_u) 1
6) ‘?J'[E _E)' A) (14 28] 3
2 (A _T). 2_1)_3
= -2 +(i %) ) (B-&)-a
12, a) -3,5 + (4,1 - 7,1); 1) (4,1-0,42)+ T;
6) (-2,3 - 7,1)— 4,2; x) -2,9-(3,11 - 0,49);

By -0,15 -(-2,7~ 0,15); e) 7,4-(8,1-9,17).



Hatinuzre szaueHse Bhipascenus (13—14).

13, &) (3-2)- (242 9 (2-9)-(2-2)

2 3 3 4 5 7 7 10
o Y =
RN I

14. a) (3,5 -2,9) - (3,7 - 9,1);
6} (1,4 3,1)+ (5,6 — 8,7);
8) (7,2 - 9.13) — (4 — 8,23);
1) (0,48 - 1,2) - (0,92 — 1,4);
0 (1,56-6,1)+(1,9~9,1);
e} (3,9 - 10) - (8 — 9,29).

15, Brrwcaure:

1_x1, “logl. 41 a1,
a) 32 55, 3+25, 12 353
7l _q1.  _g1l, 1. _41 {41}
6) 7'3 12’ 32+9’ 45 ( 12)’
2 .1 I | 1 2
= —b=; ~_—9= = —{-1=}.
B) = 52 29 94 37 ( 15)

0—45, YmHOXeHMe U AencHue
POLMOHONABHBIX YHCON

Brimonautre ymHOmenue (1—32).

171 3.(_2) 4.8
o33 e

8 g) 8 16/)° 16 9’
7.8, _é.(_i) i.[_i

8 21’ g \ 10/ 11 20)



. a) —0,15- 4; -14 - 0,45; -0,6-(—3,7);

6) —7,2-0,15; -0,18+(-4,9) 4,9-(-0,1);
B} —4,2(-7,5); 2,8-(-1,15); —4,8 + (—0,07).
Buimonmmre penenuze (3—4).
. a) E:(_l); _g.:i; _E:(_E];
4 2 8 9 44 9
)ik, () 28
8°16" 3"\ e/ 7L 14)
H) ..3.:[_._2_]; _E:i' 9 :(_i]
5 16 9 6 10 20
. a) —6,4:0,4; -7,2:(-0,8); 0,48 : (-58);
6) —-b: (—0,25) -14,4:1,8; 12,5 : (-0,25).

. BEYHCAHTE:

o (s (4 (5 43
6) (~1,1)% (-0.3)% -0,2)% (-0,1)%.

BrinonunTte aeficrBua (6—7).

3 9
._8:__.._;
3) b 10
4 3
—= ..o (—-2)
n -2-2:2)

. a) 3,6-2,7:(-8,1)

6) 7,2+(—0,15): 4,5;
B) —-1,8-6,4:(-5,2);
r) —4,2:2,8:(-0,6)
o) -6,3:(-1,8)*3;

e) —8,1:(—3,8)-(-11)}.



B. Brmucaure:

o L)

T.(-21}.8.{_o1}.[_6
%) E‘( 24)‘5'( 22)'( 35)'
10. Cpasumre:

a) (-0,4)* u 0,2; B) -0,3 u -0,5%
6) —(-10)* u (-10)% m (-0,1)* u —(-0,1).

O—46. Bce peiicrensa
€ POUMOHANBHLIMM YMCIGMM

1. Bruucanre:

7_3, _8,1, T_T. 3.1
a) 12 47 6) ats )zo 15" r) 773
Oﬁpugg”_ __+_1_.=__.E+_1.=ﬁ ﬁzi"ﬂ_“_?__l

HaifigaTe apauenme sripaxcenus (2—3).

2. a) -4-0,5+4,5; B) -2,7-1,2-5;
6) —0,3-(1,2-3,3); r) —0,1-1,5-(-86).



3. a) —1%—3-(—0,25); B) %-(-3)—0,4.

o [393)

Sagadqa.

Hrops 3agyMan dHcIo, NpuabaBuilI K HeMy D, zaTeMm
ua NoIXyVuYeHHOro wuueaa Beiwex 12, ppubasun 10 H
Beges 7. B pesyabraTe monyumna uwmeno 10. Kaxoe
ypeno sagyman Hrops?

PempM sagavdy, COCTABHME yDABHEHHE.

(Qfo3RAYEM 38AyYMANECe JHcac GyKBO x @ 3ammimemM
menouky reticTeuil, BemmonHeHHnx Hropemo:

x+5-12+10-7=10.
Haiigéx cyMMy uucelI B JeBOH JacTH:
x—-4=10.
Orciona HaligéM r¥ KAK HEH3BECTHOE YMeHbIIAEMOE!
x=4+4+10; »=14.
Orepet: Wropes sagymasn umcao 14,

Pemrure 3a7auy, BOCIONB30BABIONCE [PHBEAEHHLIM BBIIIE
ofpasuoM (4—85).

4. a) Taga saAyMana 9HcJaO, BEIWIA H3 Hero 20, saTem mopu-
GaBmia 15, npubasuiaa emé 12 u veruna 50. B peayns-
Tate nonyumaa uuere —12. Kaxkoe uneno aagymana
Taua?

6) Koxa samyman uuchao, npafaBua K Hemy 15, amrden
10, Briden emé@ 30, npubasun 8. B pesyiasTare DOJAYYRNI
qucao 20, Kakoe umcno zagyman Koma?

5. a) Ilocae BaIETA CEMONET NOTHAJCH Ha 3afaHHYIO BEICO-
Ty, Yepes HEKOTOpOE BpeMsa oH omycranca Ha 200 M, 3a-
reM TORHANCA Ha 450 M, onyeruacs Ha 130 M » BHOBB
nogusacd Ha 150 M. B pesyneTaTe OH OKA3a/CA HA BEI-
core 7270 m. Ha xakyio BLICOTY HOZHANCS CAMGIET NEp-
BOBAYUAJEHO?

6) Aprodyc Hogowmén k ocraHoBKe «KuHoTeaTps, B H8 HETO
BRIOLTO § maccamupor u pomac 5. Ha crexyiome# ocra-
HOBKe BHIMUIO 3 uejoRexa M pomrno 7. Ha Tperneil ocra-
HODKe HEHKTO He BHIIeJa, Ho Bomao 10 uemopex. B apro-
Gyce crano 27 maceaykppoB, CKONBKO maccamupos ObLIO
B aBrofyce, KOrga OH [OJOmME] K ocTaHOBKe <HKuHO-
Tearps?



6. Haiiaure snadesne gpobu:

09-17 . 23-42+07. 27
2 S 03 6) 25 ) 59 1.1-08"

7. Haiaure sHaueHme BEIpAMKEHNA!

a)1.2,3 2384 345
2 34 345 4 5 6

6) 0,3-0,4:-0,5~-0,4-0,5-0,6 -0,5-0,6+0,7.

Mpoeeps caég!

1. Yemy pasen momyap umena —1,37
1) -1,8 2) 1,8 3) -13 4) 138

2. Yemy pDABHO BHAYEHHE BEIDAKEHME ‘7%?

1 1

7L = 4) -
1) 73 2) 73 N7 ) -7

1 2

8. CpaeHHTe uHcna -3 ¥ -3
1 2 1 2 1 2
_— o2 - 8] —= -2
D -3>-3 2377 ) =573

4. Kaxoe u3 umcen 3,5; —%;—3.5;% HA KOODAMHATHOR upx-
MO¥ DACHOJNIONKEHO NpaBee TPYTHX?
1) 3,5 2 -1 3) -3,5 4 3

Brrunenure (5—10).

2 .1
b. _3+§'
1 1 1 1
1) IE 2) 7 3) ~To 4) o
6. —0,72 + (-1,4).
1) 0,68 2) 0,68 8) -2,12 4) 2,12



10,

-4,48 - (-1,2).
1) -3,28

-4,02-(-1,5).
1) 0,603

2) 3,28

gEEC2IEBYITZ2S

3) 5,68

3)

e N =3

3) 6,08

6
3) 2

4) 5,68

14
4) 57

4) -0,603

14
1) -37




NPOBEPOUYHBLIE PABOTDI _

R N A A R R

N

Apobu n npouentsi
MN—1. MNpeo6pazoBanue ppobeis

Bapuanm 1

4 18
1. Coxpatute Apobn: - 6y —.
P APOGe: 8) T ) 81

2. IIpusegurte ppobm K HaMMeHbIeMY OBIIeMy 3HAMEHATENO!
8 , 2 1,1
a) 5 H 3 6) 5 H 8

3. Cpasmoure wiachaa:

1.1, L $ 8
&)21‘15, 5)7515, 3)8119.
Bapuanm 2

1. CoxpaTure apobn: a) i; &) E.
24 : a0

2, IpeeeanTe ApobH K HAEMEHbLIMEMY OOImMeMy SHAMEHATEIDO:

2, 4 1,1
B gE AT

3. CpasHuTe yncna:

1 . L. 3 4 . T 48

a) g m 3 )4H12 BDgHT

N—2. Cnoxexnune ppobeii
Bapuaum 1
1, Bugucanre cyMMy:

1 2 3 2 1 3 1 2
_+_' e — —_ — ) —_ JE—

a) TR & 8) 10+3, B) 215+5, T) 12+33.

2. Haﬁm-rre SHAYCHWE BEIDAXEHHA:

a) —+ 1:1 )—+—E-+%

3t



Bapuanm 2

. BeIUUCHHTE CYMMY:

3.1 3.2, 1 .5, 93 111
) gtap O Frg B3 y DAty
. Haligure sHAYEHHE BEIPOIREHHST:

1 3 &

1 1 1
1.1,1, 6 3,5, 1
a) S5ty ) 3 1273

N—3. BuuutaHue npoben

Bapuaum 1

. BLIYHCIHATEe DaASHOCTL:

1 1 2 1 1
3= -2 12 -2
8) 57 B 1-3 0 13-3
3_4, _18. 1 41
0) Tt r) 6 15, e) 36 13.
. HajiguTe sHaveEHe BHIDAKEHUA T_5_ l.
8 24 3
Bapuanm 2
. BeramcnHTE PAIHOCTR!
1 1 3 1 1
oL -2 13-
B 375 B 1-79 M 13
a 7 1 1 1
z. -2 = -1=.
9 ¢ 1 r) T-23 ®) 25-1%
HalizuTe 3EageHNe BEIPAXEHHS -5——1—1.
7 2B 4

N—4. YmHoxeHMe apobei

Bapuaum 1
. BriuncanTe IpoHABERSHHE:

15 12 4 2 .1
16 12, 4. 40 24.3; 12.21
) 1625 6) 5 40i B) 24 n 13-2%

o]

. Hajiamre sHAUEeHWe BLIDAMKEHMA:

6
a —
) 7

LIPS

5.
16°



Bapuaum 2

. BeluncanTe IponsBejeHHE!

8 9, 4. 8 ap.
a) 510" 6) 36 o B) P 30;
Heaiigure sHaveEHe BLIpAaKeHIIA:

9 T 25, 3 4 .16 1
%) 10715 28’ TR RS Ta

N—5. llenenne ppobeii

Bapuanm 1

Briuncaure gacTHOE:

a) %:—;—; B) %:60; B) 1%:%;
Haiianre 3HaYeHWe BLIpAKeHMA:

a) g:g:%; 6) 8:§~-§-:10.
Bapuanm 2

Brimueanre uactHoe:

a) g:g; 6) 7:%; B) 171-:%;
Hafipure 3gavenme ReIpakeHHs:

a) %:%:%; a) 6:2——%:15.

r) 42. 8
87

r) 50:8.

r) 30:9.

M—6. Pewuenne zanau na apo6u

Bapuanm 1

Hatignre g or 140 kM.

O I{YIORB. TRau aaweoll 10 M oTpesann g ero AJHHEBI,

CrOJBKO METPOB THAHW OCTRJIOCh B KYCKe?

—(—



IIpoexann 60 KM, 9TO COCTABAAET 2 peero yre. Haiigu-
Te JNHHY BCET) IIYTH. 8

Beapo Bmemeer 10 i BoAkl. Kaxpd JacTe BeApa HAION-
HHTCH, ecai B HeTo HANWTh 8 1 BOAEI?

Kakyio TactTh CyTOK COCTABJSIOT 9 1?
Bapuanm 2

Haitpure % or 100 xmM.

Iz mawera, B KoTopoM Obiie 15 r nepna, OTCHIDANN 2

ero cofsepxumorc. CHOJMBKO FPAMMOB HepOoa OCTATOCH
B ImaxeTe?

Tlepepadoranu 80 Kr kayOHUKH, 9TO COCTABIAET 4 peero
ypoxas. Kaxos Bech VpoRail KAyOHUKH?

. Ha 20 oroycxunx pHeit 6 gpeti opopean y mopsa. Kaxywo

MACTH OTIYCKA COCTABHJ OTAHEIX ¥ NOPA?

Kaxym wacts uaca cocrapasoor 15 mumH?

N—7. NpouenTni

Bapuanm 1

1. Bupasure apodwio: 50%; 756%.

o

. 8 35
Bur OleH P — aH; —— .
pazeTe B IPOUNEHTAX 100 YpOo:x 100 yporxan

Yo Gonpme; 27% ANHHEL IYTH BIX YETBEPTh ero JIHHEIT?

4. Hemoassosany 54% roniduea. CKOARKO MPONEHTOB TOIIH-

B& OCTAIOCHT

B nepBrii gess npogano 40% Beex OuueToB Ha KOHMCPT,
B0 BTOpOH — 45% Bcex Gmneros. Bee 1 OMIeTHl HA KOH-
OepT ITPONAHBIT

Bapuaum 2

1. Bripasure ppobzio: 25%; 40%.

9 73
a ax: —— Jox ; —— HJOXOIA.
BripazpTe B HPOLEHT 100 goxona; 100 bl 18

—(112—



3.

Yro Gonpure: 48% Oaomagd MAH TOJIOBHEA 3TOH ILIo-
maxu?

Hcmoavsopanu 36% yaofipernmii. CROIBRO IPOMEHTOR YAO-
Gpeauil ocraigock?

R nepssiii genb npogano 30% Bpcex 6maeToR HA JIEKIHIO

E Mydee, BO Bropod — 53% ncex Gumaeros. Bee yu Gmite-
TH HA JeKIUK DPOAAHEI?

N—8. HaxoxneHue npoueHTa

BENUYMHbI
Bapuanm 1

B szame xmmorecarpa 500 mect, HafnuTe:
a) 1% ©Bcex mecr;
G) 33% Bcex MeCT.

B arenne umeercsa 500 M rTraHa. Ha OoomHnp JeTCKHX
naeTo ymao 24% beeit Traml. CKOJTBKO TKAHH H3DAC-
XOAORAKOT

C ommoro ydactxa cofipaan 60 Kr orypmee, a ¢ Japyro-
ro — BEa 10% OGoneme. Ha CKONEKO KHJOCPDAMMOR Oryp-
IIOB YPOK&N €O BTOPOrO ydacTRa fojsmie YPOKAsg ¢ HEep-
Boro yuacrka? KarxoB ypowmail orypmoe co BTODOrO
yaactra?

Bapuanm 2

B mysee 300 nocerureneii. Haiignre:
a) 1% Brex moceTHTEIEIR;
B) 44% Bcex mocermTenecH.

Ha craage Goimo 400 T yraa, B TeueHMe AHA CO CKJIa-
aa yBeaxs 15% yran. CROJABKO TDHH yTAA YBE3IR CO
craana’?

QamH YYACTOR TYTH aBTOMOOMIL NpPOIMET €O CKOPOCTBHIO
60 xM/49, & Apyroi#t — co cropoctei, Ha 20% Goasmeii.
Ha ¢ROABKO HXHIOMETPOBR B Yat CROPOCTE HA BTODAM
yyacTKe BOJBIIE CKOPOCTH Ha HepBoM ydacTke? Yemy
paBHA CHODOCTH ABTOMOOHMNA HA EBTOPOM yYACTKE?

~(@-



f—9. Yrenne guarpamm

Ha gumarpamme (pue. 24) npeacramieso pacIpeieneHHe
YHCHAA DOJBINBATEIRH HEKOTOPOH CONEANRHOH CEeTH N0
CTPAHAM MupAa.

OcTaTEEHEe
Bexnapycen CTPAHH

Puc. 24

Bapugnm 1

Henonbaya nuarpammy, oTBeThTE€ Ha BOTIDOCH:

B rawxoli crpame GOABLIe NMOAL3IOBATENEH 5ToH ceTH —
B Pocenst unu B Bemapycu?

CKONBKO TIPHMEPHO NPOUEHTOB BCeX IIOILICBATENEH
COCTARJIAKT NOJL3IOBATENE Ha YKpawHkl 1 Bemapyen?

B Kasaxerane To:e HMeOTCH DOALBIOBATENH 9TOH CETH.
T'ne mx meErme — B KasaxcraEe wim B YKpanue?

Becero » rofi cetm 60 mum nonwavsareneit. Hons Be-
aapyenr coctakaser 10%. Cronesxo noassosarexeil
B 3TOH ceTH B Bexnapycu?

Bapuaum 2
Hcnonesya mauarpaMmy, OTEETHTE HA BOTIPOCKHL:

B xamcil ctpaHe MeHBIIE HOJALIOBATENCH STOH ceTH —
B VKpauHe uap B Bemapyceu?

CrOJILKGC OpUMEépHO IPOOEHTOB BCBX NOAB3OBaTeseit
COCTABJAANNT LOAbIOEATENH M3 IPoccAM?

B Jlareum TOMXe HMEOTCHA HOJBIOBATENM aTOH cerHd.
T'me ux foawsnte -— B Jlaremu une B Benapyen?

Beero B aToit ceTst 80 MaH noxansoBartesedt. Joas Vrpa-
HHE! cocTapider 156% . Cxoneprko momesoratenell aToft
ceTH B YKpamHe?



Mpambie HO NAOCKOCTH M B MNPOCTPUHCTRE

N—10. Nepecexaowmecs npamele

Bapuanm 1

IIposenure nmpamyvio a. OrMmerbre Ha Hell Touky B. Or-
MeThTe Touxy C, He JeaiyI0 HA OpAMOil ¢. BHOoaHuTe
CHAeRYIOIIHe IaaHWA:

I'Ipoae,ume ueped Toury C OpAMYD, nepneﬂnnnynapnym
npaMo# a.

TIpopesnTe 4wepes Touxy B HPAMYIO ¢, NEPECEKAIOITYIO
opaMyo a mox yruaom 30°,

HapgouminTe BeJIRYBHLI TPEX IPYVIHX YIVIOR MeXAy OpA-
MEIMII 4 H C.
Bapuaum 2

Ilposenure npsMee b W ¢, TepeceXARIIHECH O] YIIOM
80°. BrInogHHTE CIAENYIONINE JATAHIIM:

HaanumuTe BeITHYHMHBL TPEX IPYIHX YIJOB MEXOY OpH-
MHMH b B c.

OTMeTBTe TOUKRY A, He MeRramyvio Ha npaveux b =7 c. Ilpo-

BEAHTE 4Yeped TOYKY A NpaMyIo, OepIeHINKYIAPHYIO Tps-
Mol b.

M—11. NopannenvHbie nNpsmbie

Pafoma svinonugemcea Ha wKiaemuamoil Symaze

Bapuanum 1

CronupyiiTe prcyHok 25 v BRIIOJ- I 7
HUTE CHEAYIOLIHE 38JaHHA! =" T

Vra'KHTEe Ha BANEM DHUCYHKE Be-
JUYWMHBI YrA0H, 00pasOBaBIPAXCH
npH MepeceusHrM UPAMBIX € H b,

IMporeante Kakyl-HUGYAL Ipa-
MYK), TapalfelbHYIC IpAMOil c.

Puc. 25

—115—



1l

Bapuanm 2 bl | | |a

CxommpyiiTe pucynok 26 B BRIIG- S |
HUTE CAeIVIOIMUE BaFaHMd:

YrastuTe HA BROIEM PHCYHKe Be-
NHIHHE YTJ0B, O0pASOBABIIHXCH
OpE OepecedeHHN OPAMEIX ¢ i b,

1Y
|—

IIpoBegnTe KaKVIHO-BEEOYAL UpHA-
MY, UaApANJIeJBHYI) IpAMOil c. Puc. 26

MN—12. Paccroaume

Bapuanm 1

ITporeanTe OPAMYI0 4 H OTMETLTE TOYKY B, He JeRAny
BEa oToH mpaMol. BeuoarmTe claepyiollHe 3aMaHUEA:

OnpegesanTe paceTosHme OT TOUKM B g0 npamoil a.
Hposemure npamyo ¢, mapainencHyio npamoi a. Haitgu-
Te PACCTOANNE MEKAY OpAMEIMEA & H C.

Bapuanm 2

IlposeauTe TpAMYI) 2 H OTMETHTE TOURY B, He JeKAlvIo
Ea 2TOH npaMeiH.  BLinonaomte cleAVIONIAEe 3aAAHMNA:

Onpezenunre paccroanme ot Todxkd B 70 npamod a.
IlpoBeauTe npaMymw ¢, MAapanmeNsHyH0 TNPAMOE 4, Tax,

9r00Bl PACCTOAHUE MEMKAY NDAMEIMH @ E ¢ OLLIO DPaBHO
3 oM.
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HAecarvunblie apobwu

M—13. Aecatmunas 3anuce Apobei

Bapuaum 1

. 3amWMMKETe B BHAe HeCATHUHONR gpodu:

7

k& 18 |
10’

25 3 . 4506
1000’ ) 2 )

a) 100’ 10000’ 1000

6) B) 1

3ammmrTe B BEJe OOBIKHOBEHHON Japol:
a) 0,3; 6} 0,15; B} 0,007; r} 3,2.

HaueprHTe ROOPAHHATHYID LPHEMYH, LPHHAB 34 €JMHUU-
HET oTpesor 10 knerox. OTMervTe Ha Helt uucna: (,1;
0,5; 1,2.

Bapuanm 2

Sanumure B BMJAE HeCATHUYHOH ApoGH!

36 21
36, g 2L,
2) 100 ) 1600

5

. 1028
10000°

K ——

7.
B) 316’ l."} 8 1000.

3annonTe B EHAP OOBIKHOBEHHOH. ApoOmM:
a) 0,7; 6) 0,12; B} 0,013; r} 2,5.
HagepTiuTe KOOPZUHATHYIO OPAMYIO, NPHHAB 34 eJKHHY-

Hulii orpesgor 10 xknerox. OrMerbre Ha He#t uwcaa: 0,1;
0,6; 1,3.

N—14. CpasHeHHe AECATMYHBIX gpoGei-

Bapuaum 1

. CpaeHHETe umcaa;

a) 1,8 u 0,912; &) 3,438 » 3,48; =) 0,00556 = 0,01.

. Haliaure HanMeHBIIIPE N3 4HCEJE:

0,018; 0,04; 0,013,

PacnonoxnTe B MOpAKe BOSPACTAHEA UMCIA
4,05; 4,01; 4,0087,



Bapuanm 2

1. CpapHuTe Uncna:
a) 7,118 w 7,12; 6) 0,03 u 0,009; =) 1,2 u 0,871.

2, Hafizute mamGonplliee H3 9IHCEN:
0,202; - 0,21; 0,078.

3. PacoonoxuTe B OOPALKEe YORBSHMA THCIA:
5,007; 5,06; &,036.



Heictens ¢ QecaTMUHLIMM ApOGaMKu

M—15. CnoxeHne AOCATU4YHBbIX Apo6Gei

Bapuanm 1

BrIMOJIHHATE CIIDMEeHHE:
a) 0,423 +1,2356;

6) 0,3456 1+ 0,057;

B) 7,0451 + 11,824,

2. Hafigmre cymmy 0,6 + 0,66 + 0,066.

3. SamUIIuTe DOCASZOBATEILHOCTE M3 IATH YHCER, IepBoe

na KoTopelx paBHO 0,9, A wamfgoe creayiomee ®Ha 0,5
fospLIe NMPeALIAYIOETC.

Bapuunm 2

BRIIOAHNTE CJAOXKEeHHE:
a) 0,273 + 2,316;

6) 0,2532 +0,58;

B) 5,0073 + 12,672,

Haifigute cymMy 0,077 + 0,77 + 0,7.

BAauUmHUTe NOCIeAOBATENBHOCTE H3 MATH YHCENA, [MEDBOS
u3 xoropeix pazso (4, a RamIoe cienymllee HA 0.8
Golbme NpeAbIAYOILTO.

M—16. BoiuMtaHue pecaTMuHbiX gpoben

Bapuanm 1

Brimonmare AetiCTBHA:

a) 4,5837 - 3,2637; r) 1-0,275;
6) 11,68 — 5,408; a) 4-1,3102;
sy 1,111 — 0,0333; e) 2,85-0,95-0,186.

BaIHIMUTe NOCTSA0BATENLHOCTL K3 IATH YHCeN, lepBoe
U3 KOTODHIX paBHO 4, a Kaxaoe cnexyiomee ga 0,7 MeHL-
nIe Npestaylerao.



Bapuanm 2

1. BrmonauTe peficrsus:

a) 7,6543 —4,3243; ry 1-0,025;
6) 12,36 - 7,234; 5y b—2,7103;
B) 1,011 - 0,333; e) 3,64 - 0,94 — 0,248,

2, 3apumuTe MOCHAENOBATENLHOCTh M3 IIATH WHCeNd, IepBoe
M3 KOTOPRIX DARHO 4, 8 KaxIoe cieAyiomee xHa 0,9 MeHs-
Hie ODEeABIAVIOeTO.

M—17. YmHoMeHme M fleneHme OecaTHUHOIN
apobébu Ha 10, 100, 1000, ...

Bapuawnm 1

1. BoinonEHTe YMHOMKEHHE:
a) 1,55-19; g) 0,283-100; x) 7,28 -1000;
G) 0,047 -10; ) 4,7+100; e) 0,0025 - 1000,

2. Bulmonkure neneHme;
a) 84,18 10; B) 4(M),75: 100; E)} 473,283 : 1000:
8) 0,03 :10; r} 0,18 :100; e) 0,215 : 1000.

d. Banumwure nmppamu wmemo: 2,5 reic.; 1,3 man.

Bapuanm 2

1. BrmonauTe YMHOMEHHE:
a) 2,34 - 1 B) 0,563+ 100; A 10,15-1000;
6) 0,007 - 10; r 3,8-100; e) 0,0037-1000.

2. BrumonsuTe genexuqe;
a) 71,18 :10; B) 210,04 ; 100; A} 219,517 : 1000;
6) 0,45:10; ) 0,05 :100; e) 1,18 : 1000,

3. Bripazute B Merpax: 375 cm; 9 cm.

N—18. Ymuoxenne fecaruunbix gpobeii

Bapuanm 1

1. BeINOMAKTe YMHOMKEHHE:
a) 5,23-1.6; B) 1,26-0,31:
o) 7,824-5; ) 0,125-0,16.



Boseeaute B crenens: 0,4% 0,3%

BanyIIATe DOCHeNOBATEILHDOCTh, N3 IIHATH YHCEN, NMeDBOe
w3 xKoropraix pasHo 0,32, a xampoe caexyomee B 2,5 pasa
S0JIBIIe TIPEARIAYINLTO.

Bapuanm 2
BrnimogxuTe YMHOMKECHHE!

a) 6,27 1,3; ) 1,12 0,23;
6) 5,315 6; r) 0,875 - 0,08.

Boseegure B cremens: 0,67 0,25

BamumuTe GOCIedOBATENLHOCTE H3 NATH 4YHCEen, NepRoe
13 KoTophix paBeo 0,16, a karzace creayomee B 2,5 pasa
Gonbine NpegBIOYInETQ,

N—19. AeneHne AecaTMHHOW APOGHM .
HO HAOTYPANLHOE YMCNO

Bapuanm 1

BrinoaxnuTe aedcTere:

a} 13,68 : 6; B) 0,27 :9;
6) 2,304 : 3; r) 18,15:86.
Haiiaure 3Ha4eHNEe BBIpAMCHUA:
14, 0.3, 0,24 242
a) ik 6) 5 H B) —'—‘6 H ) 29

Bapuaunl_z
BemmonuaTe peficTBHe:
a) 22,82:7; 6) 2,095:5; 8) 0,32 8; r) 18,1:4.

HeaiiguTe sHAYeHHE BBLIPAMKEHWA!

15, 04, 0,21, 0,9
a) 5 6) 5 B)—7, r) h

M—20. PewseHne zapay

Bapuanm 1

. AsroMobunpr sa 4 u ppoexan 180 xm. “lemy pasHa cxo-

pocTs aEramafilnA?
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Benocumeguct 3a 0,4 9 mpoexaJ HeKOTOpPoe DACCTOSHHEES
co cKopocTeo 12,5 KM/4. 3a Kankoe BpeMS OPOSAET Beo-
CHIOEJHCT TO e PacCTOAHHE C0 CEopocThio 10 KM/u?

Bapuaum 2

IToean za 5 w npoexan 312 xm. Yemy pakHa CHOPOCTH
ooesge?

Jlogra sa 0,35 4 npouuia HEKOTOPOE PACCTORHME CO CKO-
pocTeio 10 xm/4, 3a Karoe BpeMd OHA NPOHRABT TO Ke
PACCTORHHE €O CRODPOCThIO 14 rm/47?

MN—21. Benenne gecatuuHuXx apo6eit

Bapuanm 1

. Brimojgnpre peficrsue:;

a) 3,12:1,3; B) 63:1,8;
G) 3,105:0,27: r) 0,5115: 0,15,
Halianre sHauYeHHe BLIDAKEHHA:
0,09 1,034
8 T8 % b0z
Bapuanm 2
Brnosanure zeiicTeie!
a) 3,22:1,4; B) 72:1,6;
6) 6,696 :0,31; r) 0,6321:0,017.
Halimure smavenue Boipa:xeHns:
0,07 0,612
=L 6) =—=,
) 35 ) 0

M—22, Pewenne aagau

Bapuaum 1

B makere 2 xr myxku. Has TecTa Xozdaiikg OTCLITANA
B mucKky 0,8 »ro#i MyKHW, 8 OCTABIIYIOCH MVKY PaCCEIIANS
NOpPOBHY B ABe JanxH, CKOJNLKO MYKH B Kaio#l Oauke?



Bapuaum 2

Y manpamkxa Gblto 3 9 crobogmoro ppemeHu, OH DeIILa
BeizeuTEs 0,2 sTOro BpeMeHH IJIA OEPEPLIBOB, 4 CCTARINES-
o HPEMA PACHPEAelHTh OOPOEHY JMNA PHCOBAHEHS, JEIKH
1 uyresuA. CKOTBKO BPEMEHU MANBYHE YAENAT KAaMIOMY
SaHATHIO?

N—23. Bce peicTBMA ¢ AECATHYHBIMM OPO6aMK

2.

1.
2.
3.

Bapuanum 1

BrimoneEnTe AefcTRHA:

a) 0,8-0,6-0,75: 3; By B,1-(b-0,6+1,4);
6) (0,8 + 0,092} : 0,5 - 0,004; r) 2,6 :0,08:2.
Bapuanm 2

BrimoaenTe AeACTBHA:

ﬂ) 0’14 17+ 0&4 ' 2:2; B) 932 - (8 ' 0)5 + 196)=
6) (0,034 + 0,66) : 0,4 — 0,005; r 2,5:0,04: 5,

N—24. PeweHne 3aa04

Bapuanm !

Koudersl pacCHOATH B TPH IIAKeTa, B TepBhIfl Naker Ha-
cenanay 0,6 xr xorder, no sTopoit — B 2,5 paza Gomnule,
a B Tpetuili — B 1,5 pasa mMeHbIne, 9eM B nepeslid. CHOIb-
Ko xomdger BO PTOPOM M TDETHEM NAKeTAX BMecTe?

Bapuanm 2

Monoko pasiuny B TPH KyBmuHa. B mepeel#i KyBIIKH Ha-
munu 1,5 1 monora, Bo BTOpol — B 2,5 pasa Menrnmme,
a B Tpetu#l — n 1,4 pasa Ooasme, ueMm B nepbhulii. Croab-
KO MOJIOKA BO BTODOM ¥ TDEThHEM KYBIIHMHAaX BMECTG?

N—25. OxpyrnexHue uncen
Bapuanm 1

. Oxpyragre o gecarnix: 15,76; 3,520,

Oxpyrapre a0 corpix: 0,273; 40,608,
OKpYIIHETe 0 THCAYHLIX: 8,3731; 0,0047.

Bapuaum 2

OKpYTIET: o0 gecaTwx: 106,24; 7,367.
Orpyranre go coreix: 81,04%; 13.0052.
OxpyraeTe g0 THeaTHbix: 9,2468; (0,3172.
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OxpyxHoCTL
MN—26. OxpyxHOCTDL

Bapuanm 1

OrMerbre TO9RA A A P, DACCTOSHHE MeM Ay KOTOPBIMM
paBHOo 5 cM. BrimosHuTe caeayoolue 3aJaHHA:

[LoeTpofiTe OKPYIKHOCTE € LEHTPOM B TOUKE A DATHYCOM
2 em.

ITpoBeauTe OKDPY)EHOCTE ¢ IEHTPOM B Touke B, mepecexa-
DIV NepBEYVId OKPYXHOCTL. MaMepnTe M 3anmmuTe,
JeMy PABEH €8 pagnyc.

ITocTpofiTe ABe OKPYKHOCTH ¢ HEHTPOM B Touke B, Kaca-
0oImHecd OepBoHd OKPYIXHOCTH. JAaOHIIUATE, HeMY PABHEI
HX PAgHMYCHI.

Bapuanm 2

OTMeTbTe TOUKN A m B, paccTosEde MeXIY KOTODHIMH
paBHO 1 eMm. BrImoJHHTE cApyROUIHEe 3AJAHMA:

ITocTpoliTe OKPYMKHOCTE C OEHTPOM B TOUKe A PagHycOM
4 oM.

IIpopemuTe OKDPYIKHOCTE ¢ IEHTPOM B TOUKe B, Nepecexa-
IOV MNEPBVE) OKPYMHEOCTh., HMaMepsTe M 3aOMIIHATE,
yeMy PaBeH &€ pajmyc.

TlocTpoliTe oBe ORPYMKEOCTH ¢ IEHTPOM B TO4YKe B, xaca-
IOIHECH TEPRO# OKPYRHOCTH. 3alWIIUTe, YeMy DABHGL
HX PajKVCEL.

MN—27. TpeyronbHuk

Bapuanm 1

ITocTpoiiTe PABHOCTOPUHHHI TPEYrOABHHK CO CTODOHOIR,
pasHO# 2,5 cmM.

IlcerpoiiTe papHcOenpeHHEIE TPEYIOABPHAK, €ciaH ero Goxo-
BBIe CTOPOHBI PABHBI B CM, 8 YTOJ MeXAy HMMu pased 40°.

Bapuanm 2

ITocTpoiiTe paBHOCTOPCHHWUIN TPeyTroJBHHK €0 CTODOHOH,
paBuoit 3,5 om,

IlocTpoiiTe parHODeIPeHHELIHE TPEYTOMLHHK ¢ OCHOEBAHMEM
6 cM W YryaMH IIDH OCHOBRHMH, paBHBIME 50°.
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OTHOWEeHUA M NPOLIEeHThI

MN—28. Mro Takoe oTHOWweHMue

Bapuanm 1

Orpeaox MN pasgenés rouxami A, B, C u D Ha pasHEEe
aacTH. Hafignte ormomenus BC x MC, AC x AD, BN
x DM (pmc. 27).

M A B C D N
|
f

| ] ] ] ]
| T I I !

Puc. 27

Oxaa ¢yriorsHaa KoMaHZa u3 8 mardell BHIETpata 5,
a apyras — us 10 margeii suurpara 7, PeayabraT Kaxo#
KOMaHAsl Jydlre?

Hagprupre 3 napsr 9Hcet, OTHOLIGHAS ROTOPRIXN PADHO 2:5,

Bapuaum 2

. Orpesox AB pasgenéH touxamMu M, N, P u @ Ha paBHLIe

ascru. Hajizmre ormomenma MP x NB, AB v AM, B@Q
K AP (puc. 28).

A M N P Q B
| | —~ | : —

I I

Purc. 28

Onne GackerboamEer, czenaB 9 GPOCKOEB, MONAT B KOUBIO
4 pasa, a Apyroi, cfenas 8 GPoCKOB, OOMajJ B KOJBIO
8 pasa. Yeli peaynbTaT Jydme?

Hamumute 3 Naphel THCES, OTHOINIEHHE KOTODPLIX PABHO
5 : 2.

MN—29. JeneHMe B AOHHOM OTHOLUEHUW

Bapuanm 1

Pasgenure 30 p. B orHoweHnn 2: 3.
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2. ¥V npoaasua P CBA3Ke CHHH® H KPACHEIE HIAPEI. YHCHO
CHHUX IIAPOB OTHOCHTCH K UHCNY KDACHRIX KAK b K 41,
CKONBEO BCETO B CBARKe NIAPUB, ECIH KpacHbBX B #elt
20 mryk?

3. Hueno ManpUHKOB B KJIACCE OTHOCHTCH K JHCAY AeBOUEK
kak 7:3. Kaxyo uacTe Kiaacca COCTABAMNOT MATLIHICH?

Bapuanm 2
1. Paspenmure 60 p. B orHOmIemME 3 : 2,

2. ¥V mpopaBna B CBA3Ke >KENTHIE M CHHHe [IADEI, IPHEEM
RENTHIX 12 mTyk., CKONBKO BCETG B CEASKE INAPOB, SCJH
OTHOIT@HHE YUCAA KEATHIX K 9HCAY CHHHX paBmo 4 : 37

3. YUncno pepouer B mIKoge OTHOCHTCA K YHCIY MANRITHKOB
xak 2:3. Kakyw 4acrs MIKONEI COCTABIAKT JEBOYKH?T

M-30. Pewenne 3agau HO npoueHTsl

Bapuanm 1

1. Buipasure fecaTHUYHOR apabbio:
a) 20%; 6} 7%.
2, Becnoit B nuiasarenpHOM Gaceeiie sapuManocs 220 JeTeil,

Jlerom umcao geredl yRenmumiocs Ha 85% . CROMLKO aerveit
CTANH 3AHVMATBCH HJIABAHHEM JETOM B 3ToM baccelime?

Bapuanwm 2

1. Bupasure XecATHUHON ApoGhio:
a) 80%; ) 9%.
2. B mauajie pacnpogasky KOCTIOM cTOHT 6000 p. E rorLy

PACIIDONAMCH er0 [leHa CHH3MJIack Ha 35% ., Karkosa HOBasm
IeHa KOocToMa? '

N—31. Bulpaxenme oTHOWOHMA B MpoueHTax

Bapuamnwm 1

1. BripasmTe B nponeHTax:
a) 0,16 yuamuxes NrKoiE; 6) 0,5 yuammxes WIKOJMLI.



BripasuTe B OPOICOTAX:

a} l BCeX KHHI OWGaHoTerA;

b

6) BCEeX KHUT CHOMHOTEXKH.

| e

Hz 200 apureneit 60 .— meru. Kawxoil OpoieET Beero 4He-
JIa SpHTedeH cocTaBiaaoT Aetd] CKOMBKO OPOLEHTOR CO-
CTABAAIOT B3POCABIET?

Bapuanum 2

BrIpasuTe D NpPOLEHTAX:
a) 0,85 ygammxcs IMKOKBI 6) 0,4 yHammxca OIKOJNHL,

Brpaszare B mpoueHTaxX:

a) i— BCEX 3pHTes el KMHOTEATPpAa;
a) % BCeX SpHTeleH KHEHOTEATPAa.
Mz 400 gupr 80 — xHurn aaa zeTedt, Kakxoil mpomeHT

BCETC YHMCIA KHAr COCTABASIOT AeTcKHe KEUrH? CKOABRO
NMPOIEHTOB COCTABJIAIOT OCTANLERIE KHATHT



CummeTtpus

N—32. OceBan cummerpus

Bapuanm 1

IIpoBenure OpMy %2 M oTMeThbTe Toukd A, B u C, He
aexamue Ha oTofl mpamoit. BuooaruTe caenymomue aa-
Banda:

Ioctpoiite TouKM, cMMMeTpHINLIe TouxaMm A, B u C or-
HOCHTenbuo npamoit k., O6ozHaunTe HX.

3anWIIHTe DAPH TOYEK, CHMMETPHYHEIX OTHOCHTEILHO
npaMoix k.

HauepTre ORDPYKHOCTB ¢ LEHTPOM B TOYKe A, IIpPoOXons-
mwyw d4epes Toury B, IlocrpoiiTe oXpyIKEOCTE, cHMMe-
TPHIHYKH eH OTHOCHTEJIBRHO NpaMoH k.

Bapuanum 2

Haweprere orpesok AB W OpoBeJHTe NPAMYIO M, Erc He
NepeceKaloinyo. BRIMOMHATE CHAEAYIOIHE IAAHMH!

ITocTpoiiTe 0TPe3OK, cHMMeTpHUHRIE OTpesRy AB oTHoCH-
TeNBHO npamoit m. OBozEaTLTe ero.

SanumMTe Napel KOHUOB OTPE3KA, CHMMETPHYHWX OTHO-
CHTEJILHO IPAMOIE 7.

HagepraTe OKpPY)XHOCTH ¢ OEHTPOM B TOUKe A H paiuy-
com AR, TlocTpoliTe OKPYMKHOCTE, CHMMETPHYHYIO eff OT-
HOCHTENLHO IIPAMOHA 1.

MN—33. LleHtp U ocb cummetpun Ppurypsi

Paboma swinoansemcs na Kaemuamoii Symaze

Bapuanm | b

e

Cromupyitte pucyHOK 29 1 BRITIOI- 7 —
HHTE CHeAywlliHe 3ajaHHAMd;

IIpoBepuTe OCH CHMMETPHH IISCTH-
yroasHaka ABCMER, \ 1/

YHaMUTe CTOPOEY IMeCTHYTOJILHHKS, F ¢ T |E
CHAMMETPHUHEYI0 cTopone BC oTHOCH-
TeJIBEHO KAXA0H ero ocH CHMMEeTpHH. Puc. 29




3. Hajigure ueHTp cHMMerpuB ¢urypsl U oGo3HAYLTE €ro
Ovxeoit 0. YramiTe BePIOHEY DIeCTHYTOABHHKA, CHMMET-
PUYHYIC BEpPIIHEE A OTHOCHTEABHO IIeHTPA.

Bapuanm 2

Cronupyiite pueynex 30 m BmIOI-
HHTE CJAemyHIIHE anaHAA:

IIporennuTe OCHM CHMMETPHH IHECTH-
yroacHEKa ABCKOM.

VEa)KHTe CTOPOHY IIeCTHYIOALHHKS,
CHMMeTpHYHYI cTopone BC OTHOCH-
TEJBPHO KaXIoM erc 0cHM CHMMeTDHM.

A B

- M) . '—-—(C—

O | K
|

Puc. 30

Hafinure meRTp CHMMeTpHEH GHIYDPH 1B OBO3HAUEBTE Ero
OyxBoil E. VrakuTe BepIINHY IDECTHYTOJLHHKA, CHMMET-
PEUAYI) BepmnaHe A OTHOCHTEJIBHO LEHTPS.



Buipaxkenus, popmynni, ypusHeHun

M—34. 3anMcb SyKBEHHBIX BLIPGXOHUIA
M npeanoXeHuid

Bapuanm 1

damunTeTe OTBET HAa BOIIDOC 3agatH:

a) Mame a ner, a gogr Ea 25 JgeT momosxe. CRONIEKO HeT
Jouepn?

0} B wopoOky nomerqaeTca x KI IedeHbH, & B Iager —
¥ Kr. CKOIBKO KHIOTDAMMOB IeYeHLA LOOMECTHTCH
B 2 Kopofrax u 3 naxerax BMecTe?

B) K opexHoBOrofHeit DPACHDOMAMNE P MATA3HH 34Be3IH
n nap o6yeu. B mepemiii geH: 6e110 mpogane 25% arora
KonHdecrsa. Cronbsxo 00YBH OCTAJOCH MOCHE MEPBOTO JAHH
PacCTIpOAAH?

3anmuIIHTe ¢ MOMOINEIC MATEMATHYECKOTO HpelIoX(cHEd:
a) Yncno s MeHbIIE 4daCcHa 7.

6) IIpoussegerwe uncen ¢ U b PABHO YHEIY C.

Bapuarnm 2
3anumire OTBET BA BOIPOC 3aKAYH:

a) CuHy ¢ ner, a nans B 3 pasa crapule. CHKOIBKO JeT
name?

6) B kampoit xopofxe m KpaACHHIX KapaHjameit m 7 cu-
HuX. CHROIBKO Beere xapavjameid s & xopodxax?

B) OmepaTop ZoMeH OHLI 3a 3 AHA HaAOPATE DPYKOOHCH
OOBEMOM M CTpaHHLN,. B nepsmi AeHb OH CYMENI EBhIIOJI-
Hute 40% oaToii pabGorel. CKOABKC CTPAHHAILL, eMy eIOé
OCTANIOCE HaBpaTh?

SanHENTHTEe ¢ MOMOINBI) MATEMATHYECKOrO NPeJIOMKeHHSA:
a) Yuecno x Gonroie 4HcIa §.
6) PasHOCTR YHCEN H W 1t paBHa uBECIy K.
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M-35 BuuMcneHune 3HAMEHUH GYKBEHHBIX

BbIPOXEHWH

Bapuanm 1

Haiinure sHaveHwe asipaxenua (1—3).
4,5x—-1,6 mpu x=1,2,

0,3ab upm a = g b=1,5.
100 - 6y° mmpu y = 4.

Bapuanm 2

Hatiznre saauenne Bripasxenms (1—3).
9.4-3,2¢c mpu ¢=1,5.

. 0,6xy mpu x=0,5, y=1,2.
. 4a°-8 npu a=38.

N—36. Cocrasnenune dopmyn
M BBIMMCIIEHHE NO Gopmynam

Bapuaum 1

BenocaoeIHCT ederT ¢0 CKOPOCTRIO 12 KM/4.
1) Ba xakoe Bpevma cH npoefer 36 xMm? 6 xM7? 3 xmM?

2) ObozrausTe EpeMsa OGVEEBOH ¢ o 3amDummuTe opMyny
A HAXOXMOeHHA BPeMEHH, 3a KOTOPOE BEJOCHIeAHCT
npoeaeT s KM.

Cocrasrre GopMYIY IUIA BLITHCIEHMA {B UaCdaX) OpOJOJEKN-

TEIBHOCTH 71 YPOKOB, €CJIH OJHH YDPOK JIJIITCH g 1. Obmyio

NPOJOJKHNTENEHOCTE YpoKoB 00ognavdbTe Oyupol T.

CTolEMOCTE MEXIAYIOPOABOrC TeleddOHHOG PASFOBOPA BEI-

guchaserca 00 hopmyne A=an, rag A — oblilad cToH-
MOCTE PasroBOPa, @ -— CTOHMOCTE OSHOH MITHYTHI PA3T0-
Bopa, it — KOJNMYECTEO MHHYT.

1) CroaBRO MEHYT AIHAJICA PAZTOBOP, ecnxm A =84 p.,
a="17np?

2) 3agumute dopMyay, DO KOTOPOH MOMHO BEIMMCIHTDL
IPOOOJIAHTENRHOOTE DAITCROPE A,
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Bapuaum 2

Benocuueguery HyHO DpoexarTe 30 xM.

1) C xaroit cxopocTeo OH JFOJMCH eXATh, YTOOBL IPeoo-
JeTh aTo paccrosHme 38 2 4 3a 8 u? za t u?

2) OGogEATLTe CKOPOCTEH BEIOCHOEAHcTs OVEBON U B co-
craBbTe QODMYAY IJH BHUHCACHHA CKODOCTH BeloCHHe-
J¥CTA, ¢ KOTOpoit OB mpoeleT 3TO PACCTCHHEE 33 £ d.

CocTasbre GOpPMYIY ANSA BEMUHCISHHA KOJMHIESCTBA IECKa
(B TOHHAX), NEPPBEe3EEHOrO Maniwkoil sa n peficoB, ecan
an oguMm pefic oHa nepeposdT 3 T mecka. OGmee rRoaMYe-
¢TB0 Iecka obooHAYLTe GVKBOH M.

CroaMocTe TOKYOEK BRuBpcaaercsa Oo dopmyae C=com,
rae ¢ — CTOEMOCTh NMOKYOKH, ¢ -— IeHa 1 Kr Torapa,
m — Macca TOBApAa.

1) Cxoabko KWJIOrpaMMORB caxapa kymann, eciu C = 96 p.,
c = 24 p.?

2) 3anumuure opMyry, 00 KOTOPOH MOKHO BBEIYHCIHTH
MACCY HOOKYIEH 7.

N—-37. YpasHeHus

Bapuanm 1

CocTaBbTe ypaBHeHUWE [0 YONOBMHY 3AJAYM:

SagyMarH 9HCN0, YMHOXKHIM ero Ha 10 m npnbasnan 12,
nonyanan 72. Karkoe uzeno sanymaae?

Mpoeepsre, Asasgercs au 4dHeao 1,2 xXopHEeM ypDABHEHU:
8 - 3x = 4’80

Pemnre ypaBHeHHE!:
a) x -~ 8=14; 0) 3x=2; p) 10x + 11 =101.

Bapuaum 2

CocTaBbTe VPABHEHHE II0 YCJIOBHIO 3afaduM!

SazyMane YHCIO, BHYIH B3 Hero 15 m ymuoxkmIH Ha 6,
monyuraa 90. Kaxoe uuero sagyMann?

TIposepbre, sBadAeTcAa JAHM 4dneno 1,4 KOpHEM YDABHEHHHA
4x+6=10,8.

PemiuTe ypaBHeHHe:
a) 15— x=28; 8) 0,5x — 6; B) 3x—1=19.
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Llensie uMcna
N—38. CnoxeHne yensix uMUcen

Bapuanm 1

Haitzute cyMmy:

a) —24 +{-5); Q) —48 + 48; B) 5+ (—32).
BriuncaouTe:
a) —254+(-27)+ 12; 6) 35+ (—56) + 11.

Bapuaum 2

Haiigute cyMmmy:

a) —32 + (-6); - 6) 8+ (—23); B} —36 + 36.
Beraucaure:
a) —87 + (—45) + 22; 6) 22 +(—48) + 186.

MN—39. BoiyMTaHME LEenbIX YMcen

Bapuanm 1

Haitpnre pasrocTs:

a) —8-(-13); B6) b—18; B) -12—-13.
BriuncauTe:

a) —45 - b8 + 83; 6) 24 — 70 — 14.
Bapuanm 2

Haitonre pasHOCTE:

a) 5—-(—12% 6) 7—15; B) —10— 12,
BrruncanTe:

a) b4 — 61 - 23; &) —20— 52 + 42,

MN—40. YmHOoXeHHe UenbiX uMcen

Bapuanm 1

. Haiimnre nDpouspenenne:

a) —5-3; 6) —4-0; B) —8-(—-9).
Brruucnanre;
a) —18-20+(-1); 6) —21-(—14)-(—H).
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. Hafigure sHaudeHHe CTEICHH:
a) (-5)% 6) (1-11)%

Bapuanm 2

. Hafiapure npouspeseHre:

a) 4-(-3); 6) —7-(-8); 8) 0-(=7).
. Boaucaure:

a) —-15-(-1)- (—40): 6) —22-(-12)+5.
. HalixaTe sHaueHHE CcTEOCHH:

a) (-8)% 6) (2-12)%

M—41. Denenne uennix uucen

Bapuanm 1

. HaiigntTe uacTHoe:
a) —16: 4; a) 12:¢-1); g) 0:(-58); 1 -9:(-3)

. BpiumcmuTe:

a) —84:6:(-2); G) —96:(—8): (—4); B} (—5)*: 5.
Bapuanm 2

. Haligute uacTHOE:
a) -15: 3; 8) 0:(-4); B) —13:(—1); r) 14:(-2).

. BrruapcauTe:

a) 96: (-6): 2; 6) ~98: (-T): (-Th B) (-7 : 7.

M—42. NeitcTBMA C NONOXUTENbHbBIMMW
M OTPMUATEJIbHBIMHM “HUCIIAOMM

Bapuanm 1

Brrapenure:

a) (-3)—-(-8)+T; r) 12-(-6)+9;

0) 36— (-9): (-3); M (=7 (-2)+6-(-1);
B} (-2) (=4} (-1)- 5; e) (-30): 5—4.
Bapuanm 2

Beiumcaunre:

a) (-B)-(—4)+3; r) 13¢(—-4) + 5;

6) 32— (-8):(-2); ) (-1)-4+5(-2);

B) (-58)-(-1)-2+3; e) 40 :{(-5)— 8.




3. BriffepuTe u3 wucen —%;1;

PauuoHanbHbIe YUcna

N—43. CpaBHEeHWEe POLMOHANBHBIX 4MCer.

Moayne “ucna

Bapuanm 1

QupegesgHTs MOAYIh TUCTA:

2
a} _5; 8) 2.7,
CpapHATE YHCIA: 2
a) -3,8 m -2,7; &) -3 1 0'.
BrifiepaTe n3 g9ucea —%;2;——;-;—% HadMeHBIIee,

Pacoonoxure B nopamxe BOUPACTAHHS WHCIA
-0,3; -4,8; 2,b; -2,5.

Bapuanm 2

OnopenennTe MORYIAL MHOIAS

a) —4,2;  6) %.
Cpasnare yp@caa:
a) 0 nn —g; 6) 4,3 u —5,1.

1

1
—§' 5 HauMeHEIIee,

4, Pacnmonoxure B MopAJKe BO3SPACTAHHSI WHCIA!

0,4; -0,4; —6,8; —4,2.

M—44. Cnoxenmne v BLIYMTAOHME
POLMOHANBHBIX YUCEn

Bapuawrm 1

. BBIODOJHHTe ZeHcTBHA:

1 24 —_ .
a) §+(—§), g) 0,43 + (—3,2);
_1 1, — (=
6) Ry r) 2,6 -(-0,2).
Briuncaure:
a) —0,6 + 5 — 4,5; 6y 2_6, .1,
5 7 10



Bapuaum 2

1. Bunoraute aeficTERA:

1 1\, __ .
a) §+(~§), B) 3,4+ (—0,2);
1 3, _ _
0) 5T r) —0,51-90,2,
2. Buupcnoure! P
[1s e 2 - ,4; ——— —.
a) 0,8 3 6) 5 3 + 3

NM—45. YmHoxeHMe M peneHne
POLMOHANBLHLIX YUCON

Bapuaum 1

1. BrimoanuTe geHCTBHA:

8) -1-2; 6) 5,4 :(-0,9); 5 -3.¢-2).
1,0 3} 41
2. PBeuHcanTe: 2.( 4) 18.
3. HafimuTe 3HAUEHHAE CTEHEHH!:
2
8) (-0,6)% o (-2).

4. Haliznre snaverue Bupakenda 1,5¢ opu e =-0.8.

Bapuanm 2

1. BeinonuuTre gefi¢TBIULA:

a) -2.(-1x 6) —5,6 : 0,8; 5) 5 (-3).
1.4
2. Burmueaure: 39 {(—16).
3. Hajiante sHaYeHKHe CTeIleHH!:
2
8) (0,5 6) [_%)

4. Hafigure 3ga9eHHe BHIDA&XKEHHA —2,5¢ npr a=-0,6.

—(13¢—



MN—-46. Bce peicrtans ¢ paunoHanbHbiMK

Jyucnammu
Bapuaum |1

Haiiqure 3Hauenme BmipameEHSA:

a) 1,2 - (—=58) (-8); 8) (-3,2-1,7):0,7,
HatizuTe snagenwe gpoGm: _
—45+2,4
3,5-2

Bapuanm 2

Haiiarre 3HAYEHNEe BHIDAKEHUA:

a} 1,4 - (—-8) - (—4); 6) (-4,2-2,2):0,8.
Hafigpre 3pagenpe apobn:

-0,6.0,8

32-56"



MHOrOYrofnibHUKH U MHOTOTPAHHMKMH

N—47. Napannencrpamm

Bapuanm 1

[locTpoiiTe HApALIeJOrPAMM, CTOPOHBLI KOTOpPOro PABHBL
3 eM u 5 oM. OfosHausTe ero ABCD. BumonewTe 3a-
MAHHSA?

BanumuTe LAUHY KamAoH CTOPOHBL MapaijegoTpaMMa.
BaIYACTHTE €ro IepHMerp.

HMamepsTe ¥ SANMHIOWTE BeIWUHHY YFIa CDA. YraxuTe
paBHEBIH eMy Yroll TapaJliIenorpaMMma.

IocTpoiiTe IeHETp CHUMMETDPUHM IDapaliesorpaMma u oGo-
araunTe ero Gykeoi O.
Bapuanm 2

IlocTpoliTe kakoi-Hndyar NApasJelorPAMM H 0003HAYETS
ero ABCD. BrnonHHTe 3aJAHWI

BLOOIHATE HUEMepeHHd M 3ALUHMKETe NLINHY KamJol cro-
POHBEI HApALIencorpaMMa. BEIUACAUTE €ro IEepHMerp.

WzvepsTe ¥ 3ATUIINTE BeJHYHAY OCTPOTO YIJIA NApaLIe:
morpaMMa. YKaRNTe PABHBIA EMY ¥Tod.

TMocTpoiiTe LEHTP CHMMETPHH HapajiejorpaMma H ofo-
gHaubTE ero ByxBoil O.

5—48. Mnowann

Pafoma esnorHAEMC Ha Kaemuamon Gymaze

Bapuanm 1

. BrerumcaoyTe OIOWIAAL JaiOTPHXO-

pangoft dmrypsl (puc. 31).

HafiguTe WIOmAanb TPEeYTONbHHKA
ABC (pue. 32).

Hausprure NDAMOYTONGHAK, DABHO-
BeIRKHH mapainenorpammy ABCD
(puc. 33). BprudcanTe OIOWALE
OapajijejorpamMma.




b "---____-“‘-‘

Pue. 32 Puc. 83
Bapuanm 2
1. BoiqmcamTe mIOIAAR 3aTITPRXOBAMHOR (QHIYDPHI {puc., 34),

2. Haiigure naomags Tpeyroxsapxa ARC (puc. 35).

3. HeuepTure npAMOYrONBHMEK, PABHOBEIMKUiL Hapaaneso-
rpammy ABCD (puc. 86). Buiuncamre mioigazs oapaie-
JOrPaMME.

B| | [
B c |
\ A\
4N \
g A fi)
4] ¢l O a
Puc. 34 Puc. 35 Puc. 36

N—49. Npuama

Patoma evinoinsemes na Kiemuamoi Oyxaze

Bapuanm 1

Haligure Ha pucynxe 37 MATHYTOJALEYK) [OPH3IMY H CHO-
nupyiTe eé. BoinmamEuTe creaviomme SaMAHE:

L. BaxpaceTe OCHOBAHMA HPHUIMELL
2. BrimMmuTe BEANMEIC GOKOBBIE pE6pa mpHsmm,

3. Jlnunasbl pébep ocHoraHME TPHIMBL paresl 10 ¢M, BoxoBhie
péépa — 15 em. Haligure ANHHY OPOBOJOKH, Heohxoqm-
MOH ANA M3TOTOBNTCHHS KAPKACA MPHIMEL



b

| 11 (B C|
B T
A "1
——DNe A D [
M -
LAd-"T I~ /M K
K T e A R - |
D 7
L L
B C B |
A = D A T | ™lC
L:___-_
L% K M X
D
- ‘E ..(.,} F " - s o L
S T > O |
| F H | H ol '
| 1 | J_
Puc. 37

Bapuanm 2

HafapTe Ha pucyHKe 37 ITECTHYTOQIBHYIQ TIPH3MY H CKO-
nupyiite eé. BunomEuTe clefyioKe 3aqanudd

3aKpackTe OCHORAHMWA IPH3MAIL.
BeIOUmuTe BUIAMEe DOKOBHIE peédpa IpH3MBEL.

Jmuan péfep ocHOBaHUWEl MPUIME! DABHEL 10 cM, GorOBEIE
pé6pa — 15 cm. Hajfinure AIUHY MPOBOJOKH, Heobxoan-
Mol L8 MIroTOBIEHAS Kapraca HPHSMBL
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L 114 1 0. SO
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0—23. Henenne gecaTwyHod Apolu
Ha HATYDPAJIBHOE THCIO..i.irasanronirorsransanaanes
0—24, Jlenenue NECATHIHBIX APOGEH . ceureiianiniirsenns
0—25. lleneane gecarnuELIX Apofei
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0—26. Bee geiicTBHA ¢ OECATUYHHIME JpPOBAMM......

0—27. OxpyriaeEre ACCATHUHBX APOGEH ccevereniniens
QO—28. PemmcHHe 38884 HA JBMIHEHHE «ioivaerrosernrans
0—29. Pemenpe SATAY HA JBHKCHNE OO0 DeKE.......
ITposepn CEOA! .vcovravmusirriinninisaiieces s ssinsenna e,

OTHOLUEHHA U NMPOLGHTM ...... CererennssesensanmnrmrTssrasrEaranea

O0—30. OTHOINEHME YHCEA M BEJHUHH ..ccvsimiannniieer
0—31. Jlesenre B AAQHHOM OTHOIIEBUH .ccciieerrerens
0—32. HaxomjeHEe TPOLEHTA BEIHUAHDL tivvrarioinss
0—33. BulpaXeHRe OTHOIMEHHUA B NMPONEHTAX .......-
0—34. IIPOIEHTH ¥ IPBEHAKA . veosrvrnmarirsonranmarances
ITpoaepe celal .cocoiviernennns rerrveereissesienanaeiiasereness

Boipaxenus, GOPMYnbl, YPABHEHURA ........oerrerracmrmmaenas
0—35. 3amuchk W uYTeHHe DYKBEHHBLIX BhIpaskeHdi...
0—36. Briumcsienvie sHaueHHE OYKBEHHBIX

BEIDAIKEHH «ovaruaireariesssnsiaserronarrmsiins
0—37. Cocrasiedne GopMyJ H BRITHCIEHNE

OO0 (POPMYJIIAM .eecnnisrnsrarannnacns crerersnaraenannann
O— 388, Pemenne ypasuenunil. CocrarneHune

YPABHEHAN ..o vvvrraramiirens ervreseateranannnrevye veeans
Hpoageps ceOa! ..ovvuinenrniies berramereansansennsierstbensEnaten

Uensie 4Mend .........c.ceeeee s reanbenenmremnrtaesatsaenab R bannrnn
0—39. CrnomeHHe LENBIX HHMCBI.enreanaranee renbsenrmrieen
0—40. BrluyuTaH¥e IIBABIX UHOEI .iuoicireaaianaciee
O—41. YMHOEEHUE IIEALIX MHCEI tevicaeirisesonnrnases
0—42. Jlenenne LEIBIX UHCBI wirererarerresssasnasosonsons
IIposepo cedal ........ ererasiearasmmmereriersvareereraannannait

PauMoHOABHLIE YHMCAG ....... e b emamserasaeenanmnssatsan nan ey
(0—43. CpapueEne DALHOHANBHEIX THCEN.
MOZYAE UHCHA +vvrresssnsssanivess reemensesensmnnarn
O—4d4. Cuosienne W BRTATAHHE DPANTHNOHAABLHALIX

b 07 (c1= ) A tasvrraserirasaenuin viesrmresssneny
O—45. VvmuoMeHHe H JelIeHNe DAOMOHATEHBIX

0O—46. Bee peiicTeus ¢ DALHOHAJBHBIMH

YUHCHAMM .cissnstesrnesnsnnarmnnner Gstesrmnkserranmmannns
Hposeps ceft! .ooovisiinnirorannannine, Veremeeiissermimnineas v
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